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  14014022ماه ماه   بهمنبهمن  66آزمون آزمون 
 
  
  
  

  
  

  صبحصبح  9:309:30تا تا     88ساعت ساعت 
  سؤال اختیاری) ۲۵سؤال اجباری +  ۶۵( سؤالسؤال  9090

  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ترازي به چند سؤال از هر  ةآموزان در هر رد معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000  4750  5500  6250  7000
    1  2  3  4  6  رياضي و آمار

    1  2  3  5  6  علوم و فنون ادبي
    1  2  5  7  8  شناسي جامعه
    1  2  4  5  7  شناسي روان

  
  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي خوضعيت پاس  رديف

  15  10  1  10  )3رياضي و آمار (  اجباري  1

  5  15  11  5  )3رياضي و آمار (  تر) روي سريع (پيش اختياري  2

  15  25  16  10  )1(رياضي و آمار   اجباري  3

  20  45  26  20  )2و ( )3علوم و فنون ادبي (  اجباري  4

  10  55  46  10  )3علوم و فنون ادبي (  تر) روي سريع (پيش اختياري  5

  65  56  10  )3شناسي ( جامعه  اجباري  6
10  

  70  66  5  )3شناسي ( جامعه  تر) روي سريع اختياري (پيش  7

  (زوج درس) انتخابي  8
  75  71  5  )1شناسي ( جامعه

5  
  80  76  5  )2شناسي ( جامعه

  10  90  81  10  شناسي روان  اجباري  9

  

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
 انسانيانسانيدوازدهمدوازدهم
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  آزمون آورندگان پديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  نام طراحان  نام درس
  زاده، فرشيد كريمي، امير محموديان علي قهرمانسعيد عزيزخاني،  احمدرضا ذاكرزاده، جاني، آروين حسيني، محمد حميدي، توزنده ، ابوالفضل بهاري، محمدابراهيممحمد بحيرايي  رياضي و آمار

  ، هومن نمازيمجتبي فرهادي، ياسين مهديان، شيوا نظري سيد عليرضا علويان، فام، محمدامين داداش سعيد جعفري، سيدعليرضا احمدي،  علوم و فنون ادبي

  حسيني، فاطمه صفري، حبيبه محبي، سيد محمد مدني ديناني آزيتا بيدقي، كوثر شاه نسب، مهرشاد ايماني ريحانه اميني،  شناسي هجامع

  ، مهسا عفتيحميدرضا توكلي، مهدي جاهدي، محمد حبيبي  شناسي روان

  عربي زبان قرآن
 زاده، علي محسن سيده محيا مؤمني، االله گلشن، روح شيرودي، مرتضي كاظماميرحسين شكوري،  ابوالفضل تاجيك، علي رسولي، عمار تاجبخش،محمود بادبرين، ولي برجي، 

  پيروز وجان، خالد مشيرپناهيخواه،  الهه مسيحمحمدعلي مرتضوي،  سيد

  ، رؤيا نيلچي، ميلاد هوشيارميربلوكياد زاده، جو آبادي اميرحسين كاروين، محمد ملك ،صفا حاضري، زهرا داميار، فاطمه سخايي شيخي، ميلاد باغ  تاريخ و جغرافيا

  فيروز نژادنجف، عليرضا نصيري بقا، موسي سپاهي، حميد سوديان، پرگل رحيمي، محمد رضاييسبا جعفرزاده صابري،  پور، عليرضا تقي محمد آقاصالح، ،حسين آخوندي راهنماچي  و منطق  فلسفه

  مهدي كاردانضيائي،  مبين خزيني، آفرين ساجدي، سارا شريفي، مهدي  اقتصاد

  
  گزينشگران و ويراستاران

  مستندسازي ويراستار رتبة برتر كنكور ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  محمد بحيرايي  جاني محمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
  مهدي ملارمضاني،

 محمد حميدي، آروين حسيني
  الهه شهبازي ـــــــ

  فريبا رئوفي  اللهي سپيده فتح   ياسين مهديان نژاد سيدعليرضا احمدي، فرهاد علي نژاد مدي، فرهاد عليسيدعليرضا اح  علوم و فنون ادبي

  پور سجاد حقيقي فر آرش مرتضائي فاطمه صفري  حسيني كوثر شاه حسيني كوثر شاه  شناسي جامعه

 پور پنجه محمدصدرا   محمد صمدي زاداسفنكره  نژاد فرهاد علي  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسي روان

  ليلا ايزدي ـــــــ درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي  عربي احسان كلاته  عربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي  فاطمه عزيزي  ـــــــ زهرا داميار  زهرا داميار  تاريخ و جغرافيا

  نژاد فرهاد علي  عليرضا نصيري  سبا جعفرزاده صابري  و منطق  فلسفه
  مهرشاد عباسي،

  يوسفي محمدعلي
  سوگند بيگلري

 پور سجاد حقيقي  ـــــــ  مرتضي عزيزي  سارا شريفي  مهدي ضيائي  اقتصاد

  
  

  گروه فني و توليد
  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  مسئول دفترچه: زهره قموشي  مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  لحسنيمهشيد ابوا  آرا و صفحه چين حروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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  3حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402ن همب 6 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  ث
  
  

  

nدر يك دنبالة حسابي رابطة بازگشتي به صورت  - 1 na a+ = +1 باشد، جملة  50است. اگر جملة هفدهم دنباله  3

  كدام است؟دهم دنباله 

1 (20   2 (23   3 (27   4 (29   

n ةحسابي رابط ةدر يك دنبال - 2 n na ma a+ + −= −2 1 1
1
دهـم آن   ةو جمل ـ m3برقرار است. اگر اين دنبالـه غيرثابـت بـوده و اخـتلاف مشـترك آن       2

m +7   ؟منفي دارد ةباشد، اين دنباله چند جمل 5

1( 5   2 (6   3 (7   4 (8   

  ؟استدنباله اين جملة چندم  141است،  9و  3−ترتيب  هاي اول و چهارم به حسابي جمله ةدر يك دنبال - 3

1 (36  2 (37   3 (38  4 (39  

nعمومي  ةحسابي با جمل ةدر دنبال - 4
ma ( )n mn−= + −23 2   است؟ 52برابر اين دنباله چندم  ة، جمل85

  يازدهم) 4    دهم) 3  نهم) 2  هشتم) 1

a,حسابي  ةدر دنبال - 5 ,b , , ...−2   ؟وجود دارد 100ر از وچكتچند جمله ك 7

1 (30   2 (31   3 (34   4 (25   

  هاي حسابي دنباله)3رياضي و آمار (
(تا پايان جملة عمومي و نمايش 

  دنباله)
  68تا  61هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

آزمون وی ای پی
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  4حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402ن همب 6 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

6 - k , k , k+ −
3 22 1 1 2 مقدار  .دنباله باشد هاي اختلاف مشترك جملههمان  dاگر  ،حسابي هستند ةاول متوالي يك دنبال ةسه جملترتيب  به 2

k
d

2
  كدام است؟ 

1 (− 1
9   2 (− 1

81   3 (1
9   4 (− 1

18    

 اگر در يك دنبالة حسابي، جملة ششم ثلث جملة دهم آن باشد، جملة چندم اين دنباله برابر صفر است؟ - 7

  ) هفتم4  ) پنجم3  ) چهارم2  سوم )1

طور ثابت كاسته شود، قيمت  هزار تومان از قيمت آن به 200ماه  6 ميليون تومان است. اگر پس از گذشت هر 5قيمت يك دوچرخه در موقع خريد  - 8

  ؟شود دوچرخه پس از پايان سال سوم چند تومان مي

1 (, ,4 200 000     2 (, ,3 800 000     3 (, ,4 000 000    4 (, ,3 600 000   

نش كاهش سطح خو از وگرم دار ميلي 15شود و پس از پايان هر يك ساعت،  گرم دارو به بدن شخصي وارد مي ميلي 250با مصرف يك قرص آسپرين،  - 9

  ؟شود گرم مي ميلي 130دارو، سطح آن در بدنش   چند ساعت پس از مصرف ،يابد مي

1 (7   2 (9   3 (10   4 (8   

, حسابي ةدنبال - 10 ... , , , , ...1 5 n داراي9 + nو  45 كوچكتر از ةجمل 4 −2 جملـه   50. اگر تعداد كل جملات اين دنبالـه  است 8 بزرگتر از ةجمل 2

  ؟است پنجاهم كدام جملةباشد، 

1 (148   2 (146   3 (151   4 (149   

آزمون وی ای پی

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  5حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402ن همب 6 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  
  

  

aدر يك دنبالة حسابي  - 11 a+ =5 7 aو  40 a− =13 11   است، جملة عمومي دنبالة حسابي كدام است؟ 6

1 (na n= +3 2     2 (na n= +3 5   

3 (na n= +2 1     4 (na n= −2 3   

طوري حال تعدادي از اين اعداد را  .دوتشكيل ش 4ختلاف مشترك طوري كه يك دنبالة حسابي با ا يم بها هتعدادي عدد قرار داد 28و  4بين دو عدد  - 12

  ، تعداد اعداد حذف شده كدام است؟دست آيد به 8اختلاف مشترك دنبالة حسابي جديد با نماييم تا  حذف مي

1 (2     2 (3   

3 (4     4 (5   

naاي حسابي با جملة عمومي  جملة اول دنباله 8مجموع  - 13 n= −8 nSاز رابطة  1 kn hn= kآيد.  دست مي هب 2+ h+ كدام است؟  

1 (1     2 (7   

3 (3     4 (4   

nSاگر  ،حسابي ةدر يك دنبال - 14 n n= aباشد، مقدار  22+ a a ... a+ + + +1 4 7   كدام است؟ 82

1 (4820     2 (7302   

3 (8022     4 (4620   

  كدام است؟ اول اين دنباله ةجمل 21است، مجموع  66حسابي  ةمجموع جملات هفتم، يازدهم و پانزدهم يك دنبال - 15

1 (420     2 (432   

3 (462     4 (492   

  هاي حسابي دنبالهتر روي سريع پيش – )3رياضي و آمار (
  72تا  61هاي  صفحه

  است.  يختياراآموزان  هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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  6حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402ن همب 6 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  
  
  ؟ي هستنديبكيفي اسمي و كيفي ترت ،اي، كمي نسبتي ترتيب چند مورد كمي فاصله زير، به در بين متغيرهاي - 16

نوع ـ آموزان پايه يازدهم يك مدرسه ـ مقاطع تحصيلي ـ سايز يك پيراهن (كوچك ـ متوسط ـ بزرگ)  آموز ـ ميانگين وزن دانش دانشنوع مدرسه يك 

 حرارت در شهرهاي مختلف ةكنكور ـ ساعت شروع امتحان ـ مدت زمان امتحان ـ درج ةبتمقدار مقاومت يك لامپ ـ رآلايندگي هوا ـ 

1 (− − −3 3 2 2    2 (− − −3 2 3 2   3 (− − −3 2 2 3    4 (− − −2 2 3 3   

,هاي  اگر ميانة داده - 17 , , , , , ,30 12 17 26 14 29 23 ,هاي  دو برابر ميانة داده 15 , , , x , ,19 7 3 20 11  ؟كدام است x ،دباش 8

1 (8   2 (9     3 (10   4 (11   

عنوان يك دادة جديد به  تغيير يابد چه عددي را بايد به 6به  ها است. براي آنكه ميانگين داده 4ها نيز  و ميانگين آن 12مجموع تعدادي داده برابر با  - 18

  يم؟كنهاي قبلي اضافه  داده

1 (12   2 (8     3 (13   4 (10   

xهاي  در داده - 19 , , , , ,+ 3 40 39 27 18 ,هاي  داده  مد منحصر به فرد و با ميانگين برابر است. ميانة 11 x , , , x , x− +42 71 48 3 20   ؟است  كدام 7

1 (45   2 (47     3 (48   4 (50   

 ؟ترتيب از كدام شاخص مركزي و پراكندگي براي توصيف اين متغيرها استفاده شود به صورت زير است. به Bو  Aگروه هاي مربوط به دو  داده - 20

A , , , , , , , ,
B , , , , , , , ,

60 65 50 58 60 62 52 53 56
12 8 14 16 100 21 13 105 9

IÀoÃûT¶ IÀï½jHj
  

1(  A : واريانسميانگين و B :2   ميانه و واريانس (A :كي رچا و دامنة ميان ميانهB واريانس: ميانگين و  

3(  Aچاركي  : ميانگين و دامنة ميانB4  : ميانه و انحراف معيار (Aنحراف معيار ا : ميانگين وBچاركي ميان  : ميانه و دامنة  

  هاي آماري كار با داده)1رياضي و آمار (
  ها نمايش داده

  (نمودارهاي يك متغيره)
  109تا  71هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان براي همة دانشهاي اين درسگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

آزمون وی ای پی
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  7حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402ن همب 6 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

aهاي  اگر واريانس داده - 21 b+ b و 2 −3 cو  10و  2 b+  وd + aهاي  انحراف معيار داده باشد،برابر صفر  2 ,b ,c ,d   ؟كدام است 10,

1 (1   2 (4 2     3 (2 2   4 (2   

x ةهاي آماري مرتب شد در داده - 22 , x ,x ,x , x ,x , x− + + + +1 1 1 2 2 هاي بين چارك  انحراف معيار داده ،ها برابر است داده ةها با ميان ميانگين داده 3

  ؟كدام استها  اول و چارك سوم داده

   صفر) 4   3) 3     2) 2   1) 1

) فاصلةها در  درصد داده 68، استداده با توزيع نرمال كه روند افزايشي از هر داده به داده بعدي ثابت  31در  - 23 , )− +40 6 5 40 6 قـرار دارنـد.    5

  ؟كدام است ها انحراف معيار كل داده

1 (2 5   2 (6 5     3 (3 5   4 (4 5   

دماي متوسط هوا بـالاتر از   ،روزهاي اين ماهاز اه به صورت زير باشد، تقريباً در چند درصد مروز يك  30اي دماي متوسط روزانه در  نمودار نقطهاگر  - 24

  ).(دماهاي متوسط به صورت گرد شده هستند ؟استدرجه  30

1 (30   

2 (/33 3     

3 (/36 6   

4 (28   

هاي سبيل  و مجموع داده 90هاي سبيل چپ  داده، مجموع داده 31، در اين رسم شده استداده آماري  31ي ااي را در نظر بگيريد كه بر نمودار جعبه - 25

اگر بدانيم تعـداد كـل    ،اي زير را در نظر بگيريد حال نمودار دايره .است 15هاي داخل و روي جعبه  دانيم ميانگين داده است، از طرفي مي 151راست 

Aهاي مربوط به زواياي  داده ,B ,C,Dةهاي مربوط به زواي است و فراواني تعداد داده 160 برابر Aاي  در نمـودار جعبـه   اه ، همان ميانگين كل داده

  ؟چند درجه است Aاست، زاويه 

1 (24      2 (36      

3 (48     4 (72   
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  8حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402ن همب 6 آزمون
 

 

 
 
 
 

 
 

 ؟باشد مي درستنا در رابطه با نثر دورة عراقي كدام گزينه - 26

  آوردند.روي روح  بيمتوالي هاي  سجعبه هاي مصنوع، بيشتر به ظاهرسازي و تصنع پرداختند و  اديبان در كتاب) 1

اصالت خود را از دست دادند و به درسي كردن و پيچيده جلـوه دادن مفـاهيم آن پرداختنـد.     مدعيان عرفان،) 2

 كتاب عرفاني مهمي نيز نوشته نشد.

هاي قديم انجام گرفت. اين سـادگي در همـة متـون     بر تاريخهايي به نثر ساده  نويسي يسي در اين دوره به اسلوب ساده رواج يافت و حاشيهنو تاريخ) 3

 .يكسان است كمابيش

 كرد. يگويي را در هرات تشويق م نوايي به تركي نوشت. او همچنين از افرادي بود كه تركي شيرعلي امير را »غتينلّالةمحاكم«كتاب ) 4

 كدام موارد دربارة شعر در دورة انقلاب اسلامي درست است؟ - 27

 شود. الف) ازآنجاكه طنز و انتقاد اجتماعي در اين دوره رشد نمود، مضامين طنزآميز نيز در آثار ادبي اين دوره ديده مي

 نقلاب آغاز كرد.ب) حسين منزوي از گروه سوم شاخة جوان ادبيات بعد از انقلاب بود كه كار ادبي خود را در ا

 نويسي در ايران بود كه در سراسر دهة هفتاد ادامه داشت.   هاي پس از جنگ دورة اوج شكوفايي رمان ج) سال

  شود. شود و در ادامه توجه به بحر طويل نيز ديده مي گذرد، اقبال به شعر نيمايي بيشتر مي هاي اول انقلاب مي د) هرچه از سال

  ج ـ) ب 4  د  ـالف ) 3  د  ـ) ب 2  ج ـ) الف 1

 است؟ نادرستشده  هاي مشخص يك از قسمت شناسي و تاريخ ادبيات كدام از ديدگاه سبك - 28

) در 2( شكل فراگير ادبيات داستاني و نثر پس از انقلاب داستان كوتـاه بـود.  ) ولي 1( نويسي آغاز كرد نسل جوان ادبيات انقلاب كار خود را با رمان«

اي مفاهيم نوظهور اجتماعي   هاي دوران جنگ و عوالم معنوي آن و يا پاره يسان مذهبي همچنان به ثبت خاطرات حماسهنو دوران پس از جنگ، داستان

نگر به تضادها و  با ديدي جزئيپرداختند. طيف نويسندگان جناح ديگر در اين زمان در رويارويي با تحركات فكري سياسي داخلي يا خارجي كوشيدند 

  »توان اشاره كرد. ) مي4( مصطفي مستور و حبيب احمدزاده) از ميان نويسندگان داستاني نسل انقلاب به 3( معاصر بپردازند. هاي روحي انسان تناقض

1 (1   2 (2    3 (3    4 (4  

 است؟ترتيب دربارة ويژگي كلامي كدام شاعر يا نويسنده آمده  موارد زير به - 29

  اوست.مهم ر اشعيكي از اهاي  ات نمايشي از ويژگيالف) نگرش عاطفي به واقعيات ملموس و نزديكي به ادبي

  .آن استهاي  كارگيري كاربردهاي نحوي سبك خراساني از ويژگي ب) شعر او، شعري اجتماعي است و به

  هاست. آن ةكند، شكل تصرف وي در مضامين و كيفيت ارائ ج) چيزي كه او را از سايرين جدا مي

 سرايان به ويژه حافظ تأثير فراوان پذيرفته است. طبعي لطيف داشت و از غزل غزلد) او در 

 نيما يوشيج ـ سلمان هراتي ـ پروين اعتصامي ـ علي اسفندياري) 1

 نيما يوشيج ـ مهدي اخوان ثالث ـ پروين اعتصامي ـ شهريار )2

 ـ مهدي اخوان ثالث ـ سيمين دانشور ـ علي اسفندياري پور قيصر امين )3

 اتي ـ سيمين دانشور ـ شهريارـ سلمان هر پور قيصر امين )4

  ):3(علوم و فنون ادبي )2و ( )3علوم و فنون ادبي (
  ادبيات قرن چهاردهم تاريخ

  (دورة معاصر و انقلاب اسلامي)
  82تا  66هاي  صفحه

  

  ):2(علوم و فنون ادبي 
  فصل دوم

  )6تا  4هاي  (درس
  + كارگاه تحليل فصل دوم

  56 تا 35هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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 است؟ كاملاً صحيح  »احمد جلال آل«چه تعداد از موارد زير در رابطه با  - 30

 در مجلة سخن چاپ شد.» زيارت«ـ اولين داستان او با عنوان 

 مشاهده كرد.» ديد و بازديد« داستان مجموعهتوان در  را مي او ي و پرشتابفـ نمونة نثر تلگرا

 او هستند.هاي  هسفرناماز » تار سه«و » خسي در ميقات«ـ 

 از ديگر آثار اوست.» ارزيابي شتابزده«هاي  نويسي نيز توانا است و مجموعة مقاله ـ او در ترجمه و مقاله

 چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

 است؟و آثارشان كاملاً درست آمده  و نويسندگان در كدام مورد نام شاعران - 31

  مهدي شجاعي) (ظهور: علي مؤذني) هاجر كوچك: محمدرضا سرشار) (ضيافت: سيد(زمين سوخته: احمد محمود) (م) 1

هـاي دردار:   مهـدي شـجاعي) (آينـه    سيدعلي موسوي گرمارودي) (كشتي پهلوگرفته: علي مؤذني) (جاي پاي خون: سـيد  :گيسوي تاكبرآشفتن () 2

  هوشنگ گلشيري)

  آبادي) (بدوك: علي مؤذني) حمود) (روزگار سپري شدة مردم سالخورده: محمود دولتز آسمان سبز: سلمان هراتي) (مدار صفر درجه: احمد ما() 3

 مهدي شجاعي) خورشيد: سلمان هراتي) (اگه بابا بميره: رضا رهگذر) (ملاقات در شب آفتابي: سيد ة: هوشنگ گلشيري) (دري به خان62(زمستان ) 4

 سبك كدام بيت متفاوت است؟ - 32

 ز مـكــاره دور سبـوي بـگـزين تـا گــردي ا ) 1
  

 بـرو بــدان ره تــا جــاودانــه شـــاد بــُوي  
  

 محمل جانان ببوس آنگه به زاري  عرضه دار) 2
  

 كـز فراقت سـوختم اي مـهربــان فريـاد رس  
  

 بنشين بر آستـان رضـا چـون به هـيـچ باب) 3
  

 مــا را درون پـردة تـقــديــر بــار نـيـســت   
  

 ـان هـمـه خاصـان ببــريد غيـرت عشـق زب) 4
  

 كـز كـجـا سـرّ غـمـش در دهـن عـام افـتـاد  
  

 تشبيه است؟  فاقدداراي مجاز و  ،كدام گزينه - 33

 مــاه و پــروين از خجالــت رخ فروپوشــد اگــر) 1
  

ــاب    ــ  آفت ــب تجلّ ــد در ش ــا كن ــوآس  ي روي ت
  

ــون ) 2 ــان خـ ــزة نامهربـ ــالاي غمـ ــوارت بـ  خـ
  

 ختچه خـون كـه در دل يـاران مهربـان انـدا       
  

 نســخة چشــم و ابرويــت پــيش نگــارگر بــرم) 3
  

 گويمش اين چنين بكن صورت قوس و مشتري  
  

 ايـم مـا   عمري است تا ز خويش بـرون رفتـه  ) 4
  

ــي    ــون م ــا   چ ــال م ــد خي ــب نباش ــود غري  ش
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 ؟شودنميديده » مجاز«در كدام بيت،  - 34

 برفــــت رونــــق بــــازار آفتــــاب و قمــــر) 1
  

 ز بس كه ره بـه دكـان تـو مشـتري آموخـت       
  

ــم عشــق  ) 2 ــودم از غ ــرآورده ب ــو ب ــان غري  چن
  

گشــت گــر مــيكــه بــر مــوافقتم زهــره نوحــه  
  

 بــاز آ كــه در فــراق تــو چشــم اميــدوار     ) 3
  

 دار بـــر االله اكبـــر اســـتچـــون گـــوش روزه  
  

 خبــرگــواري آب اســت بــيصــائب ز خــوش) 4
  

 هــر كــس كــه از ســفال ننوشــيده اســت آب   
  

 ؟شود نميديده  »مجاز« ،در كدام بيت - 35

 ـان جـستكمابـروي تـو جنبيد و خدنگي ز ) 1
  

 بر سينه چنان خورد كه از جوشن جان جست  
  

 انــداز  شــراب شـط در ما كـشـتـي و بـيـا) 2
  

 انداز شـاب و شـيـخ جـان در ولولـه و خروش  
  

 اصـلي مـأمن به كشد مي مـرا شـوق كمنـد) 3
  

 نـدارم قـرار آن از حـيـرت نشـيـمـن ايـن در  
  

 بهشـت  خـوان  سر كز افكن برآتش نمك شو) 4
  

 ام آورده زبــان  در شكـر و طبع در نمك خوش  
  

 …جز بهمشهود است،  »مجاز«بيش از يك  اتابي ةدر هم - 36

 اسـت  ني ـكه هسـت ا  يغم امتيمرا ز روز ق) 1
  

 ديـــد ديـــمـــردم عـــالم دوبـــار با يكـــه رو  
  

 سـبزه و آب روان  يعشق و معشـوق و جـوان  ) 2
  

 گـل  اميه در اخاص د،يوش آخ يهمه وقت خود  
  

ــت   ) 3 ــلامت توس ــاق در س ــه آف ــلامت هم  س
  

 عارضــه شــخص تــو دردمنــد مبــاد چيهــ بــه  
  

ــح  ) 4 ــاسِ س ــافظ و انف ــت ح ــود زانيخرهم  ب
  

ــه   ــمِ ا  كـ ــد غـ ــز بنـ ــد  اميـ ــاتم دادنـ  نجـ
  

 وجود دارد؟ »شباهت ةمجاز به علاق« ،نهيدر كدام گز - 37

 نهــاد عهــد از جهــان سســت يمجــو درســت) 1
  

ــه   ــ ك ــت    ناي ــاد اس ــروس هزاردام ــوزه ع عج
  

 دسـت آرد دل مـا را   به يرازياگر آن ترك ش) 2
  

 بخشـم سـمرقند و بخـارا را    شهندوي خال به  
  

 بـــه مشـــك و بـــه عنبـــر ســـرش بافتـــه ) 3
  

ــه   ــ بــ ــه   اقوتيــ ــنش تافتــ ــرد تــ  و زمــ
  

ــه د) 4 ــبـ ــون  داريـ ــد چـ ــوان  شـ ــل ارغـ  گـ
  

 رخ و پهلـــــوان بـــــايقـــــد و ز ســـــهي  
  

 ساخته شده است؟» مفاعيلن« تكراربار  چهاروزن كدام بيت از  - 38

 ضميـــرم ز زمـــاني تـــو خيــال نقــش نــرود) 1
  

 نپـذيرم  غيــري  صــورت  درون ساده من خود  
  

ــو را) 2 ــوي در ت ـــان ك ـــانه جان  هســـت اي خ
  

 هســت  اي ديـوانــه  مــن  چـو كويي هـر بـه  
  

 هـا  شـب  ام نالـه  از چمـن  مرغان خسبند نمي) 3
  

 را مـا  روقدس ـ آن غـم  از آه شـد  بالادسـت  كه  
  

 شــد  مـي  چــه  ســودا  ز مـن  دل اين سحر) 4
  

 شــد  مـي  چــه  سيمـا و رخـسـار بـرق آن از  
  

آزمون وی ای پی

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  11حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402ن همب 6 آزمون
 

 

 وزن كدام بيت با بيت زير يكسان است؟ - 39

 كه شنيدي كه برانگيخـت سـمند غـم عشـق    «
  

 »كه نه انـدر عقـبش گـرد نـدامت برخاسـت       
  

ــر او را چــه غــم اســت  ) 1  هــر كــه بالاســت م
  

ا چــه غــم اســت جاســت مــر او ر هــر كــه آن  
  

ــن   ) 2 ــاي چم ــه تماش ــن ب ــل دل م ــد مي  نكن
  

جاسـت   جاست كه دلدار آن كه تماشاي دل آن  
  

 خجل است سرو بسـتان بـر قامـت بلنـدش    ) 3
  

همه صيد عقل گيرد خم زلف چون كمنـدش    
  

 نمــايم بــه هــواداري رويــت نــه مــن انگشــت) 4
  

ــت     ــو انگش ــه ت ــت   ك ــق نگران ــايي و خلاي  نم
  

 است؟تفاوت م كدام بيتركن اول  - 40

 دوست فردا در بهشت آرنـد گرم با صالحان بي )1
  

 كـاران همان بهتر كه در دوزخ كنندم بـا گنـه    
  

 كســي رامبــارك بــاد عيــد آن دردمنــد بــي) 2
  

 بـاد گويـد نـه كـس او را    كه نه كس را مبارك  
  

 مبـــر ظـــن كـــز ســـرم ســـوداي عشـــقت) 3
  

 رود تـــا بـــر زميـــنم اســـتخوان هســـت      
  

 غم چه جويم از كسي دعا؟چو مردني شدم ز ) 4
  

 كه از دعاي مردمان حيات كـس فـزون نشـد     
  

 ؟نيستاي  پايه وزن كدام بيت، همسان تك - 41

 چــين اســت از چــين ضــمير    دل ســخن) 1
  

 هـــا جويـــان انـــدر آن چـــين شـــيوه وحـــي  
  

ــان) 2 ــا  دلارام نهـــــ ــته ز غوغـــــ  گشـــــ
  

 همــــه رفتنــــد و خلــــوت شــــد بــــرون آ  
  

 ملكــي بنــدة بــد را   تبنشــاند بــه ملكـ ـ ) 3
  

ــي      ــرمش ب ــوهر ك ــه گ ــد ب ــوهري را بخري  گ
  

 غـــم فرزنـــد و نـــان و جامـــه و قـــوت    ) 4
  

ــوت    ــير در ملكـــــ ــازت آرد ز ســـــ  بـــــ
  

 مفهوم بيت كدام گزينه متفاوت است؟ - 42

ــنهج عــدل اســت ) 1 ــر م  دور فلكــي يكســره ب
  

 خــوش بــاش كــه ظــالم نبــرد بــار بــه منــزل   
  

ــيش ســتمگر ز ابلهــي ) 2 ــار عجــز پ  ســت اظه
  

ــش     ــان آت ــب طغي ــاب موج ــت اشــك كب  اس
  

 ظلـــم مـــاري اســـت هـــر كـــه پـــروردش) 3
  

ــايي شــــــــد و فروبــــــــردش    اژدهــــــ
  

ــد  ) 4 ــايي بمانــ ــوكت و پادشــ ــه آن شــ  نــ
  

ــد      ــتايي بمانــ ــر روســ ــم بــ ــه آن ظلــ نــ
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 است؟  نادرستمفهوم كدام بيت در مقابل آن  - 43

) كـــدام ابـــر شـــنيدي بـــه گوهرافشـــاني    1

 

ــه  ــو    ب ــت بگ ــرت حياس ــو گ ــدة خواج ــان دي س

 

 (كثرت اشك)

ــر ع) 2 ــار نيســت خواجــو اگ اشــقي حاجــت گفت

 

ــان    ــس اســت شــرح غمــت را بي ــة زردت ب گون

 

 ).(ظاهر نشانگر باطن است

دهــد خواجــو ز بحـر عشــق اگــرت دســت مــي ) 3

 

ــي    ــران نمـ ــه آن را كـ ــر كـ ــار گيـ ــنم كنـ بيـ

 

خيز بودن عشق) (گستردگي و بلا

خواب چون آيد مـرا؟   تا بود در چشمم آن لب) 4

 

يــان، نمــكزان كــه گــويي دارم انــدر ديــدة گر 

 

 (جفاي معشوق در حق عاشق)

 مفهوم بيت زير با كدام گزينه قرابت دارد؟ - 44

ــار     « ــتري زنهـ ــابم انگشـ ــر يـ ــو گـ ــل تـ  از لعـ

 

ــد      ــين باش ــر نگ ــليمانم در زي ــك س ــد مل  »ص

 

 ) برگذرم ز نه فلك گر گـذري بـه كـوي مـن    1

 

 پاي نهم بر آسمان، گـر بـه سـرم امـان دهـي      

 

 رتوصف لعلت كـرده سـاقي وز هـواي شـكّ    ) 2

 

 گــوار انداختــه آتــش انــدر جــان جــام خــوش 

 

ــار از آن تبســم شــيرين كــه مــي 3  كنــي ) زنه

 

 تــر اســت كــز خنــدة شــكوفة ســيراب خــوش 

 

 درم از ديده چكان است بـه يـاد لـب لعلـت    ) 4

 

 نگهي باز بـه مـن كـن كـه بسـي در بچكـانم       

 

 شود؟ تيب از كدام ابيات فهميده ميتر به» وحدت وجود ـتقديرگرايي  ـتسليم  ـايثار در راه عشق «مفاهيم  - 45

 چو قسـمت ازلـي بـي حضـور مـا كردنـد      الف) 

  

 گر اندكي نه بـه وفـق رضاسـت خـرده مگيـر       

  

ــي  ب)  ــردي ب ــا نگ ــان   ت ــم و ج ــر از جس  خب

  

ــان    ــان يـــك زمـ ــابي ز جانـ ــر يـ  كـــي خبـ

  

 ديدگي باشد ز يزدان دان نه از اركان كه كوتهج) 

  

 بيني كه خطّي كز خرد خيزد تو آن را از بنان  

  

 سعدي آن نيست كه هرگز ز كمندت بگريزدد) 

  

 تـر ز رهـايي   كه بدانست كه در بند تو خـوش   

  

  ج ـالف  ـد  ـ) ب 2    د ـب  ـج  ـ) الف 1

  الف ـد  ـج  ـ) ب 4    ب ـج  ـد  ـ) الف 3
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 است؟ طدورة شعر معاصر مربوترتيب هر مورد به كدام  با توجه به شعر فارسي در دورة معاصر به - 46

  الف) در اين دوره اولين كنگرة نويسندگان و شاعران تشكيل شد.

  آيد. هاي پيشين به حساب مي هاي ادبي دوره ب) دوران كمال جريان

  گيري سمبوليسم اجتماعي يا شعر نو حماسي در اين دوره بود. شكلرواج ج) 

  هاي زمان خود شد. رين جريانت د) شعر نو تغزلي در اين دوران از طرف حكومت تقويت شد و از گسترده

 كهنه و نو است. شعر هـ) اين دوره، دورة درخشش نيما و جدال بر سر

  اول ـ دورة سوم ـ دورة چهارم ـ دورة دوم ـ دورة دوم  ) دورة1

 اول  ) دورة دوم ـ دورة سوم ـ دورة سوم ـ دورة دوم ـ دورة2

  دورة دوم اول ـ دورة چهارم ـ دورة چهارم ـ دورة سوم ـ  ) دورة3

 اول  ) دورة دوم ـ دورة چهارم ـ دورة سوم ـ دورة سوم ـ دورة4

  دارد؟ پديدآورندگانكدام گزينه كمترين اشتباه را در انتساب آثار به  - 47

  ها: احمد محمود) (يكي بود يكي نبود: جمالزاده) پرملال: هوشنگ گلشيري) (افسانه: سيمين دانشور) (همسايه  ) (دهكدة1

  غرا: محمدباقر ميرزا خسروي) (سووشون: جمال ميرصادقي)طو   بزرگ علوي) (تهران مخوف: مرتضي مشفق كاظمي) (شمس هايش: ) (چشم2

  ساعدي) نخانم: هوشنگ گلشيري) (برة گمشدة راعي: امين فقيري) (جعفرخان از فرنگ برگشته: غلامحسي) (تنگسير: صادق چوبك) (شوهر آهو3

  احمد) ان: نيما يوشيج) (ققنوس: تقي مدرسي) (مدير مدرسه: جلال آل) (سگ ولگرد: صادق هدايت) (زمست4

  معاصر پس از انقلاب است؟  ثار ذكر شده در كدام گزينه همگي مربوط به دورةآ - 48

  هاي دردار ـ داستان باستان ـ تاريخ بيداري ايرانيان ) تلخ و شيرين ـ آينه2  ) ظهور ـ از آسمان سبز ـ آتش خاموش ـ جاي پاي خون1

  زمين سوخته ـ ضيافت ـ مهاجر كوچك  ) خواب ارغواني ـ4  هايش ـ چرند و پرند ها ـ چشم آل ـ همسايه ايده )3

ترروي سريع پيش – )3علوم و فنون ادبي (
 

  ):3(و فنون ادبي  علوم
  ادبيات قرن چهاردهم تاريخ

  (دورة معاصر و انقلاب اسلامي)
  ): وزني2اختيارات شاعري (

  87تا  66هاي  صفحه

  است. اختياريآموزان  هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 ترتيب كدام است؟  با توجه به اختيارات شاعري تعداد هجاهاي بلند و كشيده به - 49

 روي بـه چمـن   خورده و خوي كرده مـي  شراب«

  

 »كــه آب روي تــو آتــش در ارغــوان انــداخت  

  

1 (13 – 2     2 (12 - 1   

3 (14 -  1    4 (12 - 2  

 در كدام گزينه، هجاي پاياني اختيار وزني دارد؟ - 50

 ) عقل را گفتم از اين پس به سـلامت بنشـين  1

  

 گفت خاموش! كه ايـن فتنـه دگـر پيـدا شـد       

  

 قمري كه دوست داري همه روز دل بر آن نـه ) 2

  

 كه شبيت خون بريـزد كـه در او قمـر نباشـد      

  

 رآمــد قــرار عقــل نمانــد) چــو شــور عشــق د3

  

ــد؟    ــا گنجـ ــون دو پادشـ  درون مملكتـــي چـ

  

ــرانم درده   4 ــل گـ ــا رطـ ــبر بيـ ــاقي صـ  ) سـ

  

ــامم        ــار فروآش ــي ب ــه يك ــش ب ــو ريگ ــا چ  ت

  

 ها هستند؟اختيار شاعري مقابل آن فاقدكدام ابيات،  - 51

 ام از راه عشــق چنــد گــذر ســوي اوالــف) كــرده

  

ــن       ــوي م ــه س ــيچ نگ ــرد ه ــل نك ــه تفضّ  او ب

  

  جاي پاياني)(بلندبودن ه

 ب) بر سـر دوزخـت كنـد حـور بهشـت مـالكي      

  

ــمندري     ــك س ــد، حــوت فل ــر آتشــت كن  در ب

  

  (ابدال)

ــب ــت   ج) ش ــوانم بس ــده نت ــه دي ــذرد ك ــا گ  ه

  

 مردم همه از خـواب و مـن از فكـر تـو مسـت       

  

  (قلب)

 د) نه اميد از دوسـتان دارم نـه بـيم از دشـمنان    

  

 تــا قلنــدروار شــد در كــوي عشــق آيــين مــن   

  

  جاي فعلاتن)(آوردن فاعلاتن به

  الف ـ) د 2    ج ـ) الف 1

  ب ـ) ج 4    د ـ) ب 3
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 شود؟ يم دهيد يوزن اريسه نوع اخت ،تيدر كدام ب - 52

 ــ) 1 ــر دل ب ــار غمــت ب ــود ب ــا ب ــرا هــوش يت  م
  

ــرا      ــوش م ــر ج ــاند ز جگ ــقت ننش ــوز عش  س
  

ــه مـ ـ   ) 2 ــام گن ــدق را ن ــر ص ــر نظ ــد يگ  نهن
  

 جــز گنــه انــدوختن ســتين چيحاصــل مــا هــ  
  

 مجنــون عشــق را دگــر امــروز حالــت اســت) 3
  

ــكاســلام د   ــيل ني ــريو د يل  ضــلالت اســت گ
  

 است نيست ا كه رفته ست دهيسرو شن يگر كس) 4
  

 اسـت  نيميصنوبر كه بنـاگوش و بـرش س ـ   اي  
  

 ؟شود ينم دهيد »فعلاتن يجا آوردن فاعلاتن به« يشاعر ارياخت ،تيدر كدام ب - 53

 خـلاف  و نـد يگو همه شهر به جنگم بـه درآ ) 1
  

 سـت يمن كه در خلوت خاصم خبر از عـامم ن   
  

ــده ) 2 ــه زرق آم ــه ب ــروم  ن ــت ب ــه ملام ــا ب  ام ت
  

 ســتيلازم اگــر عــزت و اكــرامم ن   ينــدگب  
  

ــه ســراپا ) 3 ــه خــدا و ب ــز دوســت  يب ــو ك  تيت
  

 ســتيز دشــنامم ن شــهيخبــر از دشــمن و اند  
  

 ــ ) 4 ــف كن ــر لط ــتت دارم اگ ــ يدوس  يور نكن
  

 ستيبه انعامم ن به دو چشم تو كه چشم از تو  
  

 هجاي پاياني اختيار وزني دارد؟ ،كدام گزينه در - 54

 ســوختگان نظــر در گــذرد مــي عــين حــور) 1
  

 گــذرد مــي چــين لعبــت يــا چـــارده مـــه يــا  
  

ــتي آن) 2 ــا كش ـــرد  قض ـــد ب ــه خـواه ـــا ك  ج
  

 وگـــر نـاخـــدا جــامــــه بــــر تـــن درد      
  

ــاد) 3 ــايش ب ــي آس ـــد گيت ــر نزن ــش دل ب  ري
  

ــا مــدند صــادق صــبح   ـــدا شـــب ت ــرود يـل  ن
  

ــو گــر) 4 ــازآيي ت ــر و ب ــاظر ب ــروي ســعدي ن  ب
  

 آيــد اعــزاز بــه منظــور كــه نيســت غــم هــيچ  
  

 .شود يافت مي» ابدال«اختيار  … بيت استثناي به ،ابيات ةدر هم - 55

ــكبوي   ) 1 ــدح مش ــد در ق ــن آور نبي ــيش م  پ
  

ــاء معــين    ــازه چــو آب گــلاب، پــاك چــو م  ت
  

 يداســتشــور زنجيــر جنــون از نفــس مــا پ ) 2
  

ــف    ــت زل  ــ   نكه ــر انديش ــده ب ــه پيچي ــا ةك  م
  

ــو    ) 3 ــام ت ــن و ك ــر ده ــد ب ــره زنن ــان نع  خوب
  

 در لبشــان سلســبيل در كفشــان ياســمين     
  

ــك   ) 4 ــه فل ــا ك ــركش قض ــري در ت ــد تي  نمان
  

ــه سرانگشــت امتحــان نگشــود    ــم ب  ســوي دل
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 ؟، درست و نادرست است»عه و گسترش قدرت و ثروت در جهان مدرنعلت توس«و  »واكنش در مقابل دانش«كدام گزينه در ارتباط با  ،ترتيب به - 56

گونه معنا و ارزش ذاتي ندارند و انسان  ها براي انسان هيچ ـ اين پديده .ت اهداف دنيوي قرار گرفته شدمدانش به علوم تجربي محدود و در خد) 1

  .ندك دل خوش مي ،كنند صرفاً به لذت و منفعت مادي كه قدرت و ثروت توليد مي

اي و عدم  هاي واسطه ارزش ةـ با تأكيد بر داوري اخلاقي دربار .دزدي خوانده شد ،ها قلمداد شد و مالكيت ها و شرارت بسياري از ظلم ةريش) 2

  پيامدهاي مطلوبي آشكار شد. ،ثروت و دانش ،ديري نپاييد كه در كنار نتايج شگرف توسعه قدرت ،محدوديت دانش به دانش ابزاري

ثروت و دانش ناديده گرفته  ،قدرت ةـ داوري اخلاقي دربار .دچار ترديد شد و خود دانش مورد نزاع و كشمكش قرار گرفت ،يني به دانشب خوش )3

  آسايش و آرامش دنيوي بشر بيشتر فراهم شود. ةزمين ،ها شد تا با توسعه و گسترش آن

قدرت  ةـ به داوري اخلاقي دربار .نهاد همراه قدرت و ثروت رو به تاريكي و ظلمت ميبلكه به  ،دانش ديگر نه تنها راهنماي ما به سوي سعادت نبود )4

  كار گرفته شد. و ثروت تأكيد شد و دانش به علوم تجربي محدود و در خدمت اهداف دنيوي به

  درستي مشخص شده است؟ هاي زير در كدام گزينه به ترتيب، پاسخ پرسش به - 57

  اي برقرار است؟ ر زمان و ضرورت سياست، چه رابطهتر شدن جوامع در گذ ميان پيچيده ـ

  فلسفة وجودي عمل سياسي در زندگي اجتماعي چيست؟ ـ

  هاي جوامع انساني تفاوت ـ) معكوس 2  هاي جوامع انساني شباهت ـ) مستقيم 1

  رفع اختلافات اجتماعي ـ) معكوس 4  رفع اختلافات اجتماعي ـ) مستقيم 3

 ؟ترتيب مشخص كنيد ات زير را بهصحيح يا غلط بودن هريك از عبار - 58

  بعد تدبير و تنظيم امور در سياست، به قدرت نياز دارد.ـ 

  محسوس و عيني سياست است.ناقدرت، وجه ـ 

  .ه استآمد دولت و حكومت به حساب نمي ةدر گذشته، سياست، محدودـ 

  گيرد. كار ميهايي است كه هر واحد اجتماعي براي تحقق اهداف جمعي به  سياست، مجموعه روشـ 

  ص ـغ  ـغ  ـغ ) 2    ص  ـغ  ـغ  ـ ص) 1

   ص ـ غ ـص  ـغ ) 4    غ  ـص  ـص  ـغ  )3

  درس ششم: قدرت اجتماعي)3شناسي (جامعه
 (تا پايان مطالعة علمي قدرت و سياست)

  65تا  54هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 ؟است نادرست يك از عبارات زير كدام - 59

  تهديد قرار داد. ةبايد از قدرت استفاده كرد يا آن را وسيل ،براي اجراي قانون) 1

  د.وش ي قلمداد ميهاي اخلاق اي براي تحقق اهداف و فضيلت سياست، وسيله امروزه) 2

  ملاك ارزيابي سياست، آرمانِ پيروزي، موفقيت و تسلط است.) 3

  اجزاي جامعه جاريست. ةعيني نيست؛ بلكه در هم ةسياست، مترادف هيچ مقول) 4

  درستي مشخص شده است؟ ترتيب در كدام گزينه به صحيح يا غلط بودن عبارات زير، به - 60

  .ديگران دارند، قدرت سياسي بيشتري دارند ةاراد كساني كه توان تأثيرگذاري بيشتري بر ـ

  همة امور سياسي در تنظيم اهداف جامعه مشاركت و يا با قدرت سروكار دارند. ـ

  اندازد. است كه نبود آن بقاي جامعه را به خطر ميهاي جمعي  سياست، ضمانت اجراي كنش ـ

  غ ـص  ـ) غ 2    ص ـغ  ـ) ص 1

  ص ـص  ـ) غ 4    غ ـغ  ـ) ص 3

  ترتيب، هريك از موارد زير با كدام گزينه مرتبط است؟ به - 61

  وسيلة جذب اطاعت ديگران ـ

  توانايي ترغيب يا ايجاد باور ـ

  منبع دستيابي به قدرت تنبيهي در جوامع نخستين ـ

  قدرت بدني ـمالكيت  ـ) شخصيت 2  قدرت بدني ـشخصيت  ـ) مالكيت 1

  شخصيت ـن سازما ـ مالكيت) 4    مالكيت ـشخصيت  ـ) سازمان 3
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 هاي زير كدام است؟  ترتيب، پاسخ پرسش به - 62

  به كدام مفهوم جامعه شناختي اشاره دارد؟ ،كيشان هموطنان و هم ،رابطة همكاران ـ

  اند؟ كجا متمركز شدهدر  ،ها بيشترين ميزان قدرتامروزه  ـ

  ابزار اعمال قدرت تشويقي مربوط به كدام منبع قدرت است؟ ـ

  شخصيت ـ شخصيتـ  ) يكپارچگي نظام2  مالكيت ـ ازمانس ـ ) انسجام اجتماعي1

  شخصيت ـ سازمان ـانسجام اجتماعي  )4  مالكيت ـ شخصيتـ  امظيكپارچگي ن )3

 ترتيب هر عبارت، پيامد، معنا و علت كدام گزينه است؟ به - 63

 ـ اطاعت اقناعي ديگران

 .هاي مشتركي دارند ها يا برداشت جمع كساني كه منافع، ارزشـ 

 گرمي سازمان واقع شدن مالكيت و شخصيت به پشت مؤثرـ 

 كاهش سهم مالكيت سهامداران) درآمد ـ نظام ـ 1

 افزايش سهم مالكيت سهامدارانـ  سازمان) مالكيت ـ 2

 افزايش سهم مالكيت سهامداران) ثروت ـ نظام ـ 3

 كاهش سهم مالكيت سهامدارانـ  سازمان) ثروت ـ 4

  ؟جهت صحيح يا غلط بودن مشخص كنيد هاي زير را از عبارتترتيب، به - 64

  ناپذيري، ارزشي است. برانگيز و به شكل اجتناب الف) مفهوم قدرت، مسئله

  ها را با رويكردي زاهدانه بنگريم تا شرعي، اخلاقي و قانوني بودن آن را دريابيم. قدرتبايد ب) 

  ج) قدرت يك ضرورت اجتماعي است.

  شود. موجود انجام مي د) هر كنش سياسي فقط به قصد تغيير وضع

  ص ـ غ ـ ص ـ غ) 2    غ ـ ص ـ غ ـ ص) 1

  ص ـ غ ـ غ ـ غ) 4    ص ـ ص ـ غ ـ ص) 3

 كدام است؟» تغيير وضع موجود«و » حفظ وضع موجود«ا هدف بترتيب، پيامدهاي سياست  به - 65

  ـ جامعة خوب دجامعة ب) 2  بدتر شدن وضعيت ـ بهتر شدن وضعيتجلوگيري از ) 1

  جامعة خوب ـ جامعة بد )4  بدتر شدن وضعيتجلوگيري از ـ  تر شدن وضعيتهب )3

آزمون وی ای پی
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 ترتيب هريك از موارد زير، ويژگيِ كدام نظام حكومتي است؟ به - 66

  امور براي انسان است.ة به معناي مجاز دانستن همـ 
  شود. هاي سياسي و قوانين و مقررات با عقل و وحي شناخته مي ارزشـ 
  توان از مقبوليت سخن گفت. ميـ 
  ترين ارزش اجتماعي است. آزادي مهمـ 
  شناسد. فضيلتي كه مستقل از خواست مردم باشد را به رسميت نمي ـ

  دموكراسي ليبرال ـ اسلامي جمهوري ـ اسلامي جمهوري ـ اسلامي جمهوري ـليبرال دموكراسي ) 1
  دموكراسي براللي ـ دموكراسي ليبرال ـ دموكراسي ليبرال ـ اسلامي جمهوري ـليبرال دموكراسي ) 2
  اسلامي جمهوري ـ اسلامي جمهوري ـموكراسي د ليبرال ـليبرال دموكراسي  ـ جمهوري اسلامي )3
  اسلامي جمهوري ـ دموكراسي ليبرال ـ اسلامي جمهوري ـليبرال دموكراسي  ـ جمهوري اسلامي) 4

 كند؟ درستي كامل مي زير را بهكدام گزينه جدول  - 67

  ت سياسيانتخابا  الف  ب  نظام آپارتايد
  ج  كنند. هاي اجتماعي به آن توجه مي شناسان در مطالعة نابرابري جامعه  سياسيافزايش آگاهي   د

 ـ مشاركت سياسي

 هاي مشاركت سياسي ـ يكي از شيوه

 هاي اجتماعي قرار داده شده است. نابرابري اي براي هاي اسمي بهانه ـ تفاوت

  ـ قشربندي اجتماعي
 ج ـ د ) ب ـ الف ـ 4  ) ج ـ ب ـ الف ـ د3  الف ـ د ـ ج ـ  ) ب2  الف ب ـ ج ـ د ـ ) 1

 باشند؟شده در كدام گزينه صحيح مي مشخصتمامي عبارات  - 68

  .ها وجود داشته استها و مكانزمان ةاي است كه در همالف) طرفداران قشربندي اجتماعي معتقدند قشربندي پديده
  .رقابت عادلانه بايد نقطة پايان رقابت يكسان باشددر اند كه  طرفداران قشربندي از اين نكته غافلب) 

  .ج) در نظام فئودالي، دهقانان شبيه برده بودند؛ مالك چيزي نبودند و به فئودال تعلق داشتند
  شناسي گرفته شده.شناسي، از زيستد) مفهوم قشربندي در جامعه

  عه ضرورت دارد.شناسان معتقدند كه نابرابري اجتماعي براي بقاي جامهـ) برخي جامعه
  ) ب ـ ج ـ د4  ـ هـ   بـ  الف) 3  د ج ـ ) الف ـ 2  ) الف ـ ج ـ هـ  1

 ؟است نادرستچند مورد از عبارات زير در رابطه با رويكرد دوم به نابرابري اجتماعي   - 69

   هاست و بايد با آن مبارزه كرد. جويانه ميان انسان الف) معتقدند نابرابري اجتماعي ناشي از روابط سلطه
  گردد. ما راه پيشرفت مادي مسدود ميا ،شود ها يكسان مي پايان رقابت ةنقط ،ب) در اين رويكرد

  رود. نابرابري اجتماعي از بين مي ،دانند و معتقدند با توزيع عادلانة ثروت ج) اينان عدالت اقتصادي را مهم مي
  يت خصوصي ابزار توليد وجود نداشت.رهاورد اين رويكرد هستند و در اين جوامع مالك ،د) جوامع سوسياليستي

  ) يك  4  ) دو 3  ) سه 2  چهار   )1
 باشد؟مخالفان قشربندي و رويكرد عدالت اجتماعي، صحيح مي با كدام گزينه در رابطهشده در   هر دو عبارت مطرحترتيب،  به - 70

  شود.) نه با رهاسازي مطلق موافق است و نه با كنترل مطلق ـ مالكيت خصوصي لغو نمي1
  ـ حوزة رقابت و برابري است. .رودرقابت از بين مي ة) در اين رويكرد انگيز2
  ـ خواهان از ميان برداشتن قشربندي هستند. .هاي طبيعي استها و نابرابريهاي اجتماعي، ناشي از تفاوت) معتقدند كه نابرابري3
  شود.وع رقابت را يكسان نمايد. ـ راه پيشرفت مادي مسدود ميجامعه وظيفه دارد امكان رقابت را براي همگان فراهم كند و نقطة شر )4

 درس ششم: قدرت اجتماعيتر روي سريع پيش - )3شناسي (جامعه
  درس هفتم: نابرابري اجتماعي
  (تفاوت يا نابرابري؟، سه رويكرد به 

 نابرابري اجتماعي)
  79تا  54هاي  صفحه

  است.  اريختياآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
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 ؟كدام گزينه است هر عبارت پيامد، معنا يا موضوع و علت - 71

 هاي اجتماعي مختلف ـ پيدايش جهان
 هاي جهان اجتماعي ترين لايه عميقـ 

 هاي غيرغربي شناسان با فرهنگ ـ مواجه شدن مردم
  هاي غيرغربي ترين انتقادها به خودمداري فرهنگ ـ طرح مهم ها عقايد و ارزشـ  .ار استانسان كنشگري فعال و تأثيرگذ) 1
  ترين انتقادها به خودمداري فرهنگ غرب ـ طرح مهم ها عقايد و ارزشها ـ  ها و تنوع اراده و اختيار آن تنوع آگاهي و معرفت انسان) 2
  ها پي بردند. ـ به پيچيدگي و عمق فرهنگ غيرغربي هنجارها و نمادهاها ـ  آنها و تنوع اراده و اختيار  تنوع آگاهي و معرفت انسان) 3
ترين انتقادها به  ـ طرح مهم هنجارها و نمادهاـ  .شود صرفاً موجودي منفعل نيست انسان در قبال فرهنگي كه از طريق تربيت به او منتقل مي) 4

 اه ها از ساير فرهنگ خودمداري فرهنگ غرب و تصور پيچيدة آن
72 -  اجتماعي در عرض هم هاي جهان«در ديدگاه «…  

  اند. هاي اجتماعي شبيه يك نوع موجود زنده ) جهان1
  اند. اي عقب مانده عده تر و اي پيشرفته ) در اين ديدگاه عده2
  برد. هاي ديگر بهره مي جهان اجتماعي، مطابق نياز، از دستاوردهاي جهان ) هر3
  يدگاه است.) اسپنسر از جمله طرفداران اين د4

 است؟هاي زير كدام  پاسخ سؤال ،ترتيب به - 73

 آيد؟ الف) جهان اجتماعي چگونه پديد مي

 ب) هر جهان اجتماعي از چه طريقي پابرجاست؟

 كند؟ هاي جديدي براي انسان فراهم مي ها و ظرفيت اجتماعي بر چه اساسي افق  ج) جهان

  هاي جديد ـ هنجارها و نمادهاي خود مهاي جديد ـ پايبندي به قواعد و الزا ايجاد موقعيت )1
  هاي خود با آگاهي و ارادة افراد ـ مشاركت اجتماعي افراد ـ عقايد و ارزش )2
  هاي جديد ـ رعايت بايدها و نبايدهاي اجتماعي ـ هنجارها و نمادهاي خود ايجاد موقعيت )3
  هاي خود و ارزشهاي جديد ـ عقايد  با آگاهي و ارادة افراد ـ پيدايش و گسترش آگاهي )4

 كنندة جدول زير است؟ كدام گزينه تكميل ،ترتيب به - 74

 پيامد علت

 هاي بشري ها و آرمان عدم امكان ارزيابي ارزش ج

 ب هايي نظير استفاده از حسابداري و اقتصاد براي تخمين سود كنشافراطي رواج 

 طبيعت ازوري معقول انسان  دور از دسترس ساختن امكان بهره الف

  هاي متفرق ها به تمايلات افراد و گروه سپردن داوري دربارة ارزش ـطرد عناصر معنوي و مقدس در جهان  ـويكرد سكولار نسبت به طبيعت ) ر1
  ها رفتن دانش اهداف و ارزشدست از  ـها  از دست رفتن اراده و آزادي انسان ـ) طرد دانش ابزاري متناسب با طبيعت 2
  زوال معنا ـزوال عقلانيت ابزاري  ـتن طبيعت ) محصور رازهاي افسون دانس3
  گسترش دانش وسايل ـقفس آهنين  ـ) رويكرد فرهنگ معنوي نسبت به طبيعت 4

 ؟دهد نميوبر ارائه   هاي جهان مدرن از نظر ماكس از ويژگيرا كدام گزينه درك درستي  - 75
  شود. مثابة مادة خام را موجب مي  ) تسلط انسان بر طبيعت به1
  دهد. گيري حوادث و مسائل طبيعي را به انسان مي و پيش  بيني ه از علوم تجربي، قدرت پيش) استفاد2
  شوند. هاي عقلاني و وحياني علم شناخته نمي ) روش3
  دست ديگران در قفس آهنين زنداني شده و فرصت رهايي ندارد. به ،جهان متجدددر ) انسان 4

  زندگي اجتماعي )1شناسي (جامعه
هاي هاي جهان اجتماعي، جهان (اجزا و لايه

 اجتماعي، پيامدهاي جهان اجتماعي)
  50تا  25هاي  صفحه

  كنيد. انتخابتوانيد يك مجموعه را ) مي2شناسي () و جامعه1شناسي (در اين بخش، از ميان سؤالات جامعه
  پاسخ دهيد. 80تا  76هاي  به سؤال» يا« 75تا  71هاي  به سؤال

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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  است؟ نادرستهاي بنيادين دين اسلام  شها و ارز كدام گزينه در ارتباط با آرمان - 76
ـ اصول اعتقادي و  .) دين اسلام، با دعوت فراگير خود، ايجاد يك فرهنگ جهاني را مورد توجه قرار داده است1

 يابد. هاي اسلام، متناسب با شرايط زمان، تغيير مي ارزش
ـ اسلام، دين يك عصر و  .يان استهاي اسلام، مطابق با نظام آفرينش و موافق با فطرت آدم ) اصول و ارزش2

  نسل خاص نيست.
هاي  ـ تمام انبيا در طول تاريخ براي تبليغ و ترويج اصول و ارزش .) توحيد، از خداوند واحدي حكايت دارد كه خداي قوم و قبيلة خاصي نيست3

  اند. اسلام مبعوث شده
ـ دعوت فراگير اسلام، با هدف ايجاد يك فرهنگ جهاني  .طرتي الهي است) انسان در ديدگاه اسلام موجودي مختار، مسئول، متعهد و داراي ف4

 صورت گرفته است.
 يك از مراحل گسترش فرهنگ اسلامي است؟مربوط به كدام ،ترتيبهريك از عبارات زير به - 77

  فرهنگ توانمند اسلاميرويارويي مستقيم با ـ دوري گزيدن استبداد قومي از 
  هاي اسلامدر جهت گسترش عقايد و ارزشـ تلاش و كوشش عالمان مسلمان 

  براي مقابله با استعمار هاي غربي مانند ناسيوناليسم و ماركسيسماز مكاتب و روشنخبگان اسلامي  هـ استفاد
  ) دورة استعمار ـ دوران خلافت ـ عصر بيداري اسلامي2  ) دورة استعمار ـ عصر نبوي ـ دورة استعمار1
  ) عصر بيداري اسلامي ـ عصر نبوي ـ دورة استعمار4  خلافت ـ عصر بيداري اسلامي ) عصر بيداري اسلامي ـ دوران3

 درستي بيان كرده است؟ كدام گزينه علت عبارت زير را به - 78
  ».ولي هنر مدرن بر بعد جسماني وجود انسان تأكيد دارد ،هنر قرون وسطي بر بعد معنوي وجود انسان تأكيد داشت«
  جهاني هاي وجودي آدمي در راستاي اهداف و منافع دنيوي و اين رب و صرف شدن تمامي ظرفيت) پذيرش سكولاريسم در جهان غ1
  جهاني اصالت انسان دنيوي و اينتأكيد بر و ) پذيرش اومانيسم 2
  گذارد. ) روشنگري خاص كه وحي و شهود را در شناخت حقيقت كنار مي3
 كند. آن را در قالب مفاهيم ديني توجيه مي اماخود را صراحتاً دنبال كرده ها و نيازهاي دنيوي و اين جهاني  ) انسان مدرن، خواسته4

 كند؟كدام گزينه جدول زير را به درستي كامل مي - 79
 دئيسم پروتستانتيسم فلسفة روشنگري رنسانس

 ج الف ب د
  .اي براي هدايت و سعادت بشر نداردـ اعتقاد به خدايي كه هيچ برنامه

  رهـ تجديد حيات و تولد دوبا
  آميز مذهبيهاي اعتراضـ حركت

  ـ روشنگري به همراه سكولاريسم و اومانيسم
  ) الف ـ د ـ ج ـ ب4  ) ج ـ د ـ ب ـ الف3  ) ج ـ د ـ الف ـ ب2  ) الف ـ د ـ ب ـ ج1

 است؟عبارت با كدام گزينه مرتبط ترتيب پيامد هر  به - 80
  آميز رنسانس هاي اعتراض ـ حركت

  ر انسان از ملك به ملكوتـ سلب مسئوليت علم جديد از عبو
  امور در قياس با خواست انسان ـ جايز دانستن همة 

  ) رويگرداني از نگاه دنيوي ـ تبديل شدن علم به ابزار تسلط بر انسان ـ سكولاريسم1
  هاي روشنگري ـ تسلط انسان بر طبيعت ـ اومانيسم ) پيدايش فلسفه2
  رعيتي ـ ليبراليسم - بابگيري اقتصاد ار اهميت يافتن علوم تجربي ـ شكل )3
  رويگرداني از نگاه معنوي ـ تسلط انسان بر طبيعت ـ ليبراليسم )4

  فرهنگ جهاني )2شناسي (جامعه  پاسخ دهيد. 80تا  76هاي به سؤالتوانيدميايد،اسخ ندادهپ75تا71هاياگر به سؤال
 )2هاي فرهنگ جهاني  (نمونه

فرهنگ معاصر غرب و نظام 
  نوين جهاني

هاي بنيادين فرهنگ غرب، (باورها و ارزش
  چگونگي تكوين فرهنگ معاصر غرب)

  54تا  27هاي  صفحه
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 ؟تري را انجام داده است هاي زير، فرد فعاليت شناختي پيچيده يك از مثال در كدام -81

  هاي متعدد تصميم گرفت كه از ايران مهاجرت كند. بهنام بعد از بررسي )1

  قرآن است. محمد حافظ كل )2

  پردازد. اميرحسين در دانشگاه علوم قضايي تحصيل كرده است و در حال حاضر به قضاوت مسائل خانوادگي مي )3

  كند. لايي مسائل درس رياضي را حل ميباعماد با مهارت  )4

  دارد؟  اي استفادة او چه ويژگي كند كه به دلم افتاده بود كه اين كار را بكنم. سبك مورد هاي خود بيان مي گيري حامد در اغلب تصميم -82

  نيست.  يمناسبسبك زودگذر است و عوامل او  تصميم) ملاك 1

  ) دليل انتخاب او، انتخاب ديگران بوده است. 2

  پشيماني است. با محاسبه و همراه  ) تصميم او بي3

  دهد. افكند و زمان را از دست مي ) كار امروز را به فردا مي4

شود. در هر يك از حالات زير،  به نحوي كه دويدن برايش دشوار مي ؛گيرد اي مي ران دونده ةتهاي مسير دوي ماراتن، عضلچند صد متر مانده به ان -83

 گيري بوده است؟  كدام عامل، ملاك تصميم

 مسابقه انصراف دهد. ةبراي جلوگيري از پارگي عضله، از ادام - 

 ه ادامه دهد. شده در مسير به مسابق ين نرفتن زحمت كشيدهبراي از ب - 

 مزيت - ) خطر 2     مزيت –) هزينه 1

 هزينه - ) خطر 4    هزينه  –) هزينه 3

  ) پاسخ دهيد.86تا  84متن زير را به دقت بخوانيد و به سوالات ( -

گونه شرح  اين دانشگاه مراجعه كرده است. او وضعيت خود را ةدانشجويي به علت افت تحصيلي شديد و در معرض اخراج قرار گرفتن به مركز مشاور

دانستم  فرايند انتخاب رشته كردم. از آنجايي كه مي ةبلافاصله پس از اينكه كنكور سراسري را به خوبي پشت سر گذاشتم، خودم را آماد« دهد: مي

 مـردد بـودم.  حقوق و مديريت مالي  ةولي همچنان بين دو رشت ،با دوستان و معلمان خود مشورت كردم ،انتخاب رشته بسيار موضوع مهمي است

آموزش و پرورش شهر خود مراجعه كردم. وقتي دفتر كار  ةگيري بهتر به مركز مشاور ديگران اعتماد كنم و براي تصميم تصميم گرفتم بهبنابراين 

مشاوره را براي  ةتثير قرار گرفتم و همانجا تصميم گرفتم رشأمشاور، احترامي كه ديگران براي او قائل بودند و جايگاه اجتماعي او را ديدم تحت ت

  »ي ...ول ،تحصيل انتخاب كنم. در ابتدا به نظر از تصميم خود راضي بودم ةادام

  است؟ نادرستگيري اين دانشجو  كدام گزينه در مورد تصميم -84

  گيري او ساده بوده است. انشجو محدود بوده است، نوع تصميمهاي اين داز آنجايي كه تعداد اولويت )1

  بوده است.ن منطقيو گيري ا سبك تصميم )2

  گيري او گروهي نيست. وجود اين كه اين دانشجو با افراد گوناگوني مشورت كرده است، ولي نوع تصميم با )3

  است. پيچيدهفعاليت شناختي اين دانشجو،  )4

  گيري ) تصميم2تفكر ( شناسيروان
  157تا  134هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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  گويند. است .......... ميبوده دچار آن  در زمان انتخاب رشته به وضعيتي كه اين دانشجو -85

  ناكامي )2     گرايشگرايش ـ  تعارض )1

  فشار رواني )4    تعارض گرايش ـ اجتناب )3

  گيري خود كوتاهي كرده است و اكنون در مرحله ......... قرار دارد. انشجو در مراحل .......... تصميماين د -86

  ارزيابي پيامدهاي هر انتخاب يا اولويت –دو و سه  )1

  ورد نظربررسي پيامدها و نتايج اجراي اولويت م –دو و سه  )2

  بررسي پيامدها و نتايج اجراي اولويت مورد نظر - سه و چهار  )3

   ارزيابي پيامدهاي هر انتخاب يا اولويت - سه و چهار  )4

 است؟  نادرستكدام گزينه  -87

 گيري پيچيده است.  توان گفت تصميم مي ،گيري مهم باشد اما موضوع تصميم ،ها محدود باشد ) اگر تعداد اولويت1

 گيري پيچيده است. توان گفت تصميم مي ،گيري مهم باشد ها زياد باشد و موضوع تصميم اد اولويت) اگر تعد2

 گيري ساده است. توان گفت تصميم مي ،گيري معمولي باشد ها محدود باشد و موضوع تصميم  ) اگر تعداد اولويت3

  .باشدگيري پيچيده  تصميم ممكن است ،گيري معمولي باشد اما موضوع تصميم ،باشد محدودها  ) اگر تعداد اولويت4

رود.  آيد و سراغ آن نمي كند كه از پس آن برنمي اما مردد است و فكر مي ،پيشنهاد شده است شناختي روانيك موضوع  ةسخنراني دربار ،شخصيبه  -88

  شده است؟ او گيري چه چيزي مانع تصميم

  زيادي دارد. سوگيريگيري  ) او در تصميم2  زودگذر استفاده كرده است.  هيجانات) او از 1

  او توان مديريت حس خود را ندارد.) 4  پندارد. اش مي تر از توانايي او خودش را پايين) 3

  به كدام نوع تعارض اشاره دارد؟ترتيب  هر مورد، به -89

  اما كمي ترس دارد. ،آشنا شود شهروندان آنـ فردي وارد شهر جديدي شده و دوست دارد با 

  .ترسد بيهوشي بسيار مي ةاما از لحظ ،جراحي آماده شود براي عمل بايدـ فردي 

  اجتناب - اجتناب / اجتناب  –) گرايش 2  اجتناب –اجتناب / اجتناب  –) اجنتاب 1

  اجتناب - اجتناب / گرايش  –) گرايش 4  اجتناب –گرايش / گرايش  –) گرايش 3

 ؟شود نمياجتناب  - تعارض اجتناب ةهاي زير موجب كاهش تجرب يك از گزينه كدام -90

 هاي مالي خانواده  گيري ثير آن در تصميمأ) بهبود شرايط اقتصادي خانواده و ت1

 هاي مربوط به انتخاب رشته گيري ثير آن در تصميمأ) بهبود شرايط تحصيلي و ت2

  براي شركت در مسابقاتها  گيري ثير آن در تصميمأ) بهبود سلامت جسماني ورزشكار و ت3

  هاي سياسي جامعه گيري ثير آن در تصميمأي و تشرايط اجتماع تغيير) 4
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  صبح جمعه
6/11/1402  

  

  14014022ماه ماه   بهمنبهمن  66آزمون آزمون 
 
  
  
  
  
  

  

  صبحصبح  1111تا تا     9:309:30ساعت ساعت 
  سؤال اختیاری) ۳۵سؤال اجباری +  ۷۵( سؤالسؤال  110110

  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ترازي به چند سؤال از هر  ةآموزان در هر رد معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000  4750  5500  6250  7000
   1 2 3 5 6  زبان قرآن ،عربي

   1 2 4 6 7  تاريخ و جغرافيا
   1 2 3 5 6  فلسفه و منطق

   1 2 4 5 7  اقتصاد
  

  گويي عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخ
  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  فردي

  20  110  91  20  )2و ( )3( عربي، زبان قرآن  اجباري  1

  10  120  111  10  )3( عربي، زبان قرآن  تر) روي سريع (پيش اختياري  2

  125  121  5  )3تاريخ (  اجباري  3
5  

  130  126  5  )3تاريخ (  )تر روي سريع (پيش اختياري  4

  (زوج درس) انتخابي  5
  135  131  5  )1تاريخ (

5  
  140  136  5  )2تاريخ (

  145  141  5  )3( جغرافيا  اجباري  6
5  

  150  146  5  )3( جغرافيا  تر) روي سريع (پيش اختياري  7

  (زوج درس) انتخابي  8
  155  151  5  )1( جغرافيا

5  
  160  156  5  )2( جغرافيا

  10  170  161  10  فلسفة دوازدهم  اجباري  9

  5  175  171  5  فلسفة دوازدهم  تر) روي سريع (پيشاختياري  10

  5  180  176  5  منطقاجباري  11

  10  190  181  10  ازدهميفلسفة اجباري  12

  10  200  191  10  اقتصاداجباري  13
  

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
 دوازدهم انسانيدوازدهم انساني

 )2شمارة (دفترچة
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  آزمون آورندگان پديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  نام طراحان  نام درس
  زاده، فرشيد كريمي، امير محموديان علي قهرمانسعيد عزيزخاني،  احمدرضا ذاكرزاده، جاني، آروين حسيني، محمد حميدي، توزنده ، ابوالفضل بهاري، محمدابراهيممحمد بحيرايي  رياضي و آمار

  ، هومن نمازيمجتبي فرهادي، ياسين مهديان، شيوا نظري سيد عليرضا علويان، فام، محمدامين داداش سعيد جعفري، سيدعليرضا احمدي،  علوم و فنون ادبي

  حسيني، فاطمه صفري، حبيبه محبي، سيد محمد مدني ديناني آزيتا بيدقي، كوثر شاه نسب، مهرشاد ايماني ريحانه اميني،  شناسي هجامع

  ، مهسا عفتيحميدرضا توكلي، مهدي جاهدي، محمد حبيبي  شناسي روان

  عربي زبان قرآن
 زاده، علي محسن سيده محيا مؤمني، االله گلشن، روح شيرودي، مرتضي كاظماميرحسين شكوري،  ابوالفضل تاجيك، علي رسولي، عمار تاجبخش،محمود بادبرين، ولي برجي، 

  پيروز وجان، خالد مشيرپناهيخواه،  الهه مسيحمحمدعلي مرتضوي،  سيد

  ، رؤيا نيلچي، ميلاد هوشيارميربلوكياد زاده، جو آبادي اميرحسين كاروين، محمد ملك ،صفا حاضري، زهرا داميار، فاطمه سخايي شيخي، ميلاد باغ  تاريخ و جغرافيا

  فيروز نژادنجف، عليرضا نصيري بقا، موسي سپاهي، حميد سوديان، پرگل رحيمي، محمد رضاييسبا جعفرزاده صابري،  پور، عليرضا تقي محمد آقاصالح، ،حسين آخوندي راهنماچي  و منطق  فلسفه

  مهدي كاردانضيائي،  مبين خزيني، آفرين ساجدي، سارا شريفي، مهدي  اقتصاد

  
  گزينشگران و ويراستاران

  مستندسازي ويراستار رتبة برتر كنكور ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  محمد بحيرايي  جاني محمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
  مهدي ملارمضاني،

 محمد حميدي، آروين حسيني
  الهه شهبازي ـــــــ

  فريبا رئوفي  اللهي سپيده فتح   ياسين مهديان نژاد سيدعليرضا احمدي، فرهاد علي نژاد مدي، فرهاد عليسيدعليرضا اح  علوم و فنون ادبي

  پور سجاد حقيقي فر آرش مرتضائي فاطمه صفري  حسيني كوثر شاه حسيني كوثر شاه  شناسي جامعه

 پور پنجه محمدصدرا   محمد صمدي زاداسفنكره  نژاد فرهاد علي  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسي روان

  ليلا ايزدي ـــــــ درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي  عربي احسان كلاته  عربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي  فاطمه عزيزي  ـــــــ زهرا داميار  زهرا داميار  تاريخ و جغرافيا

  نژاد فرهاد علي  عليرضا نصيري  سبا جعفرزاده صابري  و منطق  فلسفه
  مهرشاد عباسي،

  يوسفي محمدعلي
  سوگند بيگلري

 پور سجاد حقيقي  ـــــــ  مرتضي عزيزي  سارا شريفي  مهدي ضيائي  اقتصاد

  
  

  گروه فني و توليد
  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  مسئول دفترچه: زهره قموشي  مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  لحسنيمهشيد ابوا  آرا و صفحه چين حروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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 ۹۸-۹۱من أو إلی العربية (لترجمةاعن لجوابل الأنسبعيّن(  

وا من حولا ﴿ فبما رَحمة من - 91 پس به  :﴾ كالله لِنتَ لَهم و لَو کُنتَ فَظاً غَليظَ القلب لاَنفَضُّ

)رحمتي از سوي خدا) بركت … 

 !كردي از اطرافت پراكنده مي ها را آن ترديد بيبا ايشان نرمخو شدي، و اگر تندخو و سنگدل بودي، ) 1

 رد!ك مي دور خود پيراموناز  ها را آن بدون شك، بود، و اگر تندخو و سنگدل كرد يينرمخو ها آن) با 2

 ند!دش از اطرافت پراكنده مي ها گمان آن ) با ايشان نرمخو شدي، و اگر تندخو و سنگدل بودي، بي3

 ند!وش مي دورها از اطرافت  آن شك ، بياشيب، و اگر تندخو و سنگدل باش) با ايشان نرمخو 4

 :!» مثلكُم فَتَفكّروا في عَجائب المخلوقاتااللهِ  زَعانفه إلاّ خَلْقمك يسبحُ في البَحر بِ ما مِن سَ  « - 92

هاي خلقـت خـردورزي    كند جز مخلوقي مانند شما نيست؛ پس شما دربارة شگفتي هايش در دريا شنا مي اي كه با باله ماهي )1

 كنيد!

هـاي   شـما مخلـوق خداونـد اسـت؛ پـس در شـگفتي       هايش شنا كند مگر آنكه ماننـد  اي در دريا نيست كه با باله هيچ ماهي )2

 !آفريدگان بينديشيد

هايش شـنا كنـد، جـز آنكـه خداونـد ماننـد شـما، او را آفريـده اسـت؛ پـس بـه             اي وجود ندارد كه در دريا با باله هيچ ماهي )3

  هاي آفرينش فكر كنيد! شگفتي

سـت؛ پـس در شـگفتي    هاي خدا شما از آفريده ريا شناور باشد، مگر اينكه مانندهاي خود در د اي نيست كه با بال هيچ ماهي )4

 مخلوقات بينديشيد!

  ):3عربي ()2) و (3عربي زبان قرآن (
 لاثُ قصصٍ قصَيرةٍَث

 )3(متن درس 
  42تا  37هاي  صفحه

  

  ): 2عربي (
خلوقاتْالم بجائع  

  تأثيرُ اللُّغةَِ الفْارسِيةِ علي اللُّغةَِ العْربَيةِ
  4و  3هاي  درس
  64تا  31هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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  4حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402ن بهم 6 آزمون
 

للّغات المفرداتِ بين ا تبادلَ  فإنّ غة العربيّة دخلت اللّ  فارسيّةٌ  لدّولة الإسلاميّة إزدادت مفرداتٌ لمّا إنضمّت إيران إلی ا « - 93

 :»و البيان! سلوبلُها غنيةً في الاُ يجع

تبادل  پس بدون شكزماني كه ايران به دولت اسلامي پيوست، كلماتي فارسي كه به زبان عربي وارد شده بودند، زياد شدند ) 1

 گرداند! ها را در اسلوب و بيان غني مي ها آن كلمات ميان زبان

 پـس قطعـاً  اي كه وارد زبان عربي شده بودند، زيـاد شـدند    ت فارسيهنگامي كه ايران به كشورهاي اسلامي ملحق شد، كلما) 2

 سازد! ثمر ميرها را در اسلوب و بيان پ ها آن جايي كلمات ميان زبان جابه

عوض شدن كلمات  شك و بيشدند، زياد گشتند  زمان پيوستن ايران به دولت اسلامي، كلماتي فارسي كه وارد زبان عربي مي) 3

 كرد! ا را در اسلوب و بيان غني ميه ها آن ميان زبان

 درستي كه پس بهآن زمان كه ايران به حكومت اسلامي پيوست، تعداد لغات فارسي كه وارد زبان عربي شده بودند، زياد شد ) 4

  كند! ها را در اسلوب و بيان غني مي ها آن ها بين زبان عوض كردن واژه

 !»:يّامألاّ بضعة إم من عجائز يعتقدون بأنّ العمر ما کان لهم نسان و کَ للا  ما أسرع مَرَّ الفصول و السّنين « - 94

  !ها براي انسان و چه بسيار سالخورده كه معتقدند به اينكه عمر برايشان جز چند روز نبود ها و سال چه شتابان است گذر فصل) 1

هـا   د داشتند به اينكه عمر بـراي آن اعتقهايي كه ا شتابان نيست و چه بسيار سالخورده يانسانهر ها براي  ها و فصل گذر سال) 2

  !فقط چند روز بود

  !ها براي انسان و چه بسيار پيرمرداني كه اعتقاد دارند به اينكه عمرشان جز چند روز نبود ها و سال شتابان نيست گذر فصل) 3

ه اينكه عمر برايشـان فقـط چنـد    مرداني كه اعتقاد دارند بن چه شتابان است و چه بسيار پيرانساها براي  ها و سال گذر فصل) 4

  !روز بود
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  5حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402ن بهم 6 آزمون
 

 !»: يوم من الأيّام يسَيَعبرُهما ف حُلو الحَياة أو مُرِّها حتّی الأبَد، و يالإنسانُ ف ن يَبقیل « - 95

  انسان در تلخ يا شيرين زندگي تا ابد باقي نخواهد ماند، و روزي از روزها از آن دو عبور خواهد كرد! ) 1

  كند! ها عبور مي ماند، و روزي از آن ندگي يا تلخي آن براي هميشه باقي نميانسان هرگز در شيريني ز) 2

  ها خواهد گذشت!   انسان در زندگي تلخ و شيرين تا ابد باقي نخواهد ماند، و در روزي از روزها حتماً از آن) 3

  ن دو خواهد گذشت!گذارد، و در يكي از روزها از آ انسان شيريني زندگي و تلخي آن را تا هميشه باقي نمي) 4

 :ن الصّحيحعيّ  - 96

كار پدرم را ديد گفت: پدرت چرا بين فرزنـدان خـود    كشاورز هنگامي كه ه!:حينما شاهَد الفلاّحُ عَمل أبي قالَ: أبوك لم يُفـرِّقْ بَـين أولاد) 1

  گذارد!   فرق مي

 !گرفت الي كه كودكي كوچك بود در آغوش ميشيما پيامبر را در ح :!فلٌ صغيرٌ يّ و هو طنَت النَّبکانَت الشَّيماءُ قَد حَض) 2

  را خواهيم ديد!ميوه دادن اين درختان ما كشاورز با خوشحالي گفت:  :!إثمارَ هذه الأشجار سنُشاهدُ : قالت الفَلاّحةُ الفَرحةُ ) 3

مـادرم و آغـوش گـرمش را     ةولـي مـن بوس ـ   ،گذرد روزها مي :!ضـنَها الـدافِئي و حلَن أنسی تَقبيل اُمّ  يتَمُرُّ الأيّام و لکنّن) 4

  !فراموش نخواهم كرد

 ن الصّحيح:عيّ  - 97

كند  كسي كه براي اقدام به كاري تلاش مي فَلا يندم علی عمله!: و الاستمرار ممن يحاولِ القيام بعملٍ و يعوّد نفسَه بالتعلُّ ) 1

  شود! پس هرگز از كار خودش پشيمان نمي ،دهد عادت مي و استمرار و خود را به آموختن

آمـوز   دانيد كـه ايـن دانـش    آيا مي الملعب لمشاهدة مباراة فريقه المحبوب!: إلی ذهابالهل تعلمين أنّ هذا الطّالب يطلب ) 2

  خواهد براي ديدن مسابقات تيم محبوب خود به ورزشگاه برود! مي

ي برخــي از واژگــان هاگــاهي صــدا خــری لتســهيل اســتعمالها!:الاُ غــات لّ ال فــيرت أصــوات بعــض المفــردات الدّخيلــة قــد تغيَّــ) 3

  كند! شان تغيير مي هسازي استفاد اي ديگر براي سادهه زباندر شده  داخل

و بـراي   ياد نگيري تا هاي گذشته شكست از اگر نال النّجـاح!:تلن ف كحاول لأهدافتة و لا الماضي كهزائم لا تتعلَّم من إن) 4

  رسيد! يبه موفقيت نخواه ينكهاي خود تلاش ن هدف
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  6حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402ن بهم 6 آزمون
 

 حيح:عيّن الصّ  ؛»!در باايمان نبايد ميان فرزندان كوچك خود فرق بگذارندپدر و ما « - 98

غار لا يُفرِّقِ ) 1   !الوالدانِ المؤمنانِ بينَ أولادهما الصِّ

قا بينَ أطفالالوالدانِ ا) 2   !غيرهما الصّ لمؤمنانِ لا يُفرِّ

غار لا يُفرِّقُ ) 3   !الوالدانِ المؤمنانِ عندَ أولادهما الصِّ

قا بينَ أطفالم والدانِ ) 4   !غيرهما الصّ ؤمنانِ لا يُفرِّ

يُناسب النّصبما)١٠٣-٩٩(اقرأ النّص التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة: 

 الکبـارإنّ بناء المجتمع و أعمدتُه يَقوم علی التّربية و التّعليم و المُعلّم هو معمارُه، و لا نَجِد رجـلاً مـن رجـال التـّاريخ «

بتبجيـل المعلّـم ليکـون  ه و يقـُمليَبدأ بتَربية و تعليم أبناءفي شؤونِه فَ  يتقدَّماضل، فإذا أرادَ شعبٌ أن إلاّ و کان له معلّم ف

خلاقيّة و الإنسـانيّة کالشّـعور بالمَسـؤوليّة و الحريّـة و حـبّ الـوطن و تَبنـي م القِيَم الأتَغرس في نفوسِه لهُم أسوةً حسنةً 

  عقولَهم علی قوّة العزم و الإيمان! 

و لا المهندســونَ فــي  نــاجحينَ هيبــةُ المعلّــم فــي المجتمــع و لــم يُحتــرَم، فــلا يکــون الأطبّــاءُ فــي طبــابتِهم  ســقطتمّــا إذا أ

عملهـــم صـــادقينَ و لا يقـــوم أحـــدٌ بواجباتـــه جيّـــداً، فيتعـــرّضُ المجتمـــع للعديـــد مـــن الضّـــغوط و المشـــاکل الاجتماعيّـــة و 

  الاقتصاديّة و الأخلاقيّة و غيرها!

أن  اِستَطاعوالکنّهم للحفاظ عليها من هجوم المغول، و  حولَ بلادهم وك الصّين عدّة سنواتٍ ببناء سور عَظيممل لقد قامَ 

وطـنَهم  يَبيعـونکـانوا  نالصّـينيّي الحُـرّاسعدّةَ مرّاتٍ دونَ أن يَصـعدوا ذلـك الجـدار لأنّ  قاسياً يَهجموا علی الصّين هجوماً 

  »بناء ذلك الجدار اهتمّوا بتعليم القِيم الأخلاقيّة و الإنسانيّة للحرّاس! بِالذَّهَب! فيا لَيتَ الملوك بدلَ 

 : الخطأعيّن  - 99

  إنّ للمعلّمين دوراً کبيراً في تقدّم الدّول و تطويرها!) 1

  !لتَهتمَّ ببناءِ الإنسانمّةٌ أن تعيشَ في أمانٍ فَ إن تُرِد اُ ) 2

   المعلّم فيهم! يشعرُ النّاس بالمسؤوليّة أکثر إذا رُفعت مکانةُ ) 3

  اِستطاع جنودُ المغول أن يَصعدوا سور الصّين و يَهجموا عليها!) 4
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  7حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402ن بهم 6 آزمون
 

 ب النّصّ:عيّن الصّحيح حس - 100

  علی المعلّمينَ أن يُعلِّموا أبناءَ شعبِهم الطّبابةَ و الهندسةَ و بناءَ السّور!) 1

  وقّع أيّ نوع من المصائب!تلنمينا و عزّتهم فَ إن لم تُحفظ کرامة معلّ ) 2

    ة جنودٍ يُحبّون وطنَهم حُبّاً کثيراً!الملوك الصّينيّونَ قاموا بتربي) 3

  سور الصّين العظيم عنه أمام المغول بکلّ قوّة! دافَعَ حارسو) 4

 » ..مِن واجبات المعلّم هو أن... «للفراغ حسب النّصّ:  غيرالمناسبعيّن  - 101

                                    يُعلِّم طلاّبَه بأنّ الأخلاقَ أهمُّ من النّقود!) 1

  يُربّي أنفُساً و عقولاً علی الإرادة و الإيمان!) 2

  يؤدّي دورَه نافعاً کيلا يتعرّضَ الوطن للأخطار!) 3

  يتخرّج علی يدِه أطبّاء و مهندسون کثيرون للمجتمع!) 4

  ١٠٣و  ١٠٢في الإعراب و التّحليل الصّرفي ( الخطأعيّن ( 

   :» نالصّينيّي –يَبيعون  –م يتقدَّ  –الکبار  « - 102

  منصوب بالياءمعرب / صفة أو نعت و  –معرفة (عَلَم)  –ن: جمع سالم للمذکّر (مفرده: الصّين) الصّينيّي) 1

  جملة فعليّةال ؛و فاعل لازم / فعل –») تفعّل«ن (من باب له حرفان زائدامزيد، و  –للغائب  –يتقدَّم: مضارع ) 2

  »رجال«معرّف بأل / صفة و مجرور بالتّبعيّة لموصوفها  –و تکسير (مفرده: کبير، مذکّر) الکبار: جمع مکسّر أ) 3

   و فاعل معلوم / فعل -متعدّ  –للجمع الغائب  –في الفارسيّة)» الماضي الاستمراريّ «مضارع (يُعادل فعل يَبيعون: ) 4

آزمون وی ای پی
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 »:   الحرّاس – قاسياً  –سقطت  –اِستطاعوا  « - 103

    شرطيّةالالجملة  شرط فيلازم / فعل  -للغائبة  –کن أن يُترجم في زمانَين) سقطت: فعل ماضٍ (يُم) 1

  و منصوب» أنّ «معرب / اسم  –لالة علی صاحب الحرفة) اسم مبالغة (للدّ  -جمع غير سالم  –الحرّاس: اسم ) 2

  و مرفوع» لکنّ «اعله خبر لـو مع ف معلوم / فعل –ثلاثة أحرُف زائدة له  –للجمع المذکّر الغائب  –اِستطاعوا: ماضٍ ) 3

     صفة؛ و موصوفها: هجوماً نکرة /  –من فعل ليس له حرف زائد) علی وزن: فاعِل، اسم فاعل ( – مفرد مذکّر: قاسياً ) 4

 )١١٠-١٠٤(ةيالمناسب للجواب عن الأسئلة التال نعيّ■■

 في ضبط حركات الحروف:  الخطأعيّن  - 104

بَ!و تَوَقُّفُه السَّريعنّانِ الطّائرِ الطَّ اِنطِلاقُ ) 1  انِ يُثيرانِ التَّعجُّ

  يُقَدَّرُ العُلَماءُ أنواعَ الکائِناتِ الحَيَّةِ في بِحارِ العالَمِ بِالمَلايينَ!) 2

  قد تَبيّنَ هذا التأثيرُ في دِراسَاتِ البَاحِثينَ فَقَد تَغَيَّرَتْ أصواتُها!) 3

بةاً ذَهَبَ إلی المَکتبَةِ لِيَ رَأيتُ طالِب) 4    !بحَثَ عَن مِئاتِ الکَلِماتِ المُعَرَّ

 م؟المفهو  يف غير مناسبةکم عبارة  - 105

  سوي ما آيد نداها را صدا/ اين جهان كوه است و فعل ما ندا : ﴾ إن أحسنتم أحسنتم لأنفسکم ﴿ -

   ز روزگار نيستكز ايزدست نيك و بد ا / از روزگار نيك و بد خويشتن مدان: ﴾ لکم عسی أن تکرهوا شيئاً و هو خيرٌ  ﴿ -

 ز آنكه ظلمي بر سرش آينده بود/ در فتاد اندر چهي كو كنده بود : !د الخُسرانَ صمن زرع العُدوانَ ح -

  پيشه، عدل است و داد ستم بر ستم/ جفاپيشگان را بده سر به باد : ﴾ إذا خاطَبَهم الجاهلونَ قالوا سلاماً  ﴿ -

    واحدة ) 2      إثنتان ) 1

                       ثثلا) 4      أربع) 3
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 :  جملة اسميّة و هو عيّن جواب الشّرط - 106

  جيّداً! اِستمع إلی کلام مُدرِّسيه بدقّةٍ فهم الدّرسمن ) 1

  من يَعمل الخيراتِ و الحسناتِ و هو مؤمنٌ تُغفر سيّئاتُه! ) 2

  ه الکريم فجزاءُه جنّة النّعيم!من أصلح ما بينَه و بينَ ربّ ) 3

   فهو فشل فيها! کبيرُ کثيراً قبلَ هذه المُباراةما حاول أخي ال) 4

 رط:فيه أُسلوب الشّ  ليسن ما عيّ  - 107

 مَن يستغفر االله و هو مؤمن يدخل رحمة االله فهذا هو السعادة! )1

 في موضوع لا يرتبط به يعمل عملاً عقلانيّاً! يتفکَّرمَن لا  )2

  !(ص) مَن بُعث ليُتمّم مكارم الأخلاق هو النبيّ الأكرم )3

 !الصّعابلا يندم و إن تحمّل  سبيل االلهفي  اجتهَدمَن  )4

 ؟کَـالنّکرةالأجوبة يُتَرجَم الـمعرفةُ  في أيّ  - 108

  لَت العربيّة مُنذ العصر الـجاهليّ،خالـمفردات الفارسيّة دَ ) 1

  فَسَمّی الاُدباء هذه الکلمات الـمفردات الـمُعرَّبة،) 2

  ،نذ القَديمالعربيّة مُ مفردات الّتي دَخَلَت و لکنَّ هذه الـ) 3

  !همنَطَقوها وفقَ ألسنَت العربُ و  تَغَيَّرَت أوزانـها) 4

 مَعرفةً: يکون نکرةً و المَفعولَ يکون ن الفاعلَ عيّ  - 109

  !لن تَنسی الزّميلات الأيّام الجميلة في المدرسة) 2  !الجوّال الّذي قد رأيناه من قبل حامدٌ إشتَری ) 1

  ثيراً!علَ االله فی شَهر رمضانَ خيراً کقَد جَ ) 4  !يعمل في مزرعة القمحفلاّحٌ حَ لَنا القَضيّة شر ) 3

 »)نلَ «عَن استعمال ( :أالخطيّن ع - 110

  !لّ في حياتهم أبداً ن لَن يَقبلوا الذّ م الّذيالمؤمنونَ ه) 1

عبة بٌ لَن يَئسوا في تَحقيقهؤلاء طلاّ ) 2   !أهدافِهم الصَّ

  !وقببِ إزدحام السّ لَن تجد طفلَها بِسَ  الباکية مّ تلك الاُ ) 3

  !حانزميلي قَد ذَهبَ إلی السَّفر و لَن يَكون حاضراً في الإمت) 4

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  10حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402ن بهم 6 آزمون
 

  

  
  

  
  

 

 ۱۱۶-۱۱۱من أو إلی العربية (لترجمةاعن لجوابل الأنسبعيّن(  
 

 :!»يَتّسِعُ دائماً  نّ وعاءَ العلمإ، فكيَفعَلَ ذل يملأ وعاءَ علمِه فلا يَقدِرُ أن ن أرادَ أنمَ  و«  - 111

  !تواند كه انجامش دهد، چرا كه ظرف دانش دائماً در حال گسترش است كسي كه بخواهد ظرف دانش را پر كند، نمي) 1

  !شود تواند كه آن را انجام دهد، زيرا ظرف علم همواره گسترده مي هر كس بخواهد ظرف علم خود را پر كند، نمي) 2

  !شود همواره ظرف دانش فراخ مي به آن عمل كند، زيراتواند كه  كس كه بخواهد ظرف دانشش پر شود، نمي آن) 3

  !شود كه ظرف علم همواره فراخ مي هر كس بخواهد ظرف علمش را پر كند، قادر به انجام آن كار نيست، چرا) 4

 :»قد يغرس المُزارعُ فسائل جديدة و هو يعلمُ أنّها لا تثُمرُ إلاّ بعد مَوته!«  - 112

  دهند! ها فقط بعد از مرگ وي ميوه مي داند آن كارد درحالي كه مي هاي جديدي مي گاهي كشاورز نهال) 1

  كند! ها مي دهند مگر پس از مرگ او، اقدام به كاشت آن هاي جديد ميوه نمي داند نهال كشاورزي كه مي) 2

  نشينند مگر بعد از مرگ خودش! ها به ثمر نمي داند آن كارد درحالي كه مي كشاورز گاهي نهالي جديد مي) 3

  دهند! ها قطعاً بعد از مرگش ميوه مي داند آن نهال كه مي كارد حال آن هايي تازه مي گاهي اوقات كشاورز نهال) 4

  !»:عَن الکُتبِ ولکنّهُ غيرُ صَحيح مديدةَ علی مَرِّ الأيّام تُغنيهأنَّ التّجاربَ العَ  ونَ يَظنّ  بَعضُ النّاس « - 113

  سازد، ولي اين، نادرست است! نياز مي ها بي گذر ايام، آنان را از كتاب كنند كه تجارب بسيار در برخي مردم گمان مي )1

 كند، ولي اين موضوع صحيح نيست! ها را غني مي هاي زياد از گذران روزها، كتاب پندارند كه تجربه ) بعضي از مردم مي2

كند، در حالي كه اين،  نياز مي بي  كتاب هاي فراوان در طول روزهاي زندگي، انسان را از كنند كه تجربه ) برخي مردم گمان مي3

 نادرست است!

  سازد، ولي آن، درست نيست! ها مي نياز از كتاب پنداشتند كه تجارب زياد از گذر ايام، ايشان را بي ) بعضي از مردم مي4

  ):3عربي (تر روي سريع پيش –) 3عربي زبان قرآن (
 ثلاثُ قصصٍ قصَيرةٍَ
 )3(متن و قواعد درس 

  46تا  37هاي  صفحه

  است. اريختياآموزان  هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

آزمون وی ای پی
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 »: العظيمة يستغرق وقتاً طويلاً و أنت تتحلّی في هذا الطّريق بالصّبر! الوصول إلی آمالك « - 114

  باشي!  كند، و تو در اين راه آراسته به صبر مي دن به آرزوهاي تو كه بزرگ است زمان زيادي صرف مي) رسي1

  ) دستيابي به آرزوي بزرگ تو نيازمند زمان طولاني است، لذا بايستي در اين مسير آراسته به صبر شوي! 2

  گرداني!  راه آراسته به صبر مي ةامكشد، پس خود را در اد ) رسيدن تو به آرزوهاي عظيمت، زماني دراز طول مي3

  باشي! گيرد، و تو در اين مسير آراسته به بردباري مي) دستيابي به آرزوهاي بزرگت زماني طولاني مي4

 :الخطأن عيّ  - 115

نشسـته بـود و    خـدا (ص)  روزي مردي نزد پيامبر :،بنـهإذات يوم کان رجل جالساً عند رسول االله (ص) و بعد لحظـات جـاء  )1

  ،حظاتي پسرش آمدبعد از ل

و به آن دو سلام كرد، سپس به سوي پـدرش رفـت و پـدر او را     :،ه عنـدهله الأب و أجلسَ م عليهما ثمّ ذهبَ إلی والده فقبَّ و سلَّ  )2

  ،بوسيد و او را نزد خود نشاند

ار اين مرد خوشحال شـد و  از ك (ص) پيامبر :،مت عليهمـايّ (ص) من عمل هذا الرّجل و بعد قليل جاءت بنته و سـلَّ بفرحَ النّ  )3

  ،اندكي بعد دخترش آمد و به آن دو سلام كرد

سپس به سوي پسرش آمد اما پسر او را نبوسيد و پيـامبر   :!االله (ص) قبّلهـا فـانزعج رسـولُ ت نحو والدها أمّا الوالد فلم يُ ثمّ راحَ  )4

  !حت شدانار (ص) خدا

 ؛ عيّن الصّحيح:!»الن بزرگ امتحان حاضر بودندآموزان به جز حامد در س دانش ةامتحان شروع شد و هم « - 116

  !لاّ حامداً إبدأ الامتحان و كان جميع الطُلاّب حاضرين في قاعة الامتحان الكبيرة ) 1

  !لاّ حامداً إالامتحان و جميع الطُلاّب کانوا حَضَروا في قاعة الامتحان الكبير  دأتبا) 2

  !لاّ حامداً إفي صالة الامتحان الكبير بدأ الامتحان و  كان الطُلاّب حاضرين کُلّهم ) 3

  !لاّ حامداً إحَضَروا قد الامتحان و في صالة الامتحان الكبيرة كان جميع الطُلاّب  دأتبا) 4
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 » إنّ الأب شديد التّعلّق ببنتها، فيقبّلها و يُجلسها عنده!«الصّرفي:  ليفي الإعراب و التّحل حيالصّح نيّ ع - 117

 فعل و فاعل/ مزيد ثلاثي (حروفه الأصليّة: ق ب ل؛ و له حرف زائد)  -للغائب  -يقبّل: فعل مضارع  )1

 خبر إنّ و مرفوع/  معرّف بأل – مصدر (ماضيه: تعلَّقَ؛ مضارعه: يتعلَّقُ) -مفرد مذکّر  –التّعلّق: اسم  )2

 منصوب اسم إنّ و/  معرب – اسم فاعل (من فعل مجرّد ثلاثي) -مفرد مذکّر (جمعه: آباء)  –الأب: اسم  )3

  و الجملة فعليّة ،»ها«فعل و مفعوله: ضمير /  متعدّ  -مزيد ثلاثي (من مصدر: مُجالسة)  –مضارع يُجلس:  )4

 :»فقط«بِمعنی  »إلاّ «عيّن  - 118

  !ليهإلاّ ما نحتاج إمن المتجر  لم نأخذ شيئاً ) 1

  !لاّ مطالعة دروسناإليس لنا عمل مهمّ اليوم ) 2

  !منها لاّ قليلاً إلشّباب يّام اأمن  يلا أتذکّر ذکريات) 3

  !يّ لاّ الشّابّ القو إلی الجبال المرتفعة من الرّياضيّين إلم يصعد ) 4

 :تکون في محلّ المفعول» إلاّ «کلمة بعد عيّن  - 119

  !لاّ االلهإ كحيات ييّها المُسلم لا تَخش فأيا ) 2  شجرة الجوز! لاّ إ لا تثُمر عادة بعد عشر سنوات )1

  !لاّ المبحث الأخيرإروس کلَّ مباحث الدّ  نا أفهمُ أ) 4  !لاّ الأفلامإبوع من التلفاز هذا الاس يد فشاهَ لم تُ ) 3

 :في تعيين المستثنی منه الخطأعيّن  - 120

  لا تعلمُ زميلاتي اللّغة الفرنسيّة إلاّ عطيّة! (زميلات)) 1

  يستطيع الطّلاّب أن يحلّوا المسائل إلاّ مسألة واحدة! (المسائل)) 2

  من السّوق بضائع مختلفة إلاّ المسکين! (بضائع)سَيشتري النّاس ) 3

  إنّي أقرأ الکتاب التاّريخيّ الّذي انتخبتهُ في المکتبة إلاّ مصادره! (الکتاب)) 4

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/
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 درست است؟ 1299سوم اسفند كودتاي سياه  ةكدام گزينه دربار - 121

  .ريزي كرد رحاز فرماندهان نظامي نيروهاي انگليسي در ايران، برنامة كودتا را ط) رضاخان 1

  .وزيري منصوب شد رضاخان به نخست، 1299در پي انجام كودتا در سوم اسفند ) 2

  از سياستمداران وابسته به انگلستان، رضاخان را جهت تغيير حكومت ايران معرفي كرد.سايد  ) آيرون3

  .كرد و به اروپا رفت الدين طباطبايي، مهرة سياسي كودتا به فاصلة كوتاهي از اين حادثه استعفا سيد ضياء) 4

 ؟چه بودبازگشت از اروپا  براياحمدشاه قاجار  دليل عدم تمايل - 122

 برقراري نظام جمهوري به جاي حكومت سلطنتي در ايران) 2  تبديل شدن سرنوشت نهضت مشروطه به سلطنت مطلقه) 1

 كشور مخالفت علماي ديني با ورود او به) 4  ها در آشفتگي اوضاع ايران ) مبالغات انگليسي3

 شمسي درست است؟ 1304تا  1300هاي  كدام مورد دربارة رويدادهاي تاريخ ايران در فاصلة سال - 123

 ) رضاخان پس از ناكامي در برقراري نظام جمهوري، احمدشاه را براي خروج از كشور تحت فشار گذاشت.1

  .وزيري برداشت ) وزير جنگ با سركوب شيخ خزعل، گام مهمي را براي رسيدن به نخست2

  وزير را در پي داشت. ) سركوب شورش شيخ خزعل، افزايش محبوبيت نخست3

  اي، خلع موقت قاجاريه از سلطنت را تصويب كرد. ) مجلس مؤسسان در ماده واحده4

 است؟ نادرستآهن سراسري در دوران رضاشاه،  يك از موارد زير در مورد احداث خط راه كدام - 124

  دسترسي زميني به هندوستان را براي دشمنان انگلستان تسهيل كند. توانست آهن مي ) مسير شرقي غربي راه1

  ترين عامل ارتباطي نيروهاي متحدين مبدل شد. آهن شمال به جنوب، به مهم در جنگ جهاني دوم راه) 2

  نمود. ا آسان ميدسترسي انگلستان به منابع نفتي در مناطق شمال ايران و انتقال آن به خليج فارس ر ،احداث مسير شمال به جنوب) 3

  توانستند نيروهاي خود را به سرعت به شمال بفرستند. ها مي ها در شمال ايران، انگليسي ) در صورت پيشروي روس4

 هاي اسلامي توسط رضاخان را فراهم ساخت؟ تيك از حوادث زير زمينة مبارزه با سنّ كدام - 125

  ايجاد امنيت در كشور) سركوب شيخ خزعل و 2  ) كشف حجاب و قيام مسجد گوهرشاد مشهد1

  ) پيشنهاد نظام جمهوري به جاي حكومت سلطنتي4  ) مسافرت به تركيه و آشنايي با آتاتورك3

درس هفتم: ايران در دورة حكومت )3(تاريخ
 رضاشاه

  98تا  92هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان ين درس براي همة دانشهاي اگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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  توانند ايران را مانند هندوستان به خاك بريتانيا اضافه كنند؟ ها يادآور شد كه نمي كدام عامل اين نكته را به انگليسي - 126

  ) هزينة بسيار بالاي اين اقدام2  ي اميركبير) اقدامات اصلاحي و مترق1ّ

  هاي انقلابي روسيه در ايران ) انتشار انديشه4    1919نتيجه ماندن قرارداد  ) بي3

  دانست؟  اي براي افزايش نفوذ غرب در ادارة كشور مي هاي مذهبي، استفاده از نام مشروطه را وسيله يك از شخصيت كدام - 127

  نوري االله االله شيخ فضل ) آيت2    االله مدرس ) آيت1

  االله سيدكاظم يزدي ) آيت4    محمد خياباني  ) شيخ3

  …آهن سراسري را در جهت شمال به جنوب احداث نمايند؟ زيرا  چرا رضاشاه دستور داد تا مسير راه - 128

  المللي بين آسيا و اروپا متصل شود. شد تا ايران به خط ترانزيتي تجارت بين) سبب مي1

  نمود.فارس را آسان مي ر مناطق شمال ايران و انتقال آن به خليج) دسترسي انگلستان به منابع نفتي د2

  دسترسي زميني به كشور هندوستان را براي انگلستان تسهيل كند.توانست مي) مسير شمال به جنوب 3

  ساخته شود. صورتآهن سراسري به اين  نظران و نمايندگان اين بود كه راه ) پيشنهاد بسياري از صاحب4

  شد؟ بيشتر المللي بين نهاد اين اعتباري بي ملل، جامعة از كشور مكدا اخراج با - 129

  شوروي )4  ژاپن )3   ايتاليا )2   آلمان )1

  است؟ درست دوم، و اول جهاني هاي جنگ فاصلة در آلمان و ايتاليا شوروي، كشورهاي اوضاع دربارة مورد كدام - 130

  .بودند ها دولت دست در ابزاري ها رسانه و داشت يتفعال حق حزب يك تنها اما بود جمهوري ها، آن حكومتي نظام )1

  .بودند مواجه بيكاري افزايش و تورم ركود، مانند اول جهاني جنگ از ناشي اقتصادي عديدة مشكلات با )2

  .بودند كشورها برخي بر تسلط و جديد هاي سرزمين فتح مرزها، گسترش درصدد متفاوت هاي انگيزه با )3

  .داشتند اساسي نقش ها آن هاي دولت آمدن كار روي در نگاران روزنامه و دار زمين فاشرا صنايع، صاحبان) 4

درس هفتم: ايران در دورة تر روي سريع پيش–)3(تاريخ
 حكومت رضاشاه

درس هشتم: جنگ جهاني دوم و
 جهانِ پس از آن 

 (جهان در فاصلة دو جنگ بزرگ)
  104تا  92هاي  صفحه

 است.  اريختياآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
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 النهرين شد؟ در هزارة سوم قبل از ميلاد، كدام رويداد، موجب تبادل بيشتر فرهنگ و تمدن در بين - 131

  المللي ها و اهميت يافتن بابل در تجارت بين تأسيس سلسلة اموري )1

  النهرين (سومر) در تشكيل حكومت و تأسيس دولت ـ شهرها ب بينموفقيت شهرهاي جنو )2

  .دي كه از مديترانه تا زاگرس گسترده بودتشكيل يك امپراتوري بزرگ توسط سارگن اكّ )3

  .گيري شهرها را در پي داشت افزايش جمعيت و توليد مازاد بر خوراك كه گسترش روستاها و شكل )4

 د وضعيت ديني مصريان باستان صحيح است؟هاي زير در مور گزينه يك از كدام - 132

1ترويج كردندن هوتپ چهارم، كاهنان دوباره پرستش خداي يگانه را ) پس از مرگ آم.  

  ) مصريان اعتقاد داشتند كه احتمال برگشت روح به جسم وجود ندارد.2

  يگانه دعوت كردند. مصر را به پرستش خدايديم، مردم ) حضرت يوسف (ع) و حضرت موسي (ع)، به احتمال زياد در دوران امپراتوري ق3

  پنداشتند. تر از خدايان سومري مي تر و دوستانه مردمان مصر خدايانشان را مهربان )4

 ؟نيستكدام گزينه از جمله دستاوردهاي مهم معماري و شهرسازي تمدن سند  - 133

 مشخص ة) استفاده از آجرهايي با انداز2  اي دقيق ) ساخت شهرها براساس نقشه1

 ) استفاده از موزاييك در طراحي بناها4    فاضلاب ة) شهرهاي مجهز به شبك3

  ، در سرزمين باستاني چين نسبت داده شده است؟»چه اين«كدام اقدام به شي هوانگ تي از فرمانروايان سلسلة  - 134

  ) گشايش جادة معروف ابريشم2    ) تكميل ديوار بزرگ چين1

  ) رواج مجدد انديشه و آيين كنفوسيوس4  ) جلوگيري از ورود آئين بودا به كشور3

 شدند؟ در آتن فقط چه كساني شهروند آنجا محسوب مي - 135

  ) ثروتمندان و اشراف آتني2    ) زنان و مردان آتني با زبان يوناني1

 زاده شده از پدر و مادر آتني ) مردان بالغ4ِ  حاضر در نبردهاي پلوپونزي  ) مردان3

  فصل دوم: جهان در  )1(تاريخ
  عصر باستان

  )6تا  4هاي  (درس
  60تا  29هاي  صفحه

 كنيد. انتخابيك مجموعه را توانيدمي)2تاريخ (و)1تاريخ (در اين بخش، از ميان سؤالات
  پاسخ دهيد. 140تا  136هاي  به سؤال» يا« 135تا  131هاي  به سؤال

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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  16حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402ن بهم 6 آزمون
 

  

 

 اند؟ نويسان براي توضيح كدام رويدادها استفاده كرده اية يازدهم علوم انساني، از آثار سيره) پ2مؤلفان كتاب درسي تاريخ ( - 136

  هاي پياپي دو قبيلة اوس و خزرج قبل از هجرت پيامبر (ص) به يثرب الف) رقابت و درگيري

  ب) علل اصلي مخالفت مشركان مكه با اسلام پس از سال سوم بعثت پيامبر (ص)

  دري ميان مسلمانان پس از هجرت پيامبر (ص) به يثربج) انعقاد پيمان برا

  منابع مالي حكومت اسلامي مدينه در دورة پيامبر اسلام (ص) د)

  »د«و » ج) «4  »                  ب«و » الف) «3  »               د«و » ب) «2  »                 ج«و » الف) «1

 ها را به مدينه كشاند؟ گيخت و آنسوم بران ةكدام عامل خشم مردم را نسبت به خليف - 137

 بر سر كار آوردن شماري از افراد خاندان اموي و تبعيد انتقادكنندگان) 2  ها در مركز خلافت ها و نافرماني شورش) 1

 جزيرة عربستان كاهش فتوحات مسلمانان در خارج از شبه) 4  گيري ارتداد و روي كار آمدن پيامبران دروغين شكل) 3

 يك از موارد زير بود؟ كدام ةن در مصر، بيشتر نتيجفتوحات مسلمانا - 138

  ) مقاومت نكردن مردم مصر در برابر سپاه اسلام2  ها و اختلافات شديد ميان مردم مصر تفاوت) 1

  ) بستن قرارداد صلح بين طرفين در حضور خليفه4  هاي قومي، زباني و فرهنگي مصريان با روميان  ) تفاوت3

 ؟هاي ضداموي داشتند ها و شورش كدام دليل موالي حضوري چشمگير در قيام اميه به در زمان خلافت بني - 139

  عرب موروثي شدن خلافت در خاندان اموي و ايجاد اختلاف ميان مسلمانان عرب و غير) 1

 اي المال و درآمدهاي عمومي براساس منافع شخصي و قبيله توزيع بيت) 2

 لمانان غيرعربگرايي امويان و تحقير و تبعيض نسبت به مس عرب) 3

 ترويج تفكر جبرگرايي براي پذيرش حكومت اموي) 4

 دادند؟ هاي مخالف حكومت اموي را چه كساني تشكيل مي ترين گروه مهم - 140

  مروانيان ـ) علويان 4  مروانيان ـ) توابين 3  موالي ـ) علويان 2  موالي  ـ) توابين 1

  فصل دوم: ظهور اسلام )2تاريخ (  پاسخ دهيد. 140تا  136هاي توانيد به سؤالايد، ميپاسخ نداده135تا131هاياگر به سؤال
  )6تا  4هاي  (درس
  65تا  30هاي  صفحه
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  17حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402ن بهم 6 آزمون
 

  
  

  
 ؟ ونقل در نهايت بايد به چه هدفي منجر شود مديريت حمل - 141

  ونقل  هاي علمي و فناوري در توليد وسايل حمل ) پيشرفت2  نقل و ) افزايش جمعيت و تقاضا براي حمل1

  نقل و هاي حمل ) بهينه شدن سامانه4  نقل بر گسترش تجارت و اقتصاد جهاني و ) نقش مؤثر حمل3

 ؟درستي تدوين شده است  هبا توجه به تصوير زير، كدام گزينه ب - 142

  تر است. نزديك 100، به عدد Bدر مقايسه با مسير  Aير شاخص انحراف مس) 1

   .باشد تر مي هزينه كمتر و  احداث راه آسان Bنسبت به مسير  Aدر مسير ) 2

B ،7به شاخص انحراف مسير  Aت شاخص انحراف مسير نسب )3
   .باشد مي 9

  .است 80آن شاخص مطلوب  و Aمسير شاخص انحراف اختلاف ) 4

  ترين دسترسي است؟ترين و نامطلوبترتيب داراي مطلوب كدام شهر به ،هاي زيربا توجه به ماتريس - 143

  ) نصرآباد ـ كوشك1

  ) شهرك ـ كوشك2

  ) كوشك ـ شهرك3

  كوه) كوشك ـ پشت4

  : مديريت درس چهارم )3(جغرافيا
 حمل و نقل
  (تا پايان ايمني)

  65تا  59هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 

  نقاط  شهرك  كوشك  كوهپشت  نصرآباد  جمع
  شهرك  0  1 1  2 4
  كوشك  1  0 2  3 6
  كوه پشت  1  2 0  1 4
  رآبادنص  2  3 1  0 6

  

  طول مسير  شهرك  كوشك  كوهپشت  نصرآباد  جمع
  شهرك  0  2/3  3/3  4  5/10
  كوشك  2/3  0  5/5  8  7/16
  كوه پشت  3/3  5/5 0  5/4  3/13
  نصرآباد  4  8  5/4  0  5/16
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  18حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402ن بهم 6 آزمون
 

  است؟ نادرستنقل وحمل ريزيبرنامه و ت در مورد مديريتاكدام عبار - 144

كنـد و مسـافر و بـار بيشـتري حمـل      مي را جبران گذاريسرمايه ةهزين آينده، در آن ازدهيب اما ؛دارد نياز فراواني ةسرماي به ونقل هواييالف) حمل

  شود. مي

  گذارند.مي تأثير ونقلحمل هايسامانه مديريت نواحي هستند كه بر طبيعي هايمحيطي از جمله ويژگي مخاطرات و سواحل هوا، نوعوب) آب

  .شودمي كمتر آن حمل ةهزين صورت فله)، به غلات (مانند باشد محموله كمتر حجم ج) هرچه

  ند.هستونقل حمل در ايمني هاي ممكن براي حفظونقل و تقويت فرهنگ ايمني از جمله فعاليتحمل بر نظارت و پايش مقررات، و قوانين د) وضع

  »د«ـ  »ب«) 2     »د«ـ  »الف«) 1

 »ج«ـ  »ب«) 4      »ج« ـ »الف«) 3

 كند؟ اي اهميت بالاتري پيدا مي ونقل جاده ونقل است، از چه جهت در شيوة حمل ر مديريت حملبحث ايمني كه از موضوعات مهم د - 145

  ونقل ) بالاتربودن ميزان استقبال از اين شيوة حمل1

  ونقل ها و تعداد جمعيت انساني در اين شيوة حمل ) بالاتربودن حجم محموله2

  اي در جهان ونقل جاده تر حمل ) پوشش گسترده3

  اي در جهان ونقل جاده بودن حوادث در حمل) بالاتر4

آزمون وی ای پی
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  19حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402ن بهم 6 آزمون
 

  
  
  

كيلومتر است. شاخص انحراف بين اين دو مكان  8 ،كيلومتر و طول مسير قابل احداث بين اين دو مكان B ،5و  Aطول مسير مستقيم بين دو مكان  - 146

 است و به چه معناست؟  كدام

  بين اين دو مكان است.  ساختن راهمستقيم مسير برابر  5/1ن، سازي بين اين دو مكا ترين مسير ممكن براي راه ـ كوتاه 150) 1

  اين دو مكان است.بين ترين مسير ممكن براي ارتباط  برابر كوتاه B ،6/1و  Aسازي بين دو نقطة  مسير مستقيم براي راهـ  160) 2

  م بين اين دو نقطه است. برابر مسير مستقي B ،5/1و  Aترين مسير ممكن براي ساختن راه بين نقطة  ـ كوتاه 150) 3

  كند.   برابر مسير مستقيمي است كه اين دو مكان را به هم مربوط مي 6/1ترين مسير ممكن براي ساختن راه بين اين دو مكان،  ـ كوتاه 160) 4

 دارد؟  ونقل حملهاي  چندوجهي چه تأثيري بر هزينه ونقل حملست و كدام اشهري  ونقل حملترين راهكار بهبود  مهم - 147

  دهد.  طور مؤثري كاهش مي را به ونقل حملهاي  ) عدم تردد خودروها در ساعات اوج ترافيك ـ هزينه1

  دهد.  طور مؤثري كاهش مي را به ونقل حملهاي  عمومي ـ هزينه ونقل حمل) گسترش 2

  شود.  مي ونقل حملهاي  ) عدم تردد خودروها در ساعات اوج ترافيك ـ باعث افزايش هزينه3

  شود.  مي ونقل حملهاي  عمومي ـ باعث افزايش هزينه ونقل حمل ) گسترش4

 ؟نيستباره درست  بايد به موارد زيادي توجه شود. كدام گزينه در اين ونقل حملدر مديريت سامانة  - 148

هـا محاسـبه    و بـازدهي آن   ناوگـان هـا و خريـد    ها، پايانـه  هاي و عملياتي براي ساختن را هاي سرمايه براي هر ناحيه، هزينه ونقل حملريزي  ) در برنامه1

  شود.  مي

  بندي نمود.  بايد به ميزان و نوع تقاضا توجه كرد و بر اين اساس اولويت ونقل حمل) در مديريت 2

   شود. سرعت مشخص براي نقل و انتقال طي مي كمسافران و تمام كالاها يبراي  ،ونقل ريزي براي بهبود حمل در برنامه) 3

  بسيار محدود است و از نظر هزينه و فناوري مشكلات زيادي دارد.  ونقل حملهاي نو در  ي) استفاده از انرژ4

 ؟استيك از شهرهاي زير موقع اذان صبح زودتر  صبح باشد، در كدام 5اگر ساعت اذان صبح در تهران  - 149

  ) تبريز 4  ) مشهد3  ) اصفهان2  ) شيراز1

  كدام است؟ (GPS)اس  پي ترين كاربرد جي مهم - 150

  ها هاي سطح زمين از طريق داده ش ارتباط بين پديده) نماي1

  ها و زمان مورد نظر ) تعيين موقعيت جغرافيايي و طول و عرض و ارتفاع مكان2

  هاي موضوعي از نواحي گوناگون كرة زمين نقشه ة) تهي3

  هاي دقيق سه بعدي از سطح زمين ) تهية مدل4

مديريت حمل و نقل درس چهارم: تر روي سريع پيش–)3(جغرافيا
  )2هاي جغرافيايي ( فنون و مهارت
  80تا  59هاي  صفحه

  است.  اريختياآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
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  20حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402ن بهم 6 آزمون
 

  
  

  
  
  

 است؟ ادرستنكدام گزينه در مورد موقعيت نسبي ايران  - 151

  گيري درياي خزر در شمال و خليج فارس در جنوب موقعيت نسبي ممتازي براي ايران فراهم كرده است.ر) قرا1

  خاورميانه قرار دارد. ةآسيا و در منطق غربي ايران در جنوب )2

  شمالي واقع شده است. نيمكرة ةمعتدل ةمنطق جنوب ) ايران در3

  هوايي شده است. و درجه منجر به تنوع آب 40 تا 25 جغرافيايي عرض در ) گستردگي ايران4

 ؟يك از دلايل ممتاز بودن موقعيت نسبي ايران دلالت دارد ك از توصيفات زير، به كداميهر  - 152

  نظامي و  اقتصاديدفاعي مناسب از نظر  يها الف) وجود سواحل با قابليت

  جهان اسلام سياسيو جغرافيايي  ةب) قلب ناحي

  درصد خاويار جهان 90 ةكنند ج) تأمين

  هاي آزاد مجاورت با آبد) 

  درياي عمانفارس ـ درياي خزر ـ   درياي عمان ـ خليج) 2  ـ درياي عماندرياي خزر ـ  فارس  خليجفارس ـ   خليج) 1

  فارس  ـ درياي عمان ـ خليج فارس  خليجدرياي عمان ـ ) 4  درياي عمان ـ درياي عمان ـ درياي خزرـ  فارس  خليج) 3

 ؟است» ها در نيمة غربي كشور تمركز سكونتگاه«دليل مناسبي براي  كدام گزينه،  - 153

  ها در مناطق پايكوهي، بيشتر است. ) تمركز سكونتگاه1

  ها و تراكم جمعيت ارتباط نزديكي وجود دارد. ) ميان ناهمواري2

  شوند. جا مي دليل عوامل مشترك جابه ) كلية ساكنان يك منطقه به3

  دهد. رزمين ما را نواحي مرتفع و كوهستاني تشكيل مي) بخش اعظم س4

  كنيد.انتخابيك مجموعه را توانيدمي)2جغرافيا (وجغرافياي ايراندر اين بخش، از ميان سؤالات
  پاسخ دهيد. 165تا  161هاي  به سؤال» يا« 160تا  151هاي  به سؤال

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 

  فصل دوم: جغرافياي  جغرافياي ايران
  طبيعي ايران

  )4و  3هاي  (درس
  32تا  13هاي  صفحه
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  21حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402ن بهم 6 آزمون
 

 كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به صورت صحيح تكميل مي - 154

كشيده  …هرمز با جهت  ةكوه كه از مريوان تا شمال تنگ اوراسيا به وجود آمده است. اين رشته ةعربستان و صفح ةصفح …كوه زاگرس از  رشته«

  »اشاره كرد. …توان به  كوه مي هاي اين رشته ترين پديده . از فعالاست تغيير شكل يافته …ه دليل ها سال ب شده است؛ در طي ميليون

  هاي موازي  جنوب شرقي، هوازدگي، دره - همگرايي، شمال غربي )1

  شرقي، فرسايش، گنبدهاي آهكي -واگرايي، غربي )2

  هاي موازي جنوبي، هوازدگي، دره -واگرايي، شمالي )3

  جنوب شرقي، فرسايش، گنبدهاي نمكي - ، شمال غربيهمگرايي )4

 ؟دهدنميقدرت در جهان را تغيير  ةيك از موارد زير، موازن ط بر كدامتسلّ - 155

  و آسيا اروپا فريقا،آ قارة سه نقل كالا و نفت بينوحمل ة) خليج فارس به عنوان زنجير1

  ي ثروتهاكانون از يكيعنوان  به فارس خليج ) بازار مصرف بزرگ منطقة2

  استراتژيك ةفارس و آبراه خليج خروجي نفت هرمز به عنوان دروازة ة) تنگ3

  جهان انرژي منبع ترينجهان و گاز به عنوان بزرگ نفت ) ذخاير4
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  22حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402ن بهم 6 آزمون
 

  
 

 است؟ نادرستزمين  ةكر روي بر فشار هايكانون كدام عبارت در مورد پراكندگي - 156

  شود.مي ايجاد فشاركم كانون هميشگي، يك گرماي و تابش مستقيم ةزاوي دليل به استوا ةناحي ) در1
  .هستند پرفشار مراكز هوا ةالعاد فوق دليل سردي به ها،) قطب2
  شود.مي استوايي ايجاد جنب زياد فشار سنگين، مراكز و حاره با فرونشيني هواي سرد جنب منطقه ) در3
پرفشـار   ةراند و بر اثر صعود هـوا منطق ـ مي بالا سمت به را ترگرم نسبتاً هواي ،قطبيدرجه، توده هواي  60 جغرافيايي عرض حوالي معتدله ةناحي ) در4

  شود.ايجاد مي
 بيان شده است؟ نادرستيها به  كدام گزينه در رابطه با بيابان - 157

    .هاي گرم هاي سرد هستيم تا بيابان هاي جغرافيايي بالا يا در ارتفاعات زياد بيشتر شاهد بيابان در عرض )1
  شوند. گروه گرم و سرد تقسيم مي دوزمين به  ةها در سطح كر ها از نظر موقعيت قرارگيري آن يابانب )2
  قرار ندارند.اين منطقه ترين نواحي جهان در  افتد؛ اما گرم خط استوا بيشترين جذب و تابش انرژي خورشيدي اتفاق ميمجاورت با اين كه در ) 3
  د.وش ميبر دو ويژگي بارش كم و تبخير زياد تأكيد  ،رائه شده استها ا تعاريفي كه از بيابان ةدر هم )4

، زير ةبه گزار توجهتهيه شده است. با كوه زاگرس  رشته ةدر ناحيشناخت عوامل هوازدگي در رابطه با شناسان  تحقيقات بوم ةعبارت زير در نتيج - 158
 شود؟ ه مياين منطقه مشاهد يك از انواع هوازدگي در احتمال ايجاد كدامترتيب  به

كننده در  تجزيه يها تكثير باكتريدر كنار  دنا ةهاي بلوط متناسب با جريان برودت هوا و بازتخريب ارتفاعات قل درختان جنگل ةريش بيش از حدد رش«
  .»كوه اين رشته ةدامن

 شيميايي ـ زيستي) 2    زيستي ـ فيزيكي) 1

  ـ فيزيكي شيميايي) 4    فيزيكي ـ شيميايي) 3
  ؟كند درستي كامل مي ، عبارت زير را بهكدام مورد - 159

 »تشكيل شده است. ……هايي جديد مانند  جامانده، ناهمواري شناسي بسيار قديم به هاي زمين در دشت لوت كه از دوران«

  شكل  Uهاي قديم و به صورت شيارهاي  تر رسوبات باقيمانده از درياچه ها، از طريق تخريب بخش نرم ) كلوت1
  هاي قديم در اثر فرسايش آبي ـ بادي جامانده از درياچه تر رسوبات به ها، از طريق تخريب بخش سخت ) كلوت2
  متر 40هاي زيرزميني با عمق  هاي ريز، پوشش گياهي غني و فاقد آب هاي بادي در نواحي داراي ماسه ) چاله3
  متر 40هاي ريز با عمق كمتر از  هاي زيرزميني و ماسه آبهاي بادي در نواحي فاقد پوشش گياهي، داراي  ) چاله4

 با توجه به موارد زير، كدام تصوير به درستي ترسيم شده است؟ - 160

  ديگر هايمكان به ها آن انتقال و مكان يك از ذرات شدن كنده الف) اشكال كاوشي حاصل
  ذرات در يك مكان شدن انباشته تراكمي حاصل ب) اشكال

  تربخش محكم زير در ترسست ج) حاصل تخريب مواد
  ها بر روي هم د) حاصل انباشته شدن ماسه

 1 (  2 (

  

3 (  4 (  

 )2جغرافيا (  پاسخ دهيد. 160تا  156هاي توانيد به سؤالايد، ميپاسخ نداده155تا151هاياگر به سؤال
  
  

  فصل دوم: نواحي طبيعي
  )4و  3هاي  (درس
  52تا  19هاي  صفحه
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 استدلال و تفكر چيست؟ ةعنوان قو منظور از عقل به - 161

1( هاي جهان هستي پديدهجهت شناسايي  ها، انسان توانايي گسترده و در عين حال محدود 

 شود. مي حقايق هستي ةوصول به همد دارد و سبب اي كه در انسان وجو هتوانمندي گسترد )2

 موقت نياز دارد.و پرورش امري بالقوه در وجود انسان كه براي بالفعل شدن به تربيت  )3

 ثابت است.براي همه هاي آن  ها كه توانمندي انسان ةاستعدادي دروني و مشترك ميان هم )4

 ل درست است؟عنوان دستگاه تفكر و استدلا كدام مورد دربارة عقل به - 162

  زند. ها را تنها تربيت عقلاني رقم مي ) قدرت تعقل و استدلال افراد متفاوت است و اين تفاوت1

  گيرند. ز اين ابزار شناختي صورت ميبا استفاده ا ي هموارههاي فلسف استدلال از ميان همة علوم،) 2

  شود. كم شكوفا مي كم ) در ابتداي كودكي، توانايي بسيار ضعيفي است و با تمرين و تربيت،3

  از عقلانيت رشد كند. ي) لازم است مقدم بر هر فعاليت علمي و شناختي، تا درجات4

 هاي زير صحيح است؟ چه تعداد از گزاره - 163

  ـ عقول، مربوط به عالم ماوراي طبيعت يا همان عالم عقل هستند.

 وت است.متفا است،عقل انساني حاصل از فعاليت چه  ـ ماهيت شناخت عقول، با آن

 ـ بسياري از فرشتگان مادي و غيرمادي، از مصاديق عقول هستند.

 شهودي است. باشد كه شناختش ماده ميـ عقل كل يا عقل فعال، موجودي مجرد از جسم و 

 چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

 در مورد موجودات متعالي و برتر از ماده را مشخص كنيد؟ نادرست ةگزين - 164

  د.نمجرد شو مادهاي برسند كه كاملاً از  توانند به مرتبه ) با تهذيب نفس مي1

  .نياز هستند بياستدلال مفهومي و مفاهيم  ازها شهودي است و  ) علم آن2

  ي نياز ندارند.ماد هايبه ابزارنيز در افعال خود  اين موجودات )3

  ها را درك كرد. توان با حواس ظاهري آن ) در عالمي قرار دارند كه نمي4

 است؟ نادرستگزينه  كدام - 165

  ) مبناي تقسيم عقل از نظر ارسطو كاركرد آن است.1

  شناسانه است.اي هستي) لوگوس در نزد هراكليتوس داراي صبغه2

  ) به عقيدة كنت عقل فلسفي حاصل تأملات ذهني است.3

  عنوان يك حقيقت متعالي در جهان قادر به اثبات وجود خدا است. ) از نظر دكارت عقل به4

درس هفتم: عقل در فلسفه  فلسفة دوازدهم
 (قسمت اول)

  58تا  52هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 تري بيان شده است؟ نحو مناسب ، در كدام عبارت به»لوگوس«جة فلسفي كاربرد هراكليتوس از مفهوم نتي - 166

  هاي يك حقيقت متعالي است.  ) سخن انسان در واقع، انديشه1

 قل مظهر او است.ع) حقيقتي برتر از عقل انسان وجود دارد كه 2

  رسد. گران ميشود و به دي چه در ذهن انسان است، با كلام ظاهر مي ) آن3

 معناي كلمه و سخن است. معناي وجود متعالي و هم به ) لوگوس، هم به4

 كدام گزينه در خصوص انديشة فرانسيس بيكن صحيح است؟ - 167

  هاي عقلي فاصله بگيرند.) فيلسوفان بايد همچون گذشته بر تجربه تكيه كنند و از استدلال1

  م تجربي استفاده كرد. وبراي رشد عل ض،عقل مح ه، از جملهاي عقل) بايد از همة توانايي2

  ها روش تجربي است. هاي مختلفي براي پيشرفت زندگي بشر وجود دارد كه بهترين آن) روش3

  ست.ا  هاي حسيههاي پيشيني يا فطري در ذهن انسان وجود ندارند و هرچه هست گزار) گزاره4

 تفاوت دورة اول و دوم كليسا در چيست؟ - 168

  مباني كليسا غيرعقلاني بود.) در دورة اول، 1

 ) در دورة دوم آباء كليسا دست از مباني اولية خود برداشتند.2

 ) دورة اول، دورة ايمان مسيحي بود كه در نهايت به رنسانس انجاميد.3

 ها شد. ) در انتهاي دورة دوم، عقل معيار صدق و كذب گزاره4

 ن عقل، كدام گزاره درست است؟جديد اروپا پيرامو ةدر خصوص نظريات فيلسوفان دور - 169

 .شود، معتقد نبود ذكر مي» عقل«به همة كاربردهايي كه براي لفظ دكارت  )1

 دانست. شناخت عقلي را بهترين روش براي پيشرفت زندگي بشر مي بيكن روشِ )2

 تواند به علم برسد. مي و بدون تجربه عقل گاهي به تنهايي از نظر اوگوست كنت، )3

 عقلي را پذيرفت و شناخت را حاصل همكاري اين دو قوه دانست. ةتجرب ،هيوم )4

 است؟ غيرقابل پذيرشگرا  كدام عبارت براي يك فيلسوف تجربه - 170

  .رسد، روش تجربي است بهترين روشي كه عقل با آن به شناخت واقعيت مي) 1

  .هاي يكسان در طبيعت است عقل انسان قادر به شناخت قانون) 2

  .ها ندارد ي و اثبات درستي گزارهعقل نقشي در بررس) 3

  .كند انسان به كمك عقل امور زندگي خود را تدبير و هدايت مي) 4
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 چيست؟ ةها در تشخيص حق و باطل نتيج ناتواني برخي انسان - 171

  هاي عقلي محض ) عدم آشنايي با فلسفه و استدلال2    ) تفاوت توانايي افراد در تعقل1

  ) كوتاهي در تربيت عقلاني4  عنوان دستگاه تفكر ل بههاي عق ) محدود كردن توانايي3

 كند؟را در نظام فكري هراكليتوس بيان مي» لوگوس«تري از عبارت موجود در كدام گزينه تعريف مناسب - 172

  العلل نظام آفرينش است. ) لوگوس عقل كل و علت1

  ) لوگوس به معناي صحبت كردن و سخن گفتن (نطق) است.2

  شود.عنايات عقل برتر است كه در جهان كائنات يافت ميها و  ) لوگوس نشانه3

  هاي آن است.بخش دگرگوني) لوگوس قانون پنهان در هستي است كه وحدت4

 ؟نيستاز اشكال عمدة مخالفت با عقل در تاريخ اسلام كدام گزينه  - 173

 هاي خاص در حوزه) محدودكردن دايرة كاربست عقل 2  هاي عقلي محض مانند فلسفه و منطق ) مخالفت با دانش1

 ) مخالفت با تلاش براي رشد و توسعة علوم مختلف4  ) مخالفت با ورود دستاوردهاي غيراسلامي به اسلام3

 ؟نيستكدام گزينه از نظر فيلسوفان مسلمان درست  - 174

  .رسيدن روح به كشف و شهود مستلزم كنار گذاشتن عقل است) 1

  .ل نائل شودعالم عقبه شناختي از تواند  مينيز ) انسان با عقل خود 2

  فرشتگان از طريق استدلال و كنار هم گذاشتن مفاهيم نيست.علم ) 3

  ي ندارند.به ابزار ماد يخود نيازافعال ) عقول مجرده در 4

 كند؟ درستي تبيين مي كدام گزينه منظور فارابي را از رابطة بين عقل فعال و عقل انسان به - 175

 اوي برقرار است؛ چرا كه عقل انسان نيز مرتبة پايين عقل فعال است.) بين عقل فعال و عقل انسان رابطة تس1

 طور كه چشم انسان اعم از نور آفتاب است. ) عقل انسان اعم از عقل فعال است؛ همان2

 كند. نور شرايط بينايي را براي انسان بالفعل ميطور كه  است؛ همان بخش عقل انسان عقل فعال، فعليت) 3

  شود. طوركه نور باعث بينايي مي دي عقل انسان است؛ همان) عقل فعال علت وجو4

  است. يختياراآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسختر روي سريع پيش–فلسفة دوازدهم
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 

رس هفتم: عقل در فلسفه د
  (قسمت اول)

درس هشتم: عقل در فلسفه 
 (قسمت دوم)

  68تا  52هاي  صفحه
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 اي است؟ چه نوع جمله» امروز بعدازظهر به من زنگ بزن« - 176

 ) خبري صادق، چون با واقعيت مطابقت دارد.2  كند. هاي ما را مطرح مي ) انشايي، چون تمايلات و خواسته1

  كند.  هاي ما را مطرح نمي ي، چون تمايلات و خواسته) انشاي4  ) خبري كاذب، چون با واقعيت مطابقت ندارد.3

 ؟نداردكدام قضيه، كميت كلي يا جزئي  - 177

  اي توانا است. ) او نويسنده2    .بخش است گرما آتش) 1

  ) تو را دانش و دين رهاند درست.4    .آموزد ست كه ميا  معلم كسي) 3

از لحاظ » هر ب الف است« و» برخي ب الف نيست«ترتيب قضاياي  به ،باشندكاذب » هيچ الف ب نيست«صادق و » برخي الف ب است« ةاگر دو قضي - 178

 ؟صدق و كذب چگونه خواهند بود

  ) نامعلوم ـ صادق2    ) كاذب ـ صادق1

  ) نامعلوم ـ نامعلوم4    )كاذب ـ نامعلوم3

   اب كنيد؟ترتيب بررسي كرده و پاسخ درست را انتخ مربع تقابل باشد، امكان موارد زير را به زير،اگر مربع  - 179

 در كذب  Bو  Aجمع ميان  - 

  در كذب  Cو  Aجمع ميان  - 

   D، در صورت كذب Aصدق يا كذب  تشخيص - 

  پذير امكان -غيرممكن -) غيرممكن2  غيرممكن -غيرممكن -پذير ) امكان1

  پذير امكان -غيرممكن -پذير ) امكان4  پذير امكان -پذير امكان -غيرممكن) 3

 ترتيب با سور و نسبت قضاياي مطرح شده در كدام گزينه مشابه است؟ به» هر الف ج است«متضاد  قيضِنمستويِ نسبت عكس  سور و - 180

  مگر من ديروز به تو هشدار ندادم؟ -) نه هر كه سر بتراشد قلندري داند. 1

 ) هر گردي گردو نيست. ـ بودند كساني كه در كلاس حاضر نباشند.2

 كس كه به ديدار رختَ مايل نيست. نيست آن ) برخي از آثار اشيا شناختي نيستند. ـ3

 ) حتيّ يك نفر هم از غذا خوشش نيامد. ـ تو را ناديدن ما غم نباشد.4

  قضية حملي منطق
  احكام قضايا

  71تا  53هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 

A B

D C
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 ؟نظر است افلاطون، هم ةارسطو با كدام عقيد - 181

  .شناخت عقلي معتبرتر از شناخت حسي است) 2  تواند جهان برتر از طبيعت را بشناسد. عقل مي) 1

  .دنكند، ارزش بيشتري دار مي شاناموري را كه عقل درك) 4  . معتبر عقلي است استدلال يك كار) 3

 درستي بيان شده است؟ شناسي يونان باستان به ة معرفتباركدام مورد در - 182

  متفاوتي از حقيقت ارائه دهد. هاي تواند گزارش ها مي به نظر پروتاگوراس حواس انسان )1

  بردند به مغالطه متوسل شدند. ؤل ميخت را زير سسوفسطائيان با توجه به اينكه اصل شنا )2

  پارمنيدس چون منكر حركت بود براي شناخت حسي ارزش و اعتباري قائل نبود. )3

  اند. آن سخن گفته اخت انسان و ارزش و اعتبارنش ةبار اولين كساني بودند كه در سوفسطائيان از )4

 خت در حكمت اسلامي صحيح است؟كدام گزينه در مورد كاربردها و اعتبار ابزارهاي شنا - 183

  ) بنا كردن يك دستگاه فلسفي بر مبناي شهود و اشراق ناممكن است.1

 ) فلسفه در نهايت متكي بر استدلال عقلي است و بدون آن اساساً وجود ندارد.2

 گردد. ) ريشة پيوند برهان و عرفان و قرآن در فلسفة اسلامي به ملاصدرا باز مي3

 سينا به معني استفاده از مفاد آن در فلسفة اوست. ابن ) تبيين عرفان توسط4

 كند؟ درستي تبيين مي سينا به در ديدگاه فارابي و ابن جايگاه معرفت شهودي را كدام گزينه - 184

  اند. هاي عرفاني خود به تبيين آن پرداخته ) در كتاب1 

  .اند نكردهرغم توجه به آن، آن را در تبيين فلسفي خود وارد  ) علي2 

  .اند ر بيشتري از ساير طُرقُ شناخت قائل بودهاعتباشهود  برايآنان  )3 

  كردند. توجه به نگاه عقلي خود، اعتبار شهود و عرفان را نفي مي) با 4

 باشد؟ شناسي ملاصدرا صحيح مي كدام گزينه دربارة ديدگاه معرفت - 185

  ملاصدرا است. هاي اساسي دستگاه منسجم فلسفي استدلال، شهود و اشراق از جمله پايه) 1

  راكد ماند.او شناسي اسلامي در دوران ملاصدرا به حد اعلاي خود رسيد و پس از  معرفت) 2

  شناسي ملاصدرا بود. پيوند ميان عقل و كشف و شرع از جمله نخستين ابداعات معرفت) 3

  جدايي احكام عقل و دين غيرممكن و متعارض است. ،نظر ملاصدرا در كتاب اسفار بنابر) 4

  رفتنگاهي به تاريخچة مع يازدهمفلسفة
  68تا  58هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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  28حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402ن بهم 6 آزمون
 

 ام تحليل از عبارت زير، مطابق ديدگاه فيلسوف ذكر شده است؟كد - 186

  »توان انتظار داشت در شرايط طبيعي در بهار هم انار بدهد. دهد و هرگز نمي درخت انار در پاييز انار مي«

  كردند. (بيكن) اي تجربي است كه دانشمندانِ غيرفيلسوف در گذشته به پيروي از ارسطو از آن غفلت مي ) گزاره1

  توان تمام اين گزاره را شناخت. (دكارت) كننده با حس مي ) فقط بر اساس عقل مستقل از حس و عقل همكاري2

  توان آن را پذيرفت. (لاك) ) چون بخشي از اين گزاره ناظر به آينده است و تجربه به شناختش راهي ندارد، نمي3

  سازد. (كانت) را در ذهن ما مي  هيم اين گزارهمفاهمة ولي واقعيت،  صحت اين گزاره در واقعيت معلوم نيست؛) 4

 باشد؟ گرايان مي گرايان و عقل كدام مورد از نقاط اختلاف تجربه - 187

 ) تصديق روش رياضي براي آن علم2  هاي عقلي ) صحت تمام استدلال1

 ) ارجحيت تجربه در پيشبرد علوم4  برخي معارف أ) غيرتجربي بودن منش3

 فه است؟ و اين به چه معناست؟عدم چه چيزي مساوي با عدم فلس - 188

  ) استدلال تجربي ـ يعني تجربه حاصل همكاري حس و عقل است.1

  توان صرفاً با اتكا بر تجربه يا شهود قلبي يا وحي به معرفت فلسفي رسيد. ) استدلال عقلي ـ يعني نمي2

  دست يابد. تواند به معرفت نمي ،) استدلال تجربي ـ يعني تا حس به عقل اطلاعات و داده ندهد3

  تواند از تجربه و يا شهود استفاده كند و به معرفت فلسفي دست يابد. ) استدلال عقلي ـ يعني عقل مي4

 شناسيِ اروپاي جديد چه بود؟ در معرفت ييگرا عامل اصلي و عمده براي رشد انديشة نسبي - 189

  واجه شد.شناسي در تبيين شناخت مطابق با واقعيت، با اشكالاتي م ) جريان غالب معرفت1

  ها با هم تفاوت داشت و نتايج دانش تجربي، احتمالي و غيرقطعي بود. هاي تجربي انسان ) دريافت2

  شناسي رسيد. تدريج به معرفت شناسي، اخلاق، حقوق و دين به هايي مانند انسان گرايي در حوزه ) نسبي3

  هاي مهم انسان باشند. گوي سؤال سخگرا سبب شد اين جريانات نتوانند پا هاي غيرنسبي هاي روش ) محدوديت4

 كدام گزاره مورد وفاق كانت و فيلسوفان پراگماتيست است؟ - 190

  قرار دهيم. اشيا ) نبايد هدف خود را كشف واقعيت2  حس و تجربه است.  ،جهان ي ما از) تنها ابزار شناخت1

  كند.خلاقي مشخص مي) منفعت در عمل را وجدان ا4  ها، منفعت در عمل است. ) ملاك صدق و كذب گزاره3
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  29حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402ن همب 6 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  

 
 كنندة جاهاي خالي عبارات زير است؟موارد كدام گزينه، تكميل - 191

  ، هيچ احتياجي به انتقال منابع از توليد يك كالا به توليد كالاي ديگري نيست.…الف) وقتي يك اقتصاد 

  مرز امكانات توليد قرار گيرد. …شود كه كشور در  منابع سبب مي شود كه وجود اين ب) با كاهش توليد و پديد آمدن ركود، اقتصاد داراي منابع بيكار مي

 يابد.مي …و بيكاري  …) با وجود ركود در جامعه، اشتغال ج

  ) الف) منابع غيرفعال دارد ب) زير ج) كاهش ـ افزايش1

  ) الف) منابع غيرفعال دارد ب) بالاي ج) افزايش ـ كاهش2

  ي ج) افزايش ـ كاهش) الف) در حالت ركود تورمي است ب) بالا3

  ) الف) در حالت ركود تورمي است ب) زير ج) كاهش ـ افزايش4

 فرضي مطابق جدول زير است. آنگاه: ةاطلاعات يك جامع - 192

  جمعيت بيكار  جمعيت غيرفعال  سال15تر از  جمعيت پايين  جمعيت كل

, ,10 000 595,  سال15جمعيت بالاي  %30  جمعيت كل 15%  000 000  
 

  الف) نرخ بيكاري چند درصد است؟

لين در اين حالت غو جمعيت شااند شده اي ب) اگر يك درصد از جمعيت شاغلين، به اميد يافتن شغل بهتر، كار خود را ترك كنند، دچار چه نوع بيكاري

  چقدر است؟

, ـ اصطكاكيدرصد ب)  10) الف) 1 ,5 450 ,اي ـ درصد ب) دوره 20) الف) 2  نفر 300 ,5 450   نفر 300

,ـ  كياصطكادرصد ب)  10) الف) 3 ,5 301 ,اي ـ درصد ب) دوره 20) الف) 4  نفر 450 ,5 301   نفر 450

 ترتيب) هر يك از جملات زير مربوط به كدام نوع بيكاري است؟ (به - 193

  كشورها وجود دارد. ةمدت است و در هم ـ اين نوع بيكاري كوتاه

  افتد. اتفاق مي اقتصادي ركود زماندر ـ اين نوع بيكاري 

  ماند. دليل نداشتن مهارت مورد نياز يك موقعيت شغلي، بيكار مي دهد كه نيروي انساني غيرمتخصص به اين نوع بيكاري زماني رخ مي  ـ

 نند.ك خاطر كاهش توليد بيرون مي ها تعدادي از نيروي كار خود را به ـ اين نوع بيكاري به اين علت است كه شركت

  اي ـ بيكاري ساختاري ـ بيكاري فصلي ) بيكاري فصلي ـ بيكاري دوره1

  اي ) بيكاري اصطكاكي ـ بيكاري ساختاري ـ بيكاري اصطكاكي ـ بيكاري دوره2

  ) بيكاري فصلي ـ بيكاري ساختاري ـ بيكاري اصطكاكي ـ بيكاري فصلي3

  اي كاري دورهاي ـ بيكاري ساختاري ـ بي ) بيكاري اصطكاكي ـ بيكاري دوره4

  اقتصاد رشد و پيشرفت اقتصاد
  (درس هشتم و نهم)

  104تا  81هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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  30حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402ن همب 6 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  هاي زير است؟، كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح پرسشكار استنيروي  يمربوط به ميزان عرضه و تقاضا كه نمودار زيربا توجه به  - 194

  مازاد عرضه در بازار نيروي كار به چه معناست؟الف) 

  ؟كند كار تعيين مينيروي كدام عامل ميزان عرضه و تقاضا را در بازار ب) 

  دستمزد چگونه است؟ سطحبا  تقاضاي نيروي كارميزان ابطة ج) ر

ميليون تومان چـه راهكـاري    2 د) در سطح دستمزد

 رساند؟ بازار را به تعادل مي

اد از افراد با اين سـطح دسـتمزد   حاضر به كار در اين سطح دستمزد هستند ولي كارفرمايان تمايلي به استخدام اين تعد ،تعداد زيادي از افراد) الف) 1

  به ميزان يك ميليون تومان سطح دستمزد ج) معكوس د) افزايش دستمزد  ب) .ندارند

ب) سـطح  ها تمايل زيادي به استخدام نيروي كار دارند ولي نيروي كار حاضر به استخدام با اين سـطح از دسـتمزد نيسـت.      مؤسسات و بنگاه) الف) 2

 ميليون تومان 2حاضر به كار در سطح دستمزد  كارگران تعداد زايشدستمزد ج) مستقيم د) اف

حاضر به كار در اين سطح دستمزد هستند ولي كارفرمايان تمايلي به استخدام اين تعداد از افراد با اين سـطح دسـتمزد    ،تعداد زيادي از افراد) الف) 3

  به ميزان يك ميليون تومان ستمزدج) مستقيم د) افزايش د قيمت كالاها و خدمات توليدي  ب). ندارند

قيمـت  ب) ها تمايل زيادي به استخدام نيروي كار دارند ولي نيروي كار حاضر به استخدام با اين سطح از دسـتمزد نيسـت.     مؤسسات و بنگاه) الف) 4

  نميليون توما 2حاضر به كار در سطح دستمزد  كارگران تعداد ج) معكوس د) افزايش كالاها و خدمات توليدي

 درستي بيان شده است؟ هاي زير در كدام گزينه به ترتيب درستي يا نادرستي گزاره به - 195

  هاي مختلف متفاوت است. شود و در نتيجه معيار فقر در مناطق و زمان محاسبه مي ،تعريف فقر نسبت به وضعيتي كه در آن هستيم مطلق،در فقر الف) 

بـه كـار گرفتـه     نسـبي، راد فقير بسيار سخت، پيچيده و شايد ناممكن است. در نتيجه مفهـوم فقـر   محاسبة تعداد اف مطلق،با توجه به تعريف فقر ب) 

  شود. مي

  شود. محاسبه مي نرخ ارز رايج در بازاردر شاخص فقر مطلق، ارزش دلار از طريق ج) 

1/د) مطابق با معيار بانك جهاني، افرادي كه زير    .اند و از تأمين احتياجات اولية زندگي خود عاجزندد دارند، زير خط فقر مطلقدلار در روز درآم 9

  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ2    ) ص ـ ص ـ ص ـ غ1

  غ ـ ص  ) غ ـ غ ـ4    ) غ ـ غ ـ ص ـ ص3
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  31حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402ن همب 6 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

 ؟اشاره دارندترتيب به كدام يك از وظايف پول  جملات زير به - 196

  است. )تومانريال (ر ايران اروپا يورو، در آمريكا دلار و د ةالف) واحد ارزش در اتحادي

  هاي بانكي خريدهاي اقساطي و رد و بدل كردن حوالهب) 

  سازي مبادله است.آسان، در مبادلات ج) نقش اصلي پول

  د) برخي اوقات افراد تمايل دارند بخشي از ثروت و دارايي خود را به شكل پول نگه دارند.

  سنجش ارزشة وسيلد)  ندهيآ هاي پرداخت ةليوسده ج) هاي آينپرداختوسيلة سنجش ارزش ب) ة ) الف) وسيل1

  انداز و حفظ ارزشپسة وسيلهاي آينده د) وسيلة پرداختهاي آينده ج) پرداختوسيلة انداز و حفظ ارزش ب) پسة ) الف) وسيل2

  ز و حفظ ارزشانداپسة وسيلد)  در مبادلات وسيلة پرداختهاي آينده ج) پرداختوسيلة سنجش ارزش ب) ة ) الف) وسيل3

  سنجش ارزشة وسيلد)  در مبادلات وسيلة پرداختانداز و حفظ ارزش ج) پس ةليوسانداز و حفظ ارزش ب) پسة ) الف) وسيل4

27, )مدت و بلندمدت اعم از كوتاه(انداز  هاي پس در يك كشور فرضي مجموع موجودي حساب - 197 نصف حجم پول  باشد كه اين مقدار واحد پولي مي 000

29,پول در دست مردم  ها و مسكوكات و چك است. در صورتي كه مجموع اسكناس  آنگاه:واحد پولي باشد،  000

 يداري در اين جامعه چقدر است؟دهاي  الف) ميزان سپرده

  پول چند واحد پولي است؟ ب) مقدار شبه

  چند واحد پولي است؟ ميزان نقدينگيج) 

  چند واحد پولي است؟ يزان حجم پولم د)

25,) الف) 1 27,ب) واحد پولي ـ  000 81,ج) واحد پولي ـ  000 54,د) ـ واحد پولي  000   واحد پولي 000

27,الف)  )2 54,) بواحد پولي ـ  000 81,ج) واحد پولي ـ  000 29,د) ـ واحد پولي  000   واحد پولي 000

25,الف)  )3 54,ب) واحد پولي ـ  000 27,ج) واحد پولي ـ  000 81,د) ي ـ واحد پول 000   واحد پولي 000

27,الف)  )4 25,ب) واحد پولي ـ  000 54,ج) واحد پولي ـ  000 81,د) واحد پولي ـ  000   واحد پولي 000
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  32حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402ن همب 6 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

 كند؟ اعمال ميپولي جهت بازگشت به ثبات و رونق اقتصادي  هاي دولت چه سياستدر هريك از شرايط زير،  - 198

  ها سطح عمومي قيمترويه، پرنوسان و مداوم بي الف) افزايش
  و افزايش بيكاري توليد ناخالص داخلي كشورسطح ب) كاهش 

سياسـت پـولي انبسـاطي (افـزايش      مردم ب)در دست ) سياست پولي انقباضي (كاهش حجم نقدينگي در گردش) مانند خريد اوراق مشاركت ) الف1
  حجم نقدينگي در گردش) مانند فروش اوراق مشاركت به مردم

) الف) سياست پولي انقباضي (كاهش حجم نقدينگي در گردش) مانند فروش اوراق مشاركت به مردم ب) سياست پـولي انبسـاطي (افـزايش حجـم     2
  مردمدر دست نقدينگي در گردش) مانند خريد اوراق مشاركت 

مردم ب) سياسـت پـولي انقباضـي (كـاهش     در دست الف) سياست پولي انبساطي (افزايش حجم نقدينگي در گردش) مانند خريد اوراق مشاركت  )3
  حجم نقدينگي در گردش) مانند فروش اوراق مشاركت به مردم

(افـزايش حجـم   انقباضـي  ب) سياسـت پـولي    (كاهش حجم نقدينگي در گردش) مانند فروش اوراق مشاركت به مردم يانبساط) الف) سياست پولي 4
  مردم در دست  خريد اوراق مشاركت مانندنقدينگي در گردش) 

  ؟هاي زير استكدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح پرسش - 199
  وجود آمدن تورم در جامعه شود؟تواند سبب به الف) كدام مورد مي

  برد؟ ب) در كدام گزينه، فرد از تورم سود مي
خريدار يك واحد ساختماني كه آن واحد را يك سال پيش از اتمام و تحويل، خريـداري كـرده اسـت و بعـد از تحويـل،      نرخ ارز ب)  نوسانات الف) )1
  خاطر تورم، افزايش در قيمت ساختمان روي داده است. به
  در طول دورة تورم. بازنشستگيبا يك حقوق ثابت  ايبازنشستهب)  ة كلفزوني تقاضا بر عرض الف) )2
مجبـور اسـت قيمـت    براسـاس تصـويب هيئـت دولـت     اي كـه   ب) توليدكننـده هماهنگ نبودن افزايش نقدينگي در كشور با افـزايش توليـد    الف) )3

  به فروش برساند. به همان قيمت سال گذشتهمحصولاتش را با وجود افزايش نرخ تورم، 
رخ سـود دريـافتي در   نو  پردازد هاي بلندمدت بانك مي اري در سپردهذگ هاي توليدي ب) فردي كه به سپرده افزايش واردات و كاهش ظرفيت الف) )4

  .بانك بيشتر از نرخ تورم در جامعه است
ترتيب در  به Cو Aي هاسال معين است. چنانچه درصد تورم در قيمت اين كالاها برابر باشد؛ قيمت كالا جدول زير بيانگر قيمت سه نوع كالا در يك - 200

  ابتداي سال و انتهاي سال، چقدر است؟

قيمت
انتهاي سال (به ريال) ريال)  ابتداي سال (به  كالا

A 96, ؟ 000  
B ,370 000 ,462 500  
C ,290  ؟ 500

1 (, ,−232 400 120 000     2 (, ,−363 125 76 800  

3 (, ,−232 400 76 800     4 (, ,−363 125 120 000  
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  دوازدهم انسـانـيدوازدهم انسـانـي

  

  14021402ماه ماه   بهمنبهمن  66

  
 )(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم

چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
6463-021  

  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«  
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  آزمون آورندگان پديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  نام طراحان  نام درس
  زاده، فرشيد كريمي، امير محموديان علي قهرمانسعيد عزيزخاني،  احمدرضا ذاكرزاده، جاني، آروين حسيني، محمد حميدي، توزنده ، ابوالفضل بهاري، محمدابراهيممحمد بحيرايي  رياضي و آمار

  ، هومن نمازيمجتبي فرهادي، ياسين مهديان، شيوا نظري سيد عليرضا علويان، فام، محمدامين داداش سعيد جعفري، سيدعليرضا احمدي،  علوم و فنون ادبي

  حسيني، فاطمه صفري، حبيبه محبي، سيد محمد مدني ديناني آزيتا بيدقي، كوثر شاه نسب، مهرشاد ايماني ريحانه اميني،  شناسي هجامع

  ، مهسا عفتيحميدرضا توكلي، مهدي جاهدي، محمد حبيبي  شناسي روان

  عربي زبان قرآن
 زاده، علي محسن سيده محيا مؤمني، االله گلشن، روح شيرودي، مرتضي كاظماميرحسين شكوري،  ابوالفضل تاجيك، علي رسولي، عمار تاجبخش،محمود بادبرين، ولي برجي، 

  پيروز وجان، خالد مشيرپناهيخواه،  الهه مسيحمحمدعلي مرتضوي،  سيد

  ، رؤيا نيلچي، ميلاد هوشيارميربلوكياد زاده، جو آبادي اميرحسين كاروين، محمد ملك ،صفا حاضري، زهرا داميار، فاطمه سخايي شيخي، ميلاد باغ  تاريخ و جغرافيا

  فيروز نژادنجف، عليرضا نصيري بقا، موسي سپاهي، حميد سوديان، پرگل رحيمي، محمد رضاييسبا جعفرزاده صابري،  پور، عليرضا تقي محمد آقاصالح، ،حسين آخوندي راهنماچي  و منطق  فلسفه

  مهدي كاردانضيائي،  مبين خزيني، آفرين ساجدي، سارا شريفي، مهدي  اقتصاد

  
  گزينشگران و ويراستاران

  مستندسازي ويراستار رتبة برتر كنكور ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  محمد بحيرايي  جاني محمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
  مهدي ملارمضاني،

 محمد حميدي، آروين حسيني
  الهه شهبازي ـــــــ

  فريبا رئوفي  اللهي سپيده فتح   ياسين مهديان نژاد سيدعليرضا احمدي، فرهاد علي نژاد مدي، فرهاد عليسيدعليرضا اح  علوم و فنون ادبي

  پور سجاد حقيقي فر آرش مرتضائي فاطمه صفري  حسيني كوثر شاه حسيني كوثر شاه  شناسي جامعه

 پور پنجه محمدصدرا   محمد صمدي زاداسفنكره  نژاد فرهاد علي  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسي روان

  ليلا ايزدي ـــــــ درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي  عربي احسان كلاته  عربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي  فاطمه عزيزي  ـــــــ زهرا داميار  زهرا داميار  تاريخ و جغرافيا

  نژاد فرهاد علي  عليرضا نصيري  سبا جعفرزاده صابري  و منطق  فلسفه
  مهرشاد عباسي،

  يوسفي محمدعلي
  سوگند بيگلري

 پور سجاد حقيقي  ـــــــ  مرتضي عزيزي  سارا شريفي  مهدي ضيائي  اقتصاد

  
  

  گروه فني و توليد
  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  مسئول دفترچه: زهره قموشي  مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  لحسنيمهشيد ابوا  آرا و صفحه چين حروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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 )سعيد عزيزخاني(  »4«گزينة  - 1

aرابطة بازگشتي دنبالة حسابي به صورت  a dn n=  بنـابراين   ،اسـت  1++
d =   است. 3

  از طرفي داريم:

  da a d a a==  + = ⎯⎯⎯→ + =  =350 16 50 48 50 217 1 1 1  

aبا داشتن  = dو  21 =   داريم: 3
  a a d ( )= + = + =9 2 9 3 2910 1   

  )68تا  61 هاي ه، صفحالگوهاي خطي)، 3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )امير محموديان(  »2«گزينة  - 2

aبا فرض  a=1 :داريم  

  a ma a a a man n n n n n= −  + =+ + − + − +
1 1

2 1 1 2 1 12 2   

  ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
¾²ILºj Â¶¼μø  ¾à ±μ]

ÂMIve  

  a ( n )d ( a ( n )d ) man+ + + + − = +
11 2 12  

  a nd d ( a nd d ) man + + + + − = +
1 2 12  

  a nd d a nd d man + + + + − = +
1 1

12 2   

  a nd man + = +
3 3

12 2  

  ( a nd ) m ( a nd ) + = +
3
2  

  m⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =
3
2

SwH SMIY oÃü ¾²ILºj  

mحسابي اختلاف مشترك برابر  ةدر اين دنبال = × =
3 93 3 2 دهم  ةو جمل 2

m +7   :با استبرابر  5

  a m= + = × + = + =
3 21 317 5 7 5 510 2 2 2  

  a a d a a= +  = + ×  = − = − = −
31 9 31 81 509 9 2510 2 2 2 2 2  

  a a ( n )d a ( n ) nn n= + −  = − + − = −
9 9 591 25 1 2 2 2  

anدست آويم،  كه تعداد جملات منفي را به براي آن < قرار داده و حدود  0
n يابيم: را مي  

  a n n n nn
×<  − < ⎯⎯→ − <  <  <

9 59 5920 0 9 59 0 9 592 2 9  

   اول اين دنباله منفي است. ةجمل 6يعني 
  )68تا  61 هاي ه، صفحالگوهاي خطي)، 3مار ((رياضي و آ  

 )فرشيد كريمي(  »2«گزينة  - 3

 ـزي ـ  حسابي اختلاف مشترك از رابطة ةبا داشتن دو جمله از دنبال دسـت   هر ب
  آيد:  مي

  a
a

= − 
= 

31
94

   

  a a ( )m nd
m n

− − −
= = = =

− −
9 3 12 44 1 3  

 ازرا  nمقـدار  ، ام n ةاول و جمل ـ ةجمل ـ ،حالا با داشتن اختلاف مشـترك 
  .ميورآ دست مي زير به ةرابط

  n ( )
n

d
− − −

= + = +  +
141 3 1441 1 14 4

³H  ¾à ±μ] Â²»H ¾±μ]  

  = + =36 1 37  
  )68تا  61 هاي ، صفحهالگوهاي خطي)، 3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )زاده علي قهرمان(  »3«گزينة  - 4

  پس:  ،اول است ةدرج ةيك دنبال ،حسابي ةچون دنبال

  m m−
=  =

3 0 35   

  a ( )n a nn n= −  = −2 3 8 6 8  
عمـومي   ةبايد جمل ،شده است 52اي كه برابر  جمله ةراي پيدا كردن شمارب

  قرار دهيم، پس داريم: 52را مساوي 
  n − =6 8 52   

  n n =  =6 60 10   
  )68 تا 61هاي   ، صفحهالگوهاي خطي)، 3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )احمدرضا ذاكرزاده(  »3«گزينة  - 5

  آوريم. دست مي هعمومي دنباله را ب ةابتدا جمل

  a
a a d ( ) d d

a
=

 − =  − − =  = = −

74 3 7 2 3 34 121
   

  a ,b = =1 4   
  a a ( n )d ( n ) nn = + −  − + − = −1 2 3 1 3 51   

  a n n nn <  − <  <  <100 3 5 100 3 105 35   
است. پـس   100كمتر از  an، 35تر از  هر عدد طبيعي كوچكازاي  پس به

  عدد طبيعي وجود دارد. 34
  )68تا  61 هاي  ، صفحهالگوهاي خطي)، 3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )زاده علي قهرمان(  »4«گزينة  - 6

داريـم   ،تـوالي باشـند  م ةسـه جمل ـ  aو  bو  cحسابي اگر  ةدر يك دنبال
b a c= +2 .  

  ( k ) k k− = + + 3 22 1 2 2 1 2   

)3رياضي و آمار (
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  k k k− = + + 3 22 2 2 2 1 2  

  k k k×⎯⎯→ − = + +2 4 4 2 2 2 2 3 2  
  k k− = +4 4 2 5 2 2  

  k k=  = 22 9 2
9 2

  

  
( )

( ) , ( ),+ −

23 2
2 2 9 22 1 1 2 29 2 9 2

   

  , , d −
 = − =

11 7 1 7 11 4
9 9 3 9 9 9  

  
( )

k
d

××= = = = = −
− − − − ×

2 2 4 2
2 9 2 19 2 81 2 81

4 4 4 4 81 18
9 9 9

  

  )68تا  61هاي   ، صفحهالگوهاي خطي)، 3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )اي كتاب آبي پيمانه(  »2«گزينة  - 7
  در دنبالة حسابي داريم: 

  a a ( n )dn = + −11   

  a a a a

a d ( a d ) a d a d

= ⎯→ =

 + = +  + = +

1 36 10 10 63
9 3 5 9 3 151 1 1 1

  

  a d ( a d ) a d a + =  + =  + =  =2 6 0 2 3 0 3 0 01 1 1 4  
  )68تا  61 هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  - 8
قـرار   a1آوريـم و برابـر    دسـت مـي   ماه اول بـه  6قيمت دوچرخه را پس از 

  دهيم. مي
aتومان   , , , , ,= − =5 000 000 200 000 4 800 0001  

dاختلاف مشترك دنبالة حسابي مرتبط بـا مسـئله    ,= −200 اسـت و   000
  a1مـاه اول را   6ماه گذشـته كـه مبلـغ پـس از      6تا  6سال،  3 پس از

  است.مسئله مورد نظر  a6ايم. پس جملة  فرض كرده
   a a d , , ( , )= + = + × −5 4 800 000 5 200 0006 1   

  , , , , , ,= − =4 800 000 1 000 000 3 800 000   
  )68تا  61 هاي ه، صفحالگوهاي خطي)، 3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )محمد حميدي(  »4«گزينة  - 9
  a = − =250 15 2351   

  a ( n )( )n =  + − − =130 235 1 15 130   
  n n − + =  − = −235 15 15 130 15 130 250   

  n n − = −  =15 120 8   
  شود. گرم مي ميلي 130سطح آسپرين در بدن  وپس از مصرف دار ساعت 8

  )68تا  61هاي   ، صفحهالگوهاي خطي)، 3(رياضي و آمار (  

 )ير محموديانام(  »4«گزينة  - 10
  ..., , , , , , , , , , , , ,...1 5 9 13 17 21 25 29 33 37 41 45   
و  8دنباله بزرگتر از  ةجمل 9آوريم:  دست مي تعداد كل جملات دنباله را به

   هستند. پس تعداد كل جملات دنباله برابر است با: 45كوچكتر از 

  n n n+ + − − = −4 2 2 9 3 7   
nجمله دوبار شمرده شـده بودنـد، از مجمـوع     9چون (دقت كنيد:  +  و 4

n −2   ).جمله كم كرديم 9، 2

  n n n− =  =  =3 7 50 3 57 19   
  اُم است. 24 ةجمل 45است و  45كوچكتر از  ةجمل 23يعني 

  a a d a=  + =  + × =45 23 45 23 4 4524 1 1   
  a a + =  = −92 45 471 1   

  a a d a= +  = − + × = − + =49 47 49 4 47 196 14950 1 50   
  )68تا  61 هاي  صفحه، الگوهاي خطي)، 3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

  
  

 (محمد بحيرايي)  »1«گزينة  - 11

  a a a d a d+ =  + + + =40 4 6 405 7 1 1   
  a d a d ( I ) + =  + =2 10 40 5 201 1   

  a a d− = =2 613 11   
  d = 3   

  ( I ) a a
d

⎯⎯⎯→ + × =  =
=

5 3 20 51 13   

  a a ( n )d ( n )n = + − = + − ×1 5 1 31   
  a nn = +3 2  

  )68تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (ابوالفضل بهاري)  »2«گزينة  - 12

  a a ( n )dn = +   ي دنبالة حسابيجملة عموم11−
  a ( n )d + − =1 281  

  ( n ) n+ − × =  =4 1 4 28 7   
  :پس هفتمين جمله از اين دنباله در حالت اوليه است. 28پس 

  , , , , , ,4 8 12 16 20 24 28   
جمله  3تبديل شود، بايد  8حال، براي آنكه اختلاف مشترك اين دنباله به 

  زيرا: حذف گردد.
  ( n ) n n+ − × =  − =  =4 1 8 28 1 3 4   

د تـا  شـو  مـي جملـه حـذف    3رسيد يعنـي   4به  7پس تعداد جملات از 
  يعني: برسد. 8به  4اختلاف مشترك از 

  , , ,4 12 20 28   
  )68تا  61هاي  ، صفحهالگوهاي خطي)، 3(رياضي و آمار (  

اختياري -) 3رياضي و آمار (
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 (محمد حميدي)  »2«گزينة  - 13

  a n a ( )n = −  = × − =8 1 8 1 1 71   
  a ( )= × − =8 2 1 152  

  d a a= − = 82 1  

  n nS ( ( n ) ) ( n )n = × + − × = +2 7 1 8 6 82 2   

  kn hn
S n nn

+
 = + = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

223 4 IM ¾vÄI£¶  
  k ,h = =4 3  

  h k + = + =3 4 7   
  )72تا  61 هاي ، صفحهالگوهاي خطي)، 3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 جاني) (محمدابراهيم توزنده  »4«گزينة  - 14

  S a ( )= = + =22 1 1 31 1   

  S a a ( )= + = + =22 2 2 102 1 2  
  a = − =10 3 72  
  d = − =7 3 4   

aمجموع  a a ... a+ + + +1 4 7 جمله با جملـه   28، در واقع مجموع 82
dاختلاف مشترك و  3اول  = × =3 4   است.  12

  nS [ a ( n )d ] [ ( ) ( )]n = + − = + =
282 1 2 3 27 12 462012 2  

  )72تا  61هاي   ، صفحهالگوهاي خطي)، 3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 جاني) (محمدابراهيم توزنده  »3«گزينة  - 15

aدانيم  مي a ( n )dn = + دانـيم   هـا مـي   از طرفي طبق قانون انديس 11−
mاگر  n c k+ = aگاه  آن + a a am n c k+ = +   

  a a a a a a a a+ = +  + + = =3 667 15 11 11 7 11 15 11   
  a = 2211   

  
a

S [ a d ] [ ( a d ) ] ( )= + = + = × =
11

21 212 20 2 10 21 22 46221 1 12 2


  

  )72تا  61هاي   ، صفحهالگوهاي خطي)، 3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

  
  

 )جاني محمدابراهيم توزنده(  »2«گزينة  - 16
  اي: ساعت شروع امتحان ـ درجه حرارت در شهرهاي مختلف كمي فاصله

آموزان پايه يـازدهم يـك مدرسـه ـ مقـدار       كمي نسبتي: ميانگين وزن دانش
  مقاومت يك لامپ ـ مدت زمان امتحان

  هوا يندگيآموز ـ نوع آلا كيفي اسمي: نوع مدرسه يك دانش
  كنكور ةكيفي ترتيبي: مقاطع تحصيلي ـ سايز يك پيراهن ـ رتب

  )84تا  80 هاي ، صفحههاي آماري كار با داده)، 1(رياضي و آمار (  

 )آروين حسيني(  »3«گزينة  - 17
هـا زوج   ه كنيم. چـون تعـداد داد   ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي ابتدا داده

  دو دادة وسط است.ها برابر ميانگين  ميانة آناست، پس 
  , , , , , , ,

+= =

12 14 15 17 23 26 29 30
17 23 202¾ºIÃ¶
  

,هاي  پس ميانة داده , , , , ,x3 7 8 11 19 باشد. از  10يعني  20بايد نصف  20
ها فرد است، پس دادة وسط ميانه است، چون در بين  في چون تعداد دادهرط

 10ادة وسطي است و مقدار آن نيز برابـر  د xوجود ندارد، پس  10ها  داده
  است.

  , , , , , , x =
↓

3 7 8 10 11 19 20 10

¾ºIÃ¶
   

  )88تا  85 هاي ، صفحههاي آماري كار با داده)، 1(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل بهاري(  »1«گزينة  - 18
  آوريم: دست مي را به هاي اوليه تعداد داده ابتدا

  x n n
n

= = =  =  =
12 4 4 12 31

IÀï½jHj Ì¼μ\¶
IÀï½jHj jHk÷U  

  كنيم: را اضافه مي xدادة 

  x x x+
=  + =  =

+
12 6 12 24 123 1 1   

  )88تا  85هاي  ، صفحههاي آماري كار با داده)، 1مار ((رياضي و آ  
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  - 19
xپس دادة  ،از آن جايي كه مد منحصر به فرد است + هـا   يكـي از داده با  3

xبرابر است و مد برابر  + پـس   ،است. از طرفـي مـد و ميـانگين برابرنـد     3
xها برابر  داده ميانگين +   است. در نتيجه:  3

  xx x + + + + + +
= + =

3 40 39 27 18 113 6   

  x x x x + = +  =  =6 18 138 5 120 24   
  , , , , ,42 24 71 48 52   هاي جديد : داده 31

  كنيم:  ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي داده
  , , , , ,

+= =

24 31 42 48 52 71
42 48 452¾ºIÃ¶
   

  )88تا  85هاي  ، صفحههاي آماري كار با داده)، 1مار ((رياضي و آ  
----------------------------------------------  

 )محمد حميدي(  »4«گزينة  - 20
هاي  ست، بنابراين از شاخصافاقد دادة دور افتاده (پرت)  Aهاي سري  داده

، Bهـاي سـري    هكنـيم، امـا در داد   ميانگين و انحراف معيـار اسـتفاده مـي   
هـاي   شـاخص  ،هاي دور افتاده (پرت) وجود دارند و پراكندگي زياد است داده

  گيرند. ميانه و دامنة ميان چاركي مورد استفاده قرار مي
  )95تا  93 هاي ، صفحههاي آماري كار با داده)، 1(رياضي و آمار (  

 )1رياضي و آمار (
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  6: ةصفح    يـانسان دوازدهـم    1402بهمن  6آزمون نامة  پاسخ
 
 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  - 21

  ها برابرند، پس: س يك سري داده برابر صفر باشد، دادهاگر واريان

  b b b− =  =  =3 2 10 3 12 4  

  c b c c+ =  + =  =10 4 10 6   

  a b a a+ =  + =  =2 10 8 10 2   

  d d+ =  =2 10 8   

  a,b,c,d, , , , ,10 2 4 6 8 10  

  x = =
30 65  

  ( ) ( ) ( ) ( ) ( )− + − + − + − + −
 σ =

2 2 2 2 22 6 4 6 6 6 8 6 10 62
5

  

  + + + +
= = =

16 4 0 4 16 40 85 5  

   σ = =8 2 2  
  )91تا  89 هاي ، صفحههاي آماري كار با داده)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )فرشيد كريمي(  »4«گزينة  - 22

  x=   هاي مرتب شده ميانه بين داده 1+

  ( x ) ( x ) ( x ) ( x ) ( x ) ( x ) ( x )− + + + + + + + + + +
=

1 1 1 2 2 3
7

  ها ميانگين داده

  x +
=

8 6
7   

  xx x x x+
 + = ⎯→ + = +  =

8 61 7 7 8 6   ميانه =ميانگين17

  , , , , , , 0 1 2 2 2 3   ها داده 4

  , ,= 2 2   هاي بين چارك اول و سوم داده 2

   σ = →⎯⎯⎯⎯⎯⎯شود پس انحراف معيار برابر صفر مي 0
´À IM IÀï½jHj ·¼a

kºk{ oMHoM  

  )98تا  85 هاي ، صفحههاي آماري كار با داده)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )سعيد عزيزخاني(  »2«گزينة  - 23

) فاصــلة هــا در درصــد داده 68در منحنــي نرمــال  x ,x )− σ + σ اســت. 

  بنابراين:

  x
x ,

x

 + σ = +  = σ =
− σ = −

40 6 5 40 6 5
40 6 5

   

  )94تا  91 هاي ، صفحههاي آماري كار با داده)، 1(رياضي و آمار (  

 )اي كتاب آبي پيمانه(  »2«گزينة  - 24

  اند از:  است و عبارت 30ها  تعداد كل داده

  , , , , , , , , , , , , , , ,20 21 21 22 23 23 24 24 24 25 25 26 27 27 28   

  , , , , , , , , , , , , , ,29 29 29 30 30 31 32 32 33 33 33 34 35 38 40   

  ها برابر است با:  هستند. درصد آن 30دادة آن دماي بالاتر از  10كه 

  /= × =
10 100 33 330   درصد %

  )106 و 105 هاي ، صفحهها نمايش داده)، 1(رياضي و آمار (  

 --------- -------------------------------------  

 )جاني محمدابراهيم توزنده(  »2«گزينة  - 25

xها را با  اگر داده ,x ,...,x1 2 : ميانـه و تعـداد   x16گـاه   نشان دهـيم آن  31

   15دوم جعبه برابر است با:  ةاول يا در نيم ةها در نيم داده

  Q x=1 8   

  Q x=3 24   

  
x  هاي سبيل چپ: داده ,x ,...,x1 2 7   

x  هاي سبيل راست: داده ,x ,...,x25 26 31   

x  روي جعبه: هاي داخل و داده ,x ,...,x8 9 24   

  x , x ..., x+ + +
= 8 9 2415   هاي داخل و روي جعبه داده ميانگين 17

  x , x ... x + + + = 2558 9 24   

  كنيم. را محاسبه مي لحال ميانگين ك

  x x x x x x x x ... x x ... x
x

+ + + + + + + + + + + +
= 1 2 3 4 5 6 7 8 24 25 31

31
  كل 

  x + +
= =

90 255 151   كل 1631

  اي: حالا بريم سراغ نمودار دايره

  = × 360
½»o¬  ·A ÂºH»HoÎ

®¨  ÂºH»HoÎ
 زاويه هر گروه  

  =    اي ها در نمودار جعبه ميانگين كل داده =Aفراواني گروه  16

   160=فراواني كل  

  = × =
16 360 36160

 ةزاويA   

  )109تا  100 هاي ، صفحهها نمايش داده)، 1(رياضي و آمار (  
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  7: ةصفح    يـانسان دوازدهـم    1402بهمن  6آزمون نامة  پاسخ
 

  
  

 )وا نظريشي(  »3«گزينة  - 26
جا يكسان نيست و نثر سادة اين دوره را  سادگي نثر اين دوره در همه

  توان فصيح و بليغ دانست. نمي
  )39و  38 هاي هصفح، شناسي سبك)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »3«گزينة  - 27
  :تشريح موارد نادرست

مربوط به گروه دوم است كه بعد از انقلاب به همان روال  ب) حسين منزوي
هايي متأثر از ادبيات جهان  گذشته به كار ادبي خود ادامه دادند و در زمينه

  بودند، نه شاخة جوان بعد از انقلاب.
 نويسي مربوط به نثر دورة انقلاب است. ج) رمان

  )79و  77تا  75 هاي ه، صفحو تاريخ ادبيات شناسي سبك)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (سعيد جعفري)  »1«گزينة  - 28
هاي خود نداشت.  نسل جوان انقلاب هنوز مهارت كافي براي بيان ادبي تجربه

لازمة كسب اين مهارت تأمل در آثار قدما و آشنايي با ادبيات جهان بود. اين 
رو ادبيات داستاني و  وتاه آغاز كرد و ادامه داد. ازايننسل كار خود را با داستان ك

  گر شد.  نثر پس از انقلاب در شكل فراگير خود در داستان كوتاه جلوه
  )79و  78 هاي هصفح، و تاريخ ادبيات شناسي سبك)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (شيوا نظري)  »2«گزينة  - 29
  اثر نيما» افسانه«هاي شعر  ف) ويژگيال

  هاي سبكي شعر مهدي اخوان ثالث ب) ويژگي
  تمايز پروين اعتصامي از ديگر شاعران ج) وجه

  لطيف داشت و از حافظ تأثير فراوان گرفته بود. طبعيد) شهريار در غزل، 
  )72 تا 70هاي  شناسي و تاريخ ادبيات، صفحه سبك ،)3( (علوم و فنون ادبي  

----------------------------------------------  

 (شيوا نظري)  »2«گزينة  - 30
  ديد.» مدير مدرسه« توان در ميرا احمد  آل جلال ي و پرشتابنمونة نثر تلگراف

  است. احمد آل جلال هاي داستان مجموعهاز » تار سه«
  )74ة شناسي و تاريخ ادبيات، صفح )، سبك3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )هومن نمازي(  »1«گزينة  - 31
  ها :  تشريح ساير گزينه

  مهدي شجاعي است.سيد  اثر »گرفتهكشتي پهلو«»: 2«گزينة 
  مهدي شجاعي است. اي از سيد نامهفيلم» بدوك«»: 3«گزينة 
ملاقات در شب «اسماعيل فصيح و  نوشتة »62زمستان «»: 4«گزينة 
  ي مؤذني است.عل از »آفتابي

  )80تا  77هاي  صفحه، تاريخ ادبيات)، 3(علوم و فنون ادبي (  

 )مجتبي فرهادي(  »1«گزينة  - 32

هاي  كه از ويژگي گرايي ارتباط دارد با شادي» 1« ةمفهوم كلي بيت گزين

  باشد. مي» سبك خراساني«فكري 
  ها:تشريح ساير گزينه

  گرايي: ويژگي سبك عراقي فراق و غم»: 2«گزينة 

  اعتقاد به قضا و قدر: ويژگي سبك عراقي»: 3«ينة گز

  ستايش عشق: ويژگي سبك عراقي»: 4«گزينة 
  )38 و 37 هاي ، صفحهشناسي سبك)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )فام محمدامين داداش(  »4«گزينة  - 33

  است.طولاني زمان مجاز از » عمر«و  فاقد تشبيه است ،بيت
  ها :  تشريح ساير گزينه

  است. به آفتاب تشبيه شده» روي معشوق»: «1«گزينة 

به ساير اجرام آسماني  »روي معشوق«نيز در تشبيه  تفضيليتشبيه مضمر 

  شود. مشاهده مي

تواند  نمي ،در اين بيت» خون«شود.  مجاز مشاهده نمي ،: در بيت»2«گزينة 

  مجاز از كشتن باشد.

معشوق را به » ابروي«و  »چشم« ،صورت پنهان شاعر به ،: در بيت»3«گزينة 

  .اجرام آسماني تشبيه كرده است
  )تركيبي، بيان، )2( (علوم و فنون ادبي  

----------------------------------------------  

 )ياسين مهديان(  »2«گزينة  - 34

 اين بيت، فاقد مجاز است.

    ها:تشريح ساير گزينه
  »خورشيد«مجاز از » آفتاب»: «1«گزينة 

  »اذان«مجاز از » اكبراالله »: «3«گزينة 

  »كوزة سفالي«مجاز از » سفال»: «4«گزينة 
  )53تا  51هاي  صفحه، بيان، )2( (علوم و فنون ادبي  

----------------------------------------------  

 مجتبي فرهادي)(  »3«گزينة  - 35

  فاقد مجاز است. ،بيت
  ها: ينهگز  تشريح ساير

  »تير«مجاز از  »خدنگ«»: 1«گزينة 

  »مردم ةهم«مجاز از  »شيخ و شاب«»: 2«گزينة 

   »سخن«مجاز از  »زبان« »:4«گزينة 
  )53تا  51هاي  )، بيان، صفحه2(علوم و فنون ادبي (  

 )2) و (3علوم و فنون ادبي (
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 )سيدعليرضا احمدي(  »3«گزينة  - 36

 ايمجاز از مردم دن »آفاق«

 :ها نهيزگ ريسا حيتشر

 مجاز از كل وجود  »يرو«جاز از زمان و موعد و م» روز: «»1« ةنيگز

مجاز از فصل » گل اميا«و  عتيطباز مجاز » سبزه و آب روان: «»2« ةنيگز

 بهار

  مجاز از روزگار »اميا«مجاز از سخنان و وردها و » انفاس: «»4« ةنيگز
  )53تا  51هاي  )، بيان، صفحه2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا احمدي)  »1«گزينة  - 37

  است.استعاره از جهان  »عجوزه«
 :ها نهيزگ ريسا حيتشر

اسم است و استعاره  نيصفت جانش ،»يرازيترك ش«: عبارت »2« ةنيگز

  .ستين

خود  يدر معنا يهمگ »زمرد و اقوتي ،عنبر ،مشك«: كلمات »3« ةنيگز

  اند. كار رفته به

همگي صفت هستند و » پهلوان«و » زيبارخ«، »قد يسه»: «4«گزينة 

 توان يك صفت را در جايگاه استعارة مصرحه قرار داد. نمي

  )53 ة)، بيان، صفح2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )مجتبي فرهادي(  »3«گزينة  - 38

  است. »يلنمفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاع« ،»3«وزن بيت گزينة 
 ها: تشريح ساير گزينه

 فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلاتن »:1«گزينة 

  مفاعيلن مفاعيلن فعولن »:2«گزينة 

  فعولن فعولن فعولن فعولن »:4«گزينة 
  )تركيبي، موسيقي شعر)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )امف محمدامين داداش(  »2«گزينة  - 39

  فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن »: 2«وزن مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 
  ها:  وزن بيت ساير گزينه

  فعلاتن فعلاتن فعلن »: 1«گزينة 

  فعلات فاعلاتن فعلات فاعلاتن»: 3«گزينة 

  فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلاتن»:  4«گزينة 
  )تركيبي، موسيقي شعر ،)2( (علوم و فنون ادبي  

 )ياسين مهديان(  »4«گزينة  - 40
  است.» مفاعلن مفاعلن مفاعلن مفاعلن« ،»4«گزينة 

  ها:تشريح ساير گزينه

  » مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن« :»1«گزينة 
  مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن فعولن »: 2«گزينة 
  مفاعيلن مفاعيلن فعولن»: 3«گزينة 

  )تركيبي، موسيقي شعر، )2( (علوم و فنون ادبي  

----------------------------------------------  

 )هومن نمازي(  »4«گزينة  - 41
مفاعيلن مفاعيلن  - 1بندي كرد: هجاتوان به دو شيوه  مصراع نخست را مي

برش آوايي  ،فعلاتن مفاعلن فعلن؛ كه با توجه به مصراع دوم - 2فعولن 
  صحيح است. »فعلاتن مفاعلن فعلن«

  ها:تشريح ساير گزينه

  است. »فاعلاتن فاعلاتن فاعلن«بيت اين گزينه،  وزن»: 1«گزينة 
است كه  »مفاعيلن مفاعيلن فعولن«وزن بيت اين گزينه، »: 2«گزينة 

  شود. اي) محسوب مي پايه ان (تكسهم
است  »مستفعل مستفعل مستفعل مستف«وزن بيت اين گزينه، »: 3«گزينة 

مفاعيل  مفعول مفاعيل«گذاري ديگر آن كه وزن  بر علامت ،كه اين وزن
  دهد، ترجيح دارد. را به دست مي »فعولن

  )تركيبي، موسيقي شعر، )3) و (2( (علوم و فنون ادبي  

----------------------------------------------  

 )فام محمدامين داداش(  »2«گزينة  - 42
به اين موضوع اشاره دارد كه نبايد نزد ظالم اظهـار   »2«شاعر در بيت گزينة 

شود. در مصـراع دوم   زيرا موجب افزايش ستم از طرف ظالم ميناتواني كرد، 
شدن بيشـتر همـين موضـوع آورده شـده      هم مثال كباب و آتش براي روشن

  است.
هريك به نوعي اشاره به نـابودي سـتم و ظـالم     »4و  3 ،1«هاي  ابيات گزينه

  دارند. 
  ها: تشريح ساير گزينه

  . است و ظلم پايدار نيستگويد جهان بر پاية عدل  شاعر مي»: 1«گزينة 
  واسطة عمل خود دارد. اشاره به نابودي ظالم به»: 3«گزينة 
  نابودي و عدم بقاي ظلم»: 4«گزينة 

  )تركيبي، مفهوم)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )اي كتاب آبي پيمانه(  »4«گزينة  - 43
خـاطر دوري از معشـوق    گريسـتن عاشـق بـه    خوابي و ، بي»4«مفهوم گزينة 

 است.

  )تركيبي، مفهوم)، 2(علوم و فنون ادبي (  
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 اي) (كتاب آبي پيمانه  »1«گزينة  - 44

اگر از زبان (لب) تو امـان و  «گويد:  در بيت صورت سؤال شاعر به معشوق مي
؛ اين مفهوم »پناهي (زنهار) براي من صادر شود، در بالاترين مقام خواهم بود

 نيز بيان شده است.» 1«گزينة در بيت 
 ها: تشريح ساير گزينه

  توصيف زيبايي لب معشوق»: 2«گزينة 
  هاي بهاري توصيف خندة زيباي معشوق و ترجيح آن بر شكوفه»: 3«گزينة 
  توصيف زيبايي لب معشوق و غمگين شدن شاعر با ديدن آن»: 4«گزينة 

  )41 ة)، مفهوم، صفح2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »2«گزينة  - 45
قسمت ازلي (تقدير) بدون حضور انسان رقم خورده است و بايد بـه آن  الف) 

  رضايت داد.
 ب) بايد جسم و جان را نثار معشوق كرد.

طور كه خـط از   ج) همه چيز در دست خداوند و حاصل وجود او است، همان
 د، نه از انگشتان. خيز خرد (عقل) برمي

 د) بايد خود را تسليم يار كنيم.

  )56و  55، 47هاي  ه)، مفهوم، صفح2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  
  
  

 (هومن نمازي)  »4«گزينة  - 46
  تشكيل شد. )دورة دوم( 1325اولين كنگرة نويسندگان و شاعران در تيرماه الف) 
 .رسند هاي ادبي پيشين به كمال مي در دورة چهارم جريانب) 

 . رواج يافتسمبوليسم اجتماعي در دورة سوم ج) 

  مربوط به دورة سوم استد) 
 .هـ) مربوط به دورة اول است

  )70و  69هاي  شناسي و تاريخ ادبيات، صفحه )، سبك3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (هومن نمازي)  »2«گزينة  - 47
  فقط سووشون غلط معرفي شده است. نويسندة آن سيمين دانشور است.

  ها: تشريح ساير گزينه

ين فقيري است؛ افسانه از علي اسفندياري مدهكدة پرملال از ا»: 1«گزينة 
  (نيما يوشيج) است.

شدة راعي از  برة گم ،غانيمحمد اف علياز خانم شوهر آهو»: 3«گزينة 
  حسن مقدم است. نوشتةجعفرخان از فرنگ برگشته  هوشنگ گلشيري و

  است. خالق زمستان اخوان ثالث است و ققنوس از نيما يوشيج»: 4«گزينة 
  )74تا  71هاي  صفحه، )، تاريخ ادبيات3(علوم و فنون ادبي (  

 (سيدعليرضا علويان)  »4«گزينة  - 48
باشند؛ خواب  بوط به دورة معاصر پس از انقلاب ميآثار اين گزينه همگي مر

ارغواني مجموعه شعر سيدعلي موسوي گرمارودي، زمين سوخته رماني از احمد 
هاي سيدمهدي شجاعي و مهاجر كوچك به  محمود، ضيافت از مجموعه داستان

  قلم محمدرضا سرشار است.
  ها: تشريح ساير گزينه

ب ـ دورة معاصر (پيش از انقلاب) ـ دورة انقلاب ـ دورة انقلا دورة »: 1«گزينة 
  انقلاب
بيداري ـ دورة   انقلاب ـ دورة ـ  دورة  (پيش از انقلاب) معاصر ةدور»: 2«گزينة 
  بيداري
(پيش از ـ دورة معاصر (پيش از انقلاب) دورة بيداري ـ دورة معاصر »: 3«گزينة 

  ـ دورة بيداري  انقلاب) 
  )تركيبي، ادبياتتاريخ )، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  فام) (محمدامين داداش   »3« ةگزين - 49
بودن هجاي  هجاي پاياني مصراع دوم كشيده است، اما با توجه به اختيار بلند

ال ؤآيد، پس با توجـه بـه شـرط صـورت س ـ     حساب مي پاياني مصراع، بلند به
  د شمرد.ايدر شمارش هجاها، اين هجا را ب مبني بر اعمال اختيارات شاعري

  كَر  خي  و  د خرُ  بــ  را شـَـ

U   -  U  - U  U   -   -  
مي د  من  چـَ  بــِ وي  ر  

U   -  U  - U  U   -  
  

  تشَ  آ  تــُ  يــِ رو  بــِ  آ كــِ

U   -  U  - U  U   -   -  
ر دداخت  ننَ وا  غــَ  ر  

U   -  U  -  -   -  
  ، تركيبي)موسيقي شعر)، 3(علوم و فنون ادبي (

----------------------------------------------  

  (ياسين مهديان)    »3« ةگزين - 50
، يك هجاي كشـيده اسـت كـه    »نماند«در واژة » ماند«، »3«در بيت گزينة 

 محسوب شود: اختيار وزني بلندبودن هجاي پايان مصراعبايد بلند 

بـا  » / نَمانـْد «و » نَمانـَد «توان خوانـد:  را به دو شكل مي» نماند«توجه: واژة 
اسـت و اگـر   » مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن«توجه به مصراع دوم، وزن بيت، 
ل، در نظـر بگيـريم، وزن مصـراع او   » نَمانـَد «بخواهيم مصراع اول را بـا واژة  

خواني ندارد. شود كه با مصراع دوم، هممي» مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن«
  بخوانيم.» نَماندْ«شكل بنابراين، بايد آن را به

 اختياري -) 3علوم و فنون ادبي (

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  10: ةصفح    يـانسان دوازدهـم    1402بهمن  6آزمون نامة  پاسخ
 

  ها:تشريح ساير گزينه

سـاكن، بعـد از   » ن«يك هجاي بلنـد اسـت؛ زيـرا كـه     » شين»: «1«گزينة 
شود. (كتاب مصـوت بلند آمده اسـت و مصوت بلنـد، كوتاه درنظر گرفته مي

  )49)، صفحة 1علوم و فنون ادبي (
در آن، ملفـوظ اسـت؛   » ــه «اسـت و  » نهـادن «، از مصدر »نه»: «2«گزينة 

  يك هجاي بلند است.» نه«بنابراين، 
ملفوظ است؛ بنابراين، يـك هجـاي بلنـد    » ـه«نيز داراي » ده»: «4«گزينة 

  است، نه هجاي كوتاه.
  )84و  83هاي  صفحه، رموسيقي شع)، 3(علوم و فنون ادبي (

----------------------------------------------  

  (ياسين مهديان)    »3« ةگزين - 51
فاقد ابدال / وزن بيـت: مفـتعلن مفـاعلن مفـتعلن مفـاعلن / واژة      »: ب«بيت 

شـود؛ بنـابراين،   خوانـده مـي  » برِ«شكل ، به»بر«و واژة » سرِ«شكل به» سر«
  فاقد ابدال هستند.

جاي فعلاتن / وزن بيـت: فـاعلاتن فـاعلاتن    : فاقد آوردن فاعلاتن به»د«بيت 
دادن اختيار است و امكان رخ» فاعلاتن«واژة اصلي بيت،  فاعلاتن فاعلن / وزن

جاي فعلاتن، در اين وزن وجود ندارد. / توجه داشته باشيد آوردن فاعلاتن به
فظ كردن مصوت كوتـاه  در ابتداي مصراع اول، داراي اختيار بلند تل» نه«كه 

است. در پيداكردن وزن بيت، صرفاً به ركن اول اكتفا نكنيـد، چـون ممكـن    
است شامل اختيار شاعري شده باشد. مثلاً در همين بيت، اگر فقط ركن اول 

گرفتيم در نظر مي» فعلاتن«واژة بيت را كرديم، وزنمصراع اول را بررسي مي
دانسـتيم؛   جـاي فعلاتـن مـي   فاعلاتن به و مصراع دوم را داراي اختيار آوردن

  .نيست» فعلاتن«واژة بيت، اصلاً كه وزندرحالي
  تشريح ساير ابيات:

كـرد  «و » عشـق «وزن بيت: مفـتعلن فـاعلن مفـتعلن فـاعلن /     »: الف«بيت 
انـد و  مصراع قرار گرفتهاي هستند كه در پايان نيم، هجاهاي كشيده»(نكرد)
وب شـوند. / نكتـه: اختيـار بلنـدبودن هجـاي      عنوان هجاي بلند محسبايد به

دهـد، بلكـه ممكـن اسـت در پايـان      مصـراع رخ نمـي  پاياني، صرفاً در پايـان  
  .نيز رخ بدهد، در اوزان دولختي مصراع نيم

وزن بيت: مفعول مفاعيل مفاعيل فعل / اختيار شاعري قلب: شاعر »: ج«بيت 
  است. بردهبهره» لنمفاع«، از »مفاعيل«جاي در ركن دوم مصراع اول، به

  نكتة مهم درسي:
اختيار شاعري قلب، در وزن رباعي (مفعول مفاعيل مفاعيل فعل) نيز امكان  

استفاده كند، از » مفاعلن«، از »مفاعيل«جاي دارد رخ دهد. اگر شاعر، به
 است.اختيار شاعري قلب بهره برده

  )86تا  83هاي  صفحه)، موسيقي شعر، 3(علوم و فنون ادبي (

 (سيد عليرضا احمدي)        »4« ةگزين - 52
بـودن   لـن) و بلنـد   فعلن بـه فـع   ليفعلاتن، ابدال (تبد يجا فاعلاتن به آوردن

 مشهود است.  »4« ةنيدر گز يانيپا يهجا

  )86تا  83هاي  صفحه)، موسيقي شعر، 3(علوم و فنون ادبي (
----------------------------------------------  

 عليرضا احمدي) (سيد    » 3«گزينة  - 53
 اري ـنخست كوتاه است و وجود اخت ي، هجا»3«ة نيگز تيهر دو مصراع ب در

  است. يفتفعلاتن من يجا آوردن فاعلاتن به
  )، موسيقي شعر، تركيبي)3(علوم و فنون ادبي (

----------------------------------------------  

  (مجتبي فرهادي)    »3« ةگزين - 54
 اني مصراع اول (ريش)، هجايي كشـيده اسـت كـه    هجاي پاي ،»3« در گزينة

  شود. بلند محسوب مي
 ها: تشريح ساير گزينه

 بلند هستند.» رد«با حذف نون و » گان«هجاي پاياني  »:1«گزينة 

بلند هستند. (در اين اختيار شـاعري  » رد«و » رد«هجاي پاياني  »:2«گزينة 

شود. گاه نگـاه   پي برده ميصراع به اختيار شاعري با خوانش آخرين واژه از م

آموز را به پاسخ صحيح برسـاند، در ايـن    تواند دانش پاياني نمي ةبه هجا و واژ

  ).قبلي نيز خوانده شود ةمواقع بهتر است مصراع را از ابتدا خوانده يا چند واژ

  بلند هستند.» يد«و » ويِ«هجاي پاياني  »:4«گزينة 
  )86تا  83هاي  فحهص)، موسيقي شعر، 3(علوم و فنون ادبي (

----------------------------------------------  

  (سعيد جعفري)    »1« ةگزين - 55
  ها:تشريح ساير گزينه

  دارند. يك ابدال: »4«و » 3«، »2« هاي هگزين
  )85ة صفح)، موسيقي شعر، 3(علوم و فنون ادبي (

----------------------------------------------  

  

  
  

 )آزيتا بيدقي(  »4«گزينة  - 56

 :عبارت نادرستتشريح 

 ،قـدرت  ةداوري اخلاقـي دربـار   ←توسعه و گسترش قـدرت و ثـروت    علت

آسـايش   زمينة ،ها تا با توسعه و گسترش آن ثروت و دانش ناديده گرفته شد

  و آرامش دنيوي بشر بيشتر فراهم شود.
  )55و  54هاي  هح)، قدرت اجتماعي، صف3شناسي ( (جامعه  

 )3شناسي ( جامعه
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 )سيد محمد مدني ديناني(  » 3«گزينة  - 57

تـر و   شوند، سياست نيز ضروري تر مي هر چه در گذر زمان، جوامع پيچيده -
  شود. تر مي پيچيده

گيري دربارة مسائل مشترك و رفع اختلافات و تضاد ميـان افـراد و    تصميم -
پديـد   كننـد، سياسـت و عمـل سياسـي را     هايي كه با هم زنـدگي مـي   گروه
  آورد. مي

  )56)، قدرت اجتماعي، صفحة 3شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (ريحانه اميني)  » 2«گزينة  - 58
  تشريح موارد نادرست: 

و بعـد   و تنظيم امـور  سياست دو وجه يا بعد اصلي دارد. يك بعد آن تدبيرـ 
  باشد. نيازمند قدرت ميديگر آن، ضمانت اجراي قانون است كه 

  آور آن است. الزام ةعيني و محسوس سياست و جنبقدرت وجه ـ 
حكومت و دولت به حساب  ةدر گذشته و به صورت عادي، سياست، محدودـ 

  ولي امروزه اين تلقي وجود ندارد. ،آمده است مي
  )58و  57 هاي ه)، قدرت اجتماعي، صفح3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (ريحانه اميني)  » 2«گزينة  - 59

هـاي اخلاقـي    در گذشته، قدرت وسيله و ابزاري براي تحقق اهداف و فضيلت
  شده است. قلمداد مي

  )58و  57 هاي ه)، قدرت اجتماعي، صفح3شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 دني ديناني)(سيد محمد م  » 2«گزينة  - 60
  تشريح موارد نادرست:

ديگـران دارنـد، قـدرت     ةتـري بـر اراد   كساني كه تـوان تأثيرگـذاري بـيش    -
  .اجتماعي بيشتري دارند

  هاي جمعي قدرت است. ضمانت اجراي كنش -
  )59و  58هاي  ه)، قدرت اجتماعي، صفح3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (سيد محمد مدني ديناني)  »  1«ة گزين - 61

  مالكيت (ثروت و درآمد)، وسيلة جذب اطاعت ديگران است. -
شخصيت با قدرت اقناعي يعني توانـايي ترغيـب يـا ايجـاد بـاور، نزديكـي        -

  تري دارد. بيش
  .دستيابي به قدرت تنبيهي بودمنبع خستين، قدرت بدني ندر جوامع  -

  )60ة صفح)، قدرت اجتماعي، 3شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 )فاطمه صفري(  »  1«گزينة  - 62

 ،د رابطـة همكـاران  هـاي انسـاني مانن ـ   پيوند ميـان افـراد و گـروه    ،سازمانـ 
يـاد   »انسجام اجتماعي«گيرد كه از آن به  كيشان را در بر مي هموطنان و هم

 شود. مي
 اند. ها متمركز شده مانها درون ساز امروزه بيشترين قدرتـ 
 ابزار اعمال قدرت تشويقي مربوط به مالكيت است.ـ 

  )62تا  60 هاي ه)، قدرت اجتماعي، صفح3شناسي ( (جامعه  

 )اي آبي پيمانه  كتاب(  »4«گزينة  - 63

⎯⎯⎯←اطاعت اقناعي ديگران 
k¶IÃQ  ثروت 

⎯⎯⎯←دارنـد.  هاي مشتركي ها يا برداشت جمع كساني كه منافع، ارزش
ÁI¹÷¶ 

 سازمان

⎯⎯← گرمـي سـازمان   مؤثر واقع شدن مالكيـت و شخصـيت بـه پشـت    
SÑ ±ø

 
  كاهش سهم مالكيت سهامداران

  )62تا  60 هاي ه)، قدرت اجتماعي، صفح3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

  )حبيبه محبي(  »  2«گزينة  - 64
  ت نادرست:اتشريح عبار

ها را با رويكردي عالمانه و انتقادي بنگريم تـا شـرعي،    ب: همواره بايد قدرت
  اخلاقي و قانوني بودن آن را دريابيم.

 ـ   د: هر كنش سياسي، يا به قصد تغيير وضع موجود انجـام مـي    اشـود و يـا ب
 هدف حفظ آن.

  )64)، قدرت اجتماعي، صفحة 3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

  (حبيبه محبي)  »  1«گزينة  - 65
اگر تمايل به حفظ وضع موجود باشد، هدف، پيشگيري از تغييري است كـه  

كند و هرگاه تمايل به تغيير وجود داشته باشد، هدف،  مي» بدتر«وضعيت را 
 است.» بهتر«ايجاد وضعيت 

  )65و  64ة ماعي، صفح)، قدرت اجت3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

  
  

 (ريحانه اميني)  » 2«گزينة  - 66

  هاي نظام ليبرال دموكراسي: ويژگي
امور براي انسان و دموكراسـي  همةليبراليسـم بـه معنـاي مجـاز دانسـتن  -

  .سـاس خواست و ميل خودشـان اسـتبه معناي حاكميت اكثريت مردم برا
گيـرد و هـيچ حقيقــت و    اكثريـت مـردم شـــكل مـي    ةخواســت و اراد  بـا  -

ـــميت      ـــه رس ـــد، ب ـــردم باش ـــت م ـــتقل از خواس ـــه مس ـــي را ك فضيلت
  .شناسـد نمي

كــه رويكــردي   اسـت  نظام سياسـي سازگار بـا فرهنـگ جهــان غــرب      -
  .ر و دنيـوي بـه جهـان هسـتي داردلاسـكو

تريـن ارزش اجتماعـي اسـت و ثبـات، رفــاه و    آزادي مهم ،در ايـن نظـام -
  .رونـد هـاي مهـم آن بـه شـمار مي سـلطه بـر طبيعـت از ديگـر ارزش

توان از  تـوان از مقبوليـت قـدرت حـرف زد و نمي در ايـن نظـام فقـط مي -
  .مشـروعيت حقيقي سـخن گفت

 اختياري -) 3سي (شنا جامعه
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  هاي نظام جمهوري اسلامي: ويژگي

در ايـن تركيـب، جمهـوري بـه ايـن معناســت كــه مــردم خودشــان           -

كننـد و اسلامي نشـانگر ايـن اسـت كـه  سرنوشت سياسي خود را تعيين مي

مي لاهــاي اس ـ  فعاليت مـردم و نظــام سياســي براســاس عقايــد و ارزش    

  .يابـد سـازمان مي

الهـي و اسـلامي    قوانين و مقررات آن با خواسـت مردم و براسـاس احـكام -

  .گردند تعيين مي

كــه در جهـان اسـلام    اسـت  نظـام سياسـي سـازگار بـا فرهنگ توحيدي  -

  .مـورد توجه و اقبـال قرار گرفتـه اسـت

هـاي سياسـي و قوانيـن و مقـررات اجتماعــي بــا عقــل و وحــي      ارزش -

هـا  نمردم نيز مسـئوليت شـناخت و اجـراي آ .شـوند شـناخته و معيـن مي

  .را بـه عهـده دارنـد

  .تـوان از مقبوليت و مشـروعيت حقيقي سـخن گفـت در ايـن نظـام مي -
  ) 69و  68هاي  )، قدرت اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)  »  1«گزينة  - 67
  شود موجب افزايش آگاهي مي ←مشاركت سياسي 

  انتخابات سياسي ← هاي مشاركت سياسي يكي از شيوه

  نظام آپارتايد ←اند  هاي اجتماعي اي براي نابرابري هاي اسمي بهانه تفاوت

بـه   هاي اجتمـاعي  نابرابري ةشناسان در مطالع جامعه ←ربندي اجتماعي شق

 كنند. آن توجه مي

  )، تركيبي)3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 حسيني) (كوثر شاه  »1«گزينة  - 68
  تشريح عبارات نادرست:

  .ب) در رقابت عادلانه بايد نقطة شروع رقابت يكسان باشد

  شناسي گرفته شده است.شناسي، از زميند) مفهوم قشربندي در جامعه
  )75و  74هاي  )، نابرابري اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (فاطمه صفري)  » 3«گزينة  - 69

  تشريح موارد نادرست:

  شود.  ها يكسان مي در اين رويكرد نقطة شروع رقابتب) 

 ،دانند و معتقدند با توزيـع برابـر ثـروت    اينان عدالت اقتصادي را مهم ميج) 

  .شود رود و عدالت برقرار مي نابرابري اجتماعي از بين مي
  )76)، نابرابري اجتماعي، صفحة 3ي (شناس (جامعه  

  حسيني) (كوثر شاه  »  2«گزينة  - 70
  ها:تشريح ساير گزينه

مربوط به رويكرد عدالت اجتماعي ـ مربوط بـه رويكـرد عـدالت     »: 1«گزينة 

  اجتماعي

مربوط بـه ديـدگاه طرفـداران قشـربندي ـ مربـوط بـه ديـدگاه         »: 3«گزينة 

  مخالفان قشربندي

به ديـدگاه مخالفـان    طويكرد عدالت اجتماعي ـ مربو مربوط به ر»: 4«گزينة 

  قشربندي
  )78 تا 74هاي  )، نابرابري اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

  
  

  

  (آزيتا بيدقي)  »  2«گزينة  - 71

⎯⎯⎯←هاي اجتمـاعي مختلـف    پيدايش جهان
kÑ ¶IÃQ

تنـوع آگـاهي و معرفـت     

  هاست. ها و تنوع اراده و اختيار آن انسان

  ها عقايد و ارزش ← هاي جهان اجتماعي ترين لايه عميق

⎯⎯←هاي غيرغربي  شناسان با فرهنگ مواجه شدن مردم
SÑ ±ø

ترين  طرح مهم 

  انتقادها به خودمداري فرهنگ غرب
  )36و  35، 30هاي  ه، زندگي اجتماعي، صفح)1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

  (ريحانه اميني)  »  3«گزينة  - 72
هاي اجتماعي  از انديشمندان اجتماعي معتقدند جهان اي هعد ،در اين ديدگاه

هر جهان اجتماعي، فرهنگ و تمـدن مناسـب خـود را بـه وجـود       .اند متنوع

هـاي خـود،    هـا و ارزش  هـا نيـز براسـاس آرمـان     ها و تمـدن  نگفره .آورد مي

برخـي   .پيماينـد  كننـد و مسـيرهاي مختلفـي را مـي     تي را دنبـال مـي  لاتحو

آورنـد و بعضـي ديگـر پـس از      ني دوام مـي لاها، زماني طو ها و تمدن فرهنگ

هاي اجتماعي مختلف بـا روابـط    در اين ديدگاه، جهان .روند مدتي از بين مي

توانند از تجربيات يكديگر استفاده كنند؛ اما هيچ يك از  ه دارند ميمتقابلي ك

جهـان   .توانـد مسـير ديگـري را ادامـه دهـد      ها با حفظ هويت خود نمـي  آن

 .كنـد  نه با جهان اطراف خود ارتبـاط برقـرار مـي   لااجتماعي زنده و سالم، فعا

در  .برد يهاي اجتماعي ديگر بهره م مطابق با نياز خود، از دستاوردهاي جهان

هـا   آورد و سـپس از آن  ها به وجود مي زم باشد، تغييراتي در آنلاصورتي كه 

  .كند استفاده مي
  )39و  38 هاي ه)، زندگي اجتماعي، صفح1شناسي ( (جامعه  

 )1شناسي ( جامعه
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  (حبيبه محبي)  »  2«گزينة  - 73

  آيد. الف) جهان اجتماعي با آگاهي و ارادة افراد انساني پديد مي
مـاني كـه از طريـق مشـاركت اجتمـاعي افـراد       ب) هر جهان اجتماعي تـا ز 

  ماند. پابرجاست، پيامدهاي آن نيز باقي مي
هاي  ها و ظرفيت هاي خود، افق ج) هر جهان اجتماعي براساس عقايد و ارزش

  كند. جديدي براي انسان فراهم مي
  )44تا  42 هاي ه)، زندگي اجتماعي، صفح1شناسي ( (جامعه  

 ----------------------------------------------  

 (فاطمه صفري)  » 2«گزينة  - 74

هاي فوق طبيعي و محصور رازهـا و   طبيعت را قلمرو قدرت ،جهان اساطيري
دانش ابزاري متنـاظر بـا طبيعـت، امكـان     طرد بيند و با  ها مي هاي آن افسون
  سازد. وري معقول انسان از طبيعت را دور از دسترس مي بهره

طوف به دنيا ماننـد اسـتفاده از حسـابداري و    گرانة مع هاي حساب رواج كنش
هـاي انسـاني، ماننـد     اقتصاد براي تخمـين سـود، عرصـه را بـر سـاير كـنش      

هـا را   كند. اين وضعيت به تدريج انسان هاي عاطفي و اخلاقي تنگ مي كنش
سازد كه مثل قفـس آهنـين، همـة ابعـاد      اي مي اسير نظام اجتماعي پيچيده

و فرصت رهايي از ايـن قفـس خودسـاخته را از     كند وجود آنان را احاطه مي
هـا يـاد    گيرد. از اين رونـد، بـه از دسـت رفـتن اراده و آزادي انسـان      آنان مي

  شود. مي
آينـد، علـم    هاي تجربي به دست مي جهان متجدد فقط علومي را كه با روش

هاي فراتجربي (عقلانـي و وحيـاني) اسـتفاده     داند و علومي را كه از روش مي
ها و  امكان ارزيابي ارزش ،شناسد. با افول اين دسته از علوم ، علم نميكنند مي

هاي فراتجربي هسـتند و بـا علـوم تجربـي قابـل       هاي بشري كه پديده آرمان
رود و داوري دربارة اين امور به تمـايلات افـراد و    مطالعه نيستند از دست مي

  شود. هاي متفرق سپرده مي گروه
  )49تا  46هاي  اجتماعي، صفحه)، زندگي 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

  اي)  (كتاب آبي پيمانه  »  4«گزينة  - 75
شوند و  اي مي بر اين جهان، اسير نظام اجتماعي پيچيده تسلّطافراد خواهان 

  فرصت رهايي از اين قفس خودساخته را ندارند.
  )49و  48 هاي هفح)، زندگي اجتماعي، ص1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »1«گزينة  - 76

هاي ثابتي است كـه همـة    هاي اسلام، اصول و ارزش اصول اعتقادي و ارزش
  اند. انبيا در طول تاريخ براي تبليغ و ترويج آن مبعوث شده

  )27)، فرهنگ جهاني، صفحة 2شناسي ( عه(جام  

 حسيني) (كوثر شاه  » 2«گزينة  - 77

دورة استعمار: استبداد قومي با وجود اينكه داراي هويتي غيراسلامي بود به  ـ
اي خارج از جهان اسلام نداشـت، از رويـارويي   دليل اينكه پشتوانه و پيشينه

  كرد.مستقيم با فرهنگ توانمند اسلامي دوري مي
هاي هاي جهاني اسلام، فارغ از عملكرد قدرتخلافت: عقايد و ارزش دوران -

سياسي و بـا تـلاش و كوشـش عالمـان مسـلمان، از مرزهـاي جغرافيـايي و        
هاي سياسي كه در اين منـاطق  سياسي جوامع مختلف عبور كرد و بر قدرت

  .حضور داشتند، تأثير گذاشت
اسـلامي تـا قبـل از     عصر بيداري اسلامي: بسياري از نخبگـان كشـورهاي   -

هـاي  انقلاب اسلامي ايران، براي مقابله با سلطة اسـتعمار، از مكاتـب و روش  
  كردند.غربي مانند ناسيوناليسم يا ماركسيسم استفاده مي

  )32و  31، 29)، فرهنگ جهاني، صفحة 2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 نسب) ايماني(مهرشاد   » 2«گزينة  - 78

هاي مختلف فرهنگ غرب نظير هنر، ادبيات و حقوق بروز  اومانيسم در بخش
يافته است. بنابراين تغيير رويكرد و تفاوت ميان هنـر قـرون وسـطي و هنـر     

  گردد. عصر مدرن به اومانيسم كه از نتايج منطقي سكولاريسم است، باز مي
  )41تا  38هاي  جهاني، صفحه )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 حسيني) (كوثر شاه  » 2«گزينة  - 79

آميز مذهبي (پروتستانتيسم) در جهت اصلاح ديني هاي اعتراض الف) حركت
  .پديد آمدند

شناسي است كه با سكولاريسـم   ب) روشنگري در معناي خاص نوعي معرفت
  سازد. شود. اين منظومه، فلسفة روشنگري را مي مي و اومانيسم همراه

اي براي هـدايت و سـعادت   ج) دئيسم يعني اعتقاد به خدايي كه هيچ برنامه
  بشر ندارد.

  است.» تولد دوباره«و » تجديد حيات«د) رنسانس به معناي 
  )49 تا 47 و 43هاي  )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه

----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  » 4«گزينة  - 80

آميز رنسانس، به جاي بازگشت به سوي حقيقت الهـي   هاي اعتراض ـ حركت
  انسان، به رويگرداني از نگاه معنوي منجر شد.

ـ علم جديد با رويكرد دنيوي خود، ديگر وظيفـة شـناخت حقيقـت عـالم و     
ان را از ملك به ملكوت بر عهده نداشت و بـه تـدريج بـه    مسئوليت عبور انس

  انسان بر طبيعت تبديل شد. تسلّطابزار 
  ـ ليبراليسم، جايز دانستن همة امور در قياس با خواست انسان است.

  )53تا  51هاي  )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  

 )2شناسي (جامعه
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 )مهسا عفتي(    »1«گزينة  - 81

 .ترين فعاليت شناختي انسان است ترين و پيچيده ري، عاليگي تصميم
  )138و  137هاي  صفحهگيري،  ) تصميم2تفكر (شناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 (حميدرضا توكلي)    »1«گزينة  - 82

گيري از يك حس دروني كمك گرفته و دليل تكانشي نبودن  او براي تصميم
  نگرفته است.  يكه ناگهاني تصميم آن اين است

  )144و  143 هاي هصفحگيري،  ) تصميم2تفكر (شناسي،  (روان  
----------------------------------------------  

 )مهدي جاهدي(   »4«گزينة  - 83

 ،ها و خطرات احتمالي تصميم بگيـرد  زماني كه فرد براي جلوگيري از آسيب
زماني كه فـرد دونـده بـراي     :ت؛ مثالبوده اس» خطر« او گيري ملاك تصميم

جلوگيري از ريسك پارگي عضله از مسابقه انصراف دهد. زماني كه فرد با در 
 ،گيـري كنـد   هاي صرف شده براي موقعيت فعلي، تصـميم  نظر گرفتن هزينه

بوده اسـت؛ بـراي مثـال زمـاني كـه      او گيري  موجب تصميم» هزينه«ملاك 
رسيدن به نزديكي خط پايان كشـيده و  هايي كه براي  دونده با تصور زحمت

مـلاك   ،گيرد مسابقه مي ةها تصميم به ادام شدن آن  براي جلوگيري از باطل
  بوده است.» هزينه« ،اثرگذار

  )142و  141هاي  صفحهگيري،  ) تصميم2تفكر (شناسي،  (روان  
----------------------------------------------  

  (محمد حبيبي)    »1«گزينة  - 84

ي محدود ها گيري اين فرد اولويت ميمنادرست است. هر چند تص »1« ةينگز
 ،گيري او به دليل اهميت فراوان انتخـاب رشـته   و مشخصي دارد، نوع تصميم

  پيچيده و به عبارتي دشوار است. ،مهم
  )تركيبيگيري،  ) تصميم2تفكر (شناسي،  (روان

----------------------------------------------  

  (محمد حبيبي)    »1«نة گزي - 85

چون اين دانشجو بين دو گزينه مانده بود كه هر دو گزينه براي او مطلوب و 
  .خواستني است، تعارض او از نوع گرايش ـ گرايش است

  )تركيبيگيري،  ) تصميم2تفكر (شناسي،  (روان
----------------------------------------------  

  (محمد حبيبي)    »3«گزينة  - 86

گيـري   وده كه در مراحل سه و چهار تصميمه دانشجوي مورد نظر اين باشتبا
هـا را بـه خـوبي     ها و پيامدهاي رشـته  ته است؛ يعني ويژگيدقت كافي نداش

آخر، يعني بررسي پيامدها و نتـايج اجـراي    ةبررسي نكرده و اكنون در مرحل
 اولويت مورد نظر قرار دارد.

  )148حة گيري، صف ) تصميم2تفكر (شناسي،  (روان

 (مهدي جاهدي)   »4«گزينة  - 87

شود.  ساده و پيچيده تقسيم مي ةها به دو دست گيري بر اساس اولويت تصميم
گيري ساده و زماني كه تعداد  ها محدود باشد، تصميم زماني كه تعداد اولويت

اما ايـن قاعـده اسـتثنا دارد.     ،گيري پيچيده است ها زياد باشد تصميم اولويت
باشـد   كـم هـا   امـا تعـداد اولويـت    ،باشد مهمگيري  صميمزماني كه موضوع ت

  گيري پيچيده است. تصميم
  )142و  141هاي  صفحهگيري،  ) تصميم2تفكر (شناسي،  (روان

----------------------------------------------  

 )حميدرضا توكلي(    »3«گزينة  - 88

و دست كم گرفتن خود، عصباني بـودن، ترسـو بـودن      شمردن خود،كوچك
شـود. بسـياري از    گيـري درسـت مـي    مانع تصـميم » پايين اعتماد به نفس«

لازم، به اعتماد به نفس قوي نياز دارد.  هاي مهم، علاوه بر دانش گيري تصميم
توانـد در فراينـد    نمي اي كه اعتماد به نفس كمي داشته باشد، گيرنده تصميم
  .گيري موفق باشد تصميم

  )149صفحة يري، گ ) تصميم2تفكر (شناسي،  (روان  
----------------------------------------------  

 )حميدرضا توكلي(    »2«گزينة  - 89

 بـراي  ،هاي آن اما چالش ،شهر را دوست داردشهروندان شخص آشنايي با  -
  اجتناب -ترسناك است: گرايش او
 –م عمل جراحي و هم بيهوشي براي شخص ناخوشايند اسـت: اجتنـاب   ه -

 اجتناب

  )152و  151هاي  صفحهگيري،  ) تصميم2تفكر (شناسي،  (روان  
----------------------------------------------  

 )مهدي جاهدي(   »4«گزينة  - 90

شـود.   هاي گوناگون تعارض مواجه مي هر فرد در طي زندگي خود با موقعيت
-هاي تعارض فـرد را از حالـت اجتنـاب    تواند تجربه بهبود شرايط زندگي مي

گرايش تغيير دهد. براي مثـال هـر چقـدر شـرايط مـالي      -به گرايش اجتناب
هـاي تعـارض    اي بهتر شـود، آن خـانواده كمتـر از قبـل بـا موقعيـت       خانواده
شود يا ورزشكاري كـه شـرايط جسـماني بهتـري      اجتناب مواجه مي-اجتناب

ــا    دارد در موقعيــت ــوده، ب ــا محــدوديت كمتــري مواجــه ب هــاي مختلــف ب
هـاي   گيري كـرده و در نهايـت بيشـتر بـا موقعيـت      يمهاي خود تصم خواسته
آمـوزي شـرايط    گرايش مواجه خواهد بود. در نهايت هر چقدر دانش-گرايش

گـرايش در  -هـاي گـرايش   تحصيلي بهتري داشته باشـد بيشـتر بـا موقعيـت    
  لاح دست بازتري دارد.طانتخاب رشته مواجه بوده و به اص

  نكتة مهم درسي:

  شود. ب بهبود وضع نميتغيير شرايط، لزوماً موج
  )152صفحة گيري،  ) تصميم2تفكر (شناسي،  (روان  

 شناسي روان
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 (ابوالفضل تاجيك)  »3«گزينة  - 91

بـا   »:لنتْ لَهم/ «رحمتي از سوي خدا ) بركت(پس به  »:اللهِامنَ  رحمةفبما «

كنُـْت فظَـاً غَلـيظَ     لـَو / « )4و  2هـاي   (رد گزينـه  نرمخو شدي ها) (آن ايشان

 ـ) / «4و  2هـاي   (رد گزينـه اگر تنـدخو و سـنگدل بـودي     »:القْلبِْ »: والانَفَْضُّ

  )2(رد گزينة  ز اطرافتا »:كمنْ حول«ها) /  (رد ساير گزينه نددش پراكنده مي
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )علي رسولي(  »2«گزينة  - 92

 : شـنا كنـد  »يسبح) / «1(رد گزينة  تسني…اي  : هيچ ماهي»سمكما من «

ه / «در دريـا   »:في البحرِ/ « )4و  1هاي  (رد گزينه / هـايش   بـا بالـه   »:بزَعانفـ

(رد سـاير   شما مخلـوق خداونـد اسـت    مانند »:االلهِ مثلكُم خَلقْ/ «مگر  »:إلاّ«

(رد  هـاي  در شـگفتي  »:في عجائـبِ / «پس بينديشيد  »:فتَفَكّروا« ها) / گزينه

  )3و  1هاي  (رد گزينه آفريدگان »:المخلوقات/ « )4گزينة 
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

  محيا مؤمني) سيده(  »1«گزينة  - 93

: دولـت  »الدولـة الإسـلامية  ) / «3پيوست، ملحق شد (رد گزينـة  »: إنضمت«

صورت جمع ترجمه شده است. (رد  به »2«ولي در گزينة  ،مي مفرد استاسلا

صـورت   نكره اسـت و بايـد بـه    ،كلماتي فارسي»: فارسيةمفردات ) / «2گزينة 

باشـد و بـا    جملة وصفيه مـي  »:دخلت) / «4شود. (رد گزينة  نكره هم ترجمه 

يـا   )وارد شـدند (، بايد به صورت ماضي سـاده  »إزدادت«توجه به فعل ماضي 

تبـادل،  »: تبـادل ) / «3ترجمه شود. (رد گزينة  )دوارد شده بودن(ماضي بعيد 

  )4اضافي است. (رد گزينة  »4«در ترجمة گزينة » تعداد«مبادله كردن / 
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )گنبد -پيروز وجان(  »4«گزينة  - 94

»لَ  «(بر وزن  :»ما أسرَع ب) چـه شـتابان اسـت       ←» مـا أفعـ  (ردبيـان تعجـ

گزينـة   ها (رد ها و سال : گذر فصل»السنين مرَّ الفصول و«)/ 3 و 2هاي  گزينه

: چـه بسـيار   »كـَم مـن عجـائز   «) / 2گزينة  (رد : براي انسان»نسانللا«) / 2

اعتقاد دارنـد،  »: ونيعتقد«) / 1گزينة  (پيرمرداني كه) (رد هايي كه سالخورده

ند روز ها جز چ : براي آن»يامأ بضعة لاّإما كان لهم «) / 2گزينة  معتقدند (رد

  )3گزينة نبود (فقط چند روز بود) (رد 
  (ترجمه)  

 )95كنكور انساني  –اي  (كتاب آبي پيمانه  »1«گزينة  - 95
فـي  / «)4و  2هـاي   رد گزينـه ((آيندة منفي) باقي نخواهد مانـد  »: لنَ يبقي«

يعبرُهما / «)3نـة  رد گزي(در تلخ يا شيرين زندگي »: أو مرِّها ةِحلوِ الحيا »: سـ
»: لأياممن ا في يوم)/ «2رد گزينة آن دو عبور خواهد كرد ( (آيندة مثبت) از

  )4و  2هاي  رد گزينه( (در) روزي از روزها
  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 زاده) علي محسن(  »4«گزينة  - 96
    ها: تشريح ساير گزينه

آمـده كـه   » لـَم «در اينجـا   مجزوم شده است، پس» يفَرِّقْ«فعل »: 1«گزينة 
بـراي  «كه بـه معنـي   » مل«كند، نه  ديل به ماضي منفي ميفعل مضارع را تب

  » يفَرِّقْ: فرق نگذاشت ملَ«باشد.  مي» چه، چرا
ترجمـه  » ماضـي بعيـد  «بايد به شـكل  » كانتَ قدَ حضنتَ«فعل »: 2«گزينة 
كـان + ماضـي = ماضـي    «، »ر آغوش گرفتـه بـود  كانتَ قدَ حضنتَ: د« ؛شود
  » بعيد

 كلمـة باشـد و   يك تركيب وصـفي مـي  » الفَلاّحةُ الفَرِحةُ«تركيب »: 3«گزينة 
كشـاورز  «بايـد بـه شـكل     بنـابراين نـه حـال،    ،نقش صفت را دارد» الفَرِحة«

  ترجمه شود. » خوشحال
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 االله گلشن) روح(  »4«گزينة  - 97
    ها: تشريح ساير گزينه

مجزوم شده است، پس بـا اسـلوب شـرط مـواجهيم و     » يحاول«»: 1«گزينة 
در ترجمـة  » هرگـز «چنـين   ترجمه شود. هـم » هركس«بايد به شكل » من«

  فارسي اضافي است.
  »داني مي(فعل مضارع از صيغة مفرد مؤنثّ مخاطب) تعلمين: «»: 2«گزينة 

»(مفرد است، نه جمع) مسابقهةبارام :«  
  » تغيير كرده است )فعل ماضي است نه مضارع( قد تغيرت:«»: 3«گزينة 

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

  ابهر) -(ولي برجي   »1«گزينة  - 98
    ها: تشريح ساير گزينه

» فرزنـدان «بـراي   است و »ها كودكان، بچه«به معناي » أطفال« »:2«گزينة 
چون صفت بايد  ،نيز نادرست است» غيرالص«باشد، در اين گزينه  مناسب نمي

ت كند. در جمع بودن از موصوف خود تبعي  
رد) به كار رفتـه اسـت   گذا فعل مضارع منفي به معناي (فرق نمي »:3«گزينة 

  است.  نامناسبنيز » عند«، در اين گزينه نه فعل نهي
نكره و به معناي (پدر و مادر با ايماني) است و » منانؤن موالدا« »:4«گزينة 

  است. و نادرست نيز مفرد به كار رفته» غيرالص«نادرست است، در اين گزينه 
  )ترجمه(  

)2) و (3عربي زبان قرآن (
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 ترجمة متن درك مطلب:

هاي آن بر آموزش و پرورش استوار است گمان ساختمان جامعه و ستونبي«
دان بزرگ تـاريخ را سـراغ نـداريم،    و معلّم همان معمار آن است. مردي از مر

خود  در امور خواهد ميمگر اينكه معلّمي فرهيخته داشته است، لذا اگر ملتّي 
فرزندانش را آغاز كند و بـه بزرگداشـت    و پرورش ، بايد آموزشپيشرفت كند

هاي اخلاقـي  ها الگوي نيكويي باشد كه [نهال] ارزشمعلّم بپردازد تا براي آن
عشق به وطن را در وجودشـان   و حساس مسئوليت، آزاديو انساني همچون ا

بنا كندهايشان را براساس نيروي عزم و ايمان ردبنشاند و خ              .  
ولي اگر شكوه و صلابت معلّم در جامعه فرو افتد و مورد احترام واقـع نشـود،   

باشند مي صادقنه پزشكان در پزشكي خود موفقّ و نه مهندسان در كارشان 
كنـد، در نتيجـه جامعـه در معـرض     خوبي عمـل نمـي  و كسي به وظايفش به

  گيرد. اخلاقي و.. قرار مي ،بسياري از فشارها و مشكلات اجتماعي، اقتصادي
پادشاهان چين چندين سال به ساختن ديواري بزرگ اطراف كشورشان براي 

بـار  هـا توانسـتند چنـدين    پاسداري از آن از حملة مغلول پرداختند، ولـي آن 
وحشيانه به چين حمله كنند، بدون اينكه از آن ديوار بالا بروند، زيرا نگهبانان 

  فروختند. چيني كشورشان را به طلا (پول) مي
هـاي   جـاي سـاختن آن ديـوار، بـه آمـوزش ارزش     پس اي كاش پادشاهان به

  »دادند.اهميت مي نگهباناناخلاقي و انساني به 

  هگلان)د -(خالد مشيرپناهي   »4«گزينة  - 99

  [گزينة] نادرست را مشخّص كن: 
  ها: ترجمة گزينه

  !معلّمان نقش بزرگي در پيشرفت و توسعة كشورها دارند»: 1«گزينة 
اگر ملتّي بخواهد در امنيت زندگي كند، بايد بـه سـاختن انسـان    »: 2«گزينة 

   !توجه كند
 ـ   مردم بيشتر احساس مسئوليت مي»: 3«گزينة  م در كننـد، اگـر جايگـاه معلّ

   !ها بالا برده شودآن(ميان) 
سربازان مغول توانستند از ديوار چين بالا برونـد و بـه آن حملـه    »: 4«گزينة 

  »]           دون أن يصعدوا... « :در انتهاي متن آمده كهنادرست است؛ كنند. [
  (درك مطلب) 

----------------------------------------------  

  دهگلان) -يرپناهي (خالد مش  »2«گزينة  - 100

  گزينة] درست را بر اساس متن مشخّص كن: [
  ها: ترجمة گزينه

معلّمان بايد به فرزندان ملتّ خويش پزشكي، مهندسي و ساختن »: 1«گزينة 
   ! (در متن چنين چيزي نيامده است!)ديوار آموزش دهند

 ي ازعاگر كرامت و عزتّ معلّمانمان حفظ نشود، بايد منتظر هر نو»: 2«گزينة 
   ! (صحيح است.)باشيم تمشكلا

پادشاهان چيني به تربيت سربازاني پرداختنـد كـه كشورشـان را    »: 3«گزينة 
   ! (در بند آخر متن، برعكس اين مطلب آمده است!)داشتندبسيار دوست مي

نگهبانان ديوار بزرگ چين با تمـام تـوان از آن در برابـر مغـولان     »: 4«گزينة 
        خر متن، برعكس اين مطلب آمده است!)! (در بند آدفاع كردند

  (درك مطلب)
----------------------------------------------  

  دهگلان) -(خالد مشيرپناهي   »4«گزينة  - 101

از وظـايف  «[گزينة] نادرست را براي جاي خالي بر اساس متن مشخّص كن: 
  .»معلّم اين است كه... 

  ها: ترجمة گزينه
   !تر از پول استآموزانش بياموزد كه اخلاق مهمبه دانش»: 1«گزينة 
   !ردهايي را بر اساس اراده و ايمان پرورش دهدها و خجان»: 2«گزينة 
هـا  نقش خود را سودمندانه انجام دهد تا كشور در معرض آسـيب »: 3«گزينة 

   !قرار نگيرد
ــة  ــكان  »: 4«گزين ــت وي پزش ــه دس ــه   ب ــراي جامع ــادي ب ــان زي و مهندس

در متن به اين موضوع اشاره نادرست است؛ دقتّ كنيد [ !يل شوندالتحص فارغ
  دهد!] بنشده كه معلّم بايد پزشكان و مهندسان زيادي را تحويل جامعه 

  (درك مطلب)
----------------------------------------------  

  دهگلان) -(خالد مشيرپناهي   »1«گزينة  - 102

ي«لاً: مفرد اوينيشود مي» نالص»الصين«، نه »ينيثانيا؛ً معرفّ بأل اسـت،  »الص ،
  نه اسم علمَ!
نسبت داشته باشند، ديگر اسـم علـَم   » ي«هاي علمَ اگر در آخر خود توجه: اسم

  ، صيني،...   مصرية، الإيرانيةشوند. مثال: البرازيلي، محسوب نمي
  (تحليل صرفي و اعراب) 

----------------------------------------------  

  دهگلان) - (خالد مشيرپناهي  »2«گزينة  - 103

»ال«بر وزن » راّسالحَال«نيست تا اسم مبالغه باشد، بلكه بر وزن » فعُاست » فع
  شود. است، لذا اسم فاعل محسوب مي» حارسِ (نگهبان)«و چون مفرد آن 

  نكتة مهم درسي:
 ـ«اسـت، بـا وزن   » فاعل«را كه جمع مكسر » فعُال«وزن  َاسـم مبالغـه  (» الفع( 

  اشتباه نگيريد!
  (تحليل صرفي و اعراب)  

----------------------------------------------  

  (مرتضي كاظم شيرودي)  »2«گزينة  - 104

»رَقداسـت و   آن مفعـول » أنـواع « ةنبايد به صورت مجهول بيايد؛ زيـرا كلم ـ » ي
ر    »لايـينَ الم« / ): يقـَدر حيحفاعل جمله نيز حذف نشده است (ص ـ جمـع مكسـ

 ←نيسـت   سالم جمع مذكر علامت »ين«(دقتّ كنيد است و بايد مجرور شود 
  : الملايينِ).صحيح

  (ضبط حركات)  
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 )ياسوج -محمود بادبرين (  »1«گزينة  - 105

  موارد نادرست:

گاهي خير و صلاح خود را به خوبي تشخيص «مورد دوم: عبارت اول به موضوع 

 خـوب آن براي شما  درحالي كهداريد  مي ناپسند(چه بسا چيزي را » دهيم نمي

  اين مفهوم را ندارد. مقابلش بيتكند در صورتي كه  است) اشاره مي

اشـاره  » جـواب بـدي را بـا خـوبي بدهيـد     «مورد چهارم: عبارت اول به موضوع 

  اين مفهوم را ندارد. مقابلش بيتكند در صورتي كه  مي
    تشريح ساير موارد:

» گـردد  اعمال ما به خودمان بـر مـي   ةنتيج«رت به موضوع مورد اول: هر دو عبا

  كنند. اشاره مي

» گـردد  بدي به خود شخص باز مي ةنتيج«مورد سوم: هر دو عبارت به موضوع 

كنند، به عبارتي هركس بخواهد با كسي دشـمني كنـد، خـودش نيـز      اشاره مي

 كند. ضرر مي

  (مفهوم)  

----------------------------------------------  

 دهگلان) -(خالد مشيرپناهي   »3«گزينة  - 106

» الجنـّة جـزاءه  «فعل شرط و جملـة  » أصلح«ادات شرط، » من«در اين گزينه، 

آمده، جواب شرط است كه يك جملة اسـميه اسـت و   » فـ«كه بر سر آن حرف 

ــدا و » جــزاء« ــة«مبت هــركس ميــان خــود و «خبــر آن اســت. ترجمــه: » جنّ

  »پاداشش بهشت پرنعمت است.پروردگارش را اصلاح كند، 
    ها: تشريح ساير  گزينه

فعـل شـرط و فعـل    » اسـتمع «ادات شـرط،  » مـن «در اين عبارت »: 1«گزينة 

ايـد!  اشتباه گرفتـه » فـ + هم«جواب شرط است كه شايد آن را با » فهَمِ«ماضي 

هركس به سخن معلمّان خود بـه دقـّت گـوش دهـد، درس را خـوب      «ترجمه: 

  »فهمد. مي

فعل شرط و فعل مضارع » يعمل«ادات شرط، » من«در اين عبارت »: 2«نة گزي

هركس كارهاي خير و نيك انجام دهـد در  «جواب شرط است. ترجمه: » تغُفرَ«

ه:  » شـود. هايش بخشيده ميحالي كه باايمان باشد، بدي » و هـو مـؤمن  «[توجـ

رط باشـد،  جملة حاليه است و جواب شرط نيست، چرا كه اگر قرار بود جواب ش

  »!]و«آمد، نه مي» فـ«بايد حرف » هو«بر سر 

شـرط داشـته    در اين عبارت ادات شرطي وجود نـدارد تـا جـواب   »:  4«گزينة 

بـرادر  «ماضي منفي است. ترجمه: فعل » ما حاول«و » نفي«از نوع » ما«باشيم! 

  »     مسابقه زياد تلاش نكرد، لذا او در آن شكست خورد.اين بزرگم قبل از 

  (انواع جملات)  

 )علي رسولي(  »3«گزينة  - 107
    :درسي مهم ةنكت

 ـ« حـرف  بايد با حتماً ،اسميه يا فعل امر و نهي باشد ةجواب شرط اگر جمل » ـفَ
  شروع شود.

    ها: تشريح گزينه
جـواب شـرط   » يدخل«فعل شرط و » يستغفر«ادات شرط، » من«»: 1«ة گزين

  نيست.  هم » ـفَ« فحر است كه به درستي رعايت شده و نيازي به آوردن
جـواب شـرط   » يعمل«فعل شرط و » يتفكَّر لا«ادات شرط، » من« »:2«ة ينزگ

  .نيستهم » ـفَ« حرف و نيازي به آوردن است
در  ،جـواب شـرط باشـد   » هو النبي الأكرم«دقت كنيد اگر قرار بود  »:3«گزينة 

سـي  ك« ؛ ترجمـه: بنابراين جواب شرط نيست ،آمد مي »ـفَ«ابتدايش بايد حرف 
هاي اخلاق را كامـل كنـد (او) پيـامبر اكـرم بـود       كه برانگيخته شد تا بزرگواري

    )داريم. يموصول» من«(» (است).
جواب شرط و » يندم لا«فعل شرط و » اجتهَد«ادات شرط،  »من« »:4«ة گزين

 نيست. هم »ـفَ« حرفمضارع منفي است و نيازي به آوردن 

  (انواع جملات)  
----------------------------------------------  

 )بخش عمار تاج(  »3«گزينة  - 108

موصول خاص (الذّي، التّي، الـّذينَ و ...)   ،دار »ـال« معرفة هرگاه پس از يك اسم
 :شـود ترجمـه مـي   »)ي«(همـراه بـا    نكره هاي شبيه اسم ،آن اسم معرفه ،بيايد

  ).... : واژگاني كه.... (الـمفردات التّي
  )قواعد اسم(  

----------------------------------------------  

  )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  - 109

، موضـوع را بـراي مـا    كرد كشاورزي كه در مزرعة گندم كار مي«ترجمة عبارت: 
فاعـل و نكـره   » فلـّاح «مفعول و معرفه است و » القضية«؛ بنابراين »توضيح داد!

  است.
  ها: تشريح ساير گزينه

  فاعل و معرفه (اسم علمَ) است.  » حامد»: «1«گزينة 
  است.  ») ال«فاعل و معرفه (با » الزمّيلات»: «2«گزينة 
  فاعل و معرفه (اسم علمَ) است.» االلهُ»: «4«گزينة 

  (قواعد اسم)  
----------------------------------------------  

  (اميرحسين شكوري)  »2«گزينة  - 110

ا در ايـن گزينـه     ،آيـد يد و با ماضـي نمـي  آفعل مضارع مي بر سرفقط » لنَ« امـ
» يـئس «در فعـل  » يـ«دقت كنيد  آمده كه ماضي است.» يئسوا«همراه با فعل 
 صـورت  بـه  (مضـارع ايـن فعـل    .مضارع نيست ةفعل است و نشان ةجزئي از ريش

»يأسآيد. مي» ي(  
  )قواعد فعل(  
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 (اميرحسين شكوري)  »2«گزينة  - 111

 : آن را انجـام دهـد  »أن يفعلَ ذلك«/  )3 و 1اي ه : هركس (رد گزينه»من«

  )1 ة(رد گزين شودشود، فراخ مي: گسترده مي»يتسّع«/  )4ة (رد گزين

  (ترجمه)  

---------------------------------------------- 

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »1«گزينة  - 112

سـائل  ف« /)4 و 2هـاي   (رد گزينـه كارد، شايد بكـارد   گاهي مي»: غرسيقد «

درحالي كه »: علميو هو « /)3 و 2هاي  (رد گزينههاي جديدي  نهال»: دةيجد

فقـط بعـد از مـرگش ميـوه     »: لا تثُمرُ إلاّ بعـد موتـه  « /)2 ة(رد گزينداند  مي

   )4 و 3هاي  (رد گزينهدهند مگر پس از مرگش  دهند، ميوه نمي مي
  (ترجمه)  

 ----------------------------------------------  

 (اميرحسين شكوري)  »1«گزينة  - 113

»: بعـض النـّاسِ  / « )4 ة(رد گزين ـ كنند (فعـل مضـارع)   گمان مي»: يظنّونَ«

تجارب بسـيار،  »: ةَالتّجارب العديد«كه / »: أنَّ«برخي مردم، بعضي از مردم / 

»: تُغنيهمِ عن/ « )3 ة(رد گزين در گذر ايام»: علي مرِّ الأيامِ«هاي زياد /  تجربه

(رد  هـا  كتـاب »: الكتُـبِ / « )3 و 2هـاي   (رد گزينه سازد از نياز مي آنان را بي

حيحٍ  / « )3و  2 هـاي  ه(رد گزين ـ ولـي ايـن  »: ولكنـّه / « )3 ةگزين »: غيـرُ صـ

  .نادرست است

  (ترجمه)  

---------------------------------------------- 

 )خواه (الهه مسيح  »4« گزينة - 114

تَغْرقُِ ) / «2و  1هـاي   (رد گزينـه  بزرگـت  يآرزوها»: العظيمةآمالك « »: يسـ

باشي (رد  آراسته ميتو »: أنت تتَحَلَّي) / «2  ةگزينگيرد (رد برد، ميزمان مي

  )3  ةگزيناين راه (رد »: هذا الطّريق) / «3و  2هاي  گزينه

  (ترجمه)   

---------------------------------------------- 

  لي رسولي)(ع  »4«گزينة  - 115

  است. »پدر«به معناي  »والد«

امـا پـدر او را نبوسـيد و     رفت،: سپس به سوي پدرش ة صحيح عبارتترجم

  حت شد.انار(ص) پيامبر خدا 

  (ترجمه)  

 (اميرحسين شكوري)  »1«گزينة  - 116

...  : كـان »حاضر بودنـد «/  )3ة (رد گزين : جميع الطُلاّب»آموزان دانش ةهم«

الامتحـان   قاعـة : »سـالن بـزرگ امتحـان   « / )4 و 2 هاي (رد گزينه حاضرين

  )3 و 2 هاي (رد گزينه ةالكبير

  (ترجمه)  

---------------------------------------------- 

 ي)مرتضو يمحمدعل ديس(  »1«گزينة  - 117

  ها: تشريح ساير گزينه

خبـر إنّ اسـت و   » شـديد «نادرسـت اسـت.   » خبر إنّ و مرفوع«»: 2« نةيگز

  اليه آن است. مضاف» التّعلقّ«

   نادرست است. »اسم فاعل»: «3« نةيگز

س « نادرست است. »مجالسةمن مصدر: »: «4« نةيگز مزيـد ثلاثـي از   » يجلـ

   است.» إجلاس«باب افعال و مصدر 

  و اعراب) يصرف لي(تحل  

---------------------------------------------- 

 )گنبد - پيروز وجان(  »4«گزينة  - 118

»و قبل از آن هم مستثني منه نداريم. (دقت  است آمده »الاّ« از بعد »الشاب

تواند براي آن مسـتثني   چون جار و مجرور است، نمي» من الريّاضيين«كنيد 

  (اسلوب حصر) در جمله وجود دارد.» فقط، تنها«منه باشد.) پس معناي 

  )اسلوب استثناء(  

----------------------------------------------  

 )گنبد - (پيروز وجان  »2«ينة گز - 119

  منصوب است. مفعول و »االله«
  ها: ساير گزينهتشريح 

   مرفوع فاعل و »:ةشجر«»: 1«گزينة 

  مرفوع  : نائب فاعل و»الأفلام« »:3«گزينة 

 )نقش ديگري ندارد.منصوب (و : مستثني »المبحث«»: 4«گزينة 

  )اسلوب استثناء(  

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  - 120

» النـّاس «جدا شده است، پس مسـتثني منـه   » الناّس«از » المسكين«كلمة 

 است. ترجمة عبارت: مردم از بازار كالاهاي مختلفي خواهند خريد، مگر فقير!

  )اسلوب استثناء(  

 اختياري -) 3عربي زبان قرآن (
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 )زهرا داميار(  »4«گزينة  - 121
    ها: ر گزينهتشريح ساي

دولت انگلسـتان بـراي تغييـر حكومـت ايـران، برنامـة كودتـا را        »: 1«گزينة 
مستقر در انگليسي ريزي كرد و اجراي آن به سفارت انگليس و نيروهاي  طرح

  ايران واگذار شد.
، رضـاخان بـه عنـوان    1299در پي انجام كودتا در سوم اسـفند  »: 2«گزينة 

  .رفتفرماندة ارتش، لقب سردار سپه گ
نظـامي نيروهـاي انگليسـي در ايـران، بـه       ة، فرمانـد دساي  رونآي»: 3«گزينة 
الـدين   وجو در ميان نيروهاي قزاق پرداخـت و بـه كمـك سـيد ضـياء      جست

طباطبايي كه از سياستمداران وابسته به انگلسـتان بـود يكـي از فرمانـدهان     
  .اين منظور مناسب تشخيص داد راينظامي به نام رضاخان را ب

  )93و  92هاي  ه، صفحايران در دورة حكومت رضاشاه)، 3تاريخ ((  

----------------------------------------------  

 (اميرحسين كاروين)  »3«گزينة  - 122
شاه براي عزيمت به ايران مطلع شدند، نـزد  احمدها وقتي از تصميم  انگليسي

را در ايـن   صـلاح او  ،ايـران  ةگـويي در اوضـاع آشـفت    او رفتند و ضمن مبالغه
پوشي كند تا رضاخان بتواند امنيت  دانستند كه مدتي از رفتن به ايران چشم

  .آوردلازم را براي حضورش در كشور فراهم 
  )94، صفحة ايران در دورة حكومت رضاشاه)، 3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )1402ه تيرما - (كنكور سراسري نوبت دوم  »3«گزينة  - 123
  هاي نادرست: بررسي گزينه

ــة  پــس از تثبيــت موقعيــت رضــاخان در ســمت وزارت جنــگ،  »: 1«گزين
وزيري او رضـايت دهنـد.    احمدشاه قاجار و مجلس ناچار شدند كه به نخست

ــه    ــراي ب ــا ســفر كــرد و رضــاخان فرصــت را ب احمدشــاه بلافاصــله بــه اروپ
دن بـه اهـدافش،   گرفتن سلطنت غنيمت دانسـت. او ابتـدا بـراي رسـي     دست

پيشنهاد كرد به جاي حكومت سـلطنتي، نظـام جمهـوري در كشـور برقـرار      
  »)1«شود. (نادرستي گزينة 

ش، بـا   1302تـا   1300رضاخان در سمت وزارت جنگ از سال »: 2«گزينة 
چيني و حمايت انگلستان، موقعيت خـود را تثبيـت كـرد و سـركوب      دسيسه

  بوده است. وزيري او شورش شيخ خزعل در زمان نخست
اي بـه صـورت طـرح در مجلـس      واحده ش، ماده 1304در سال »: 4«گزينة 

شوراي ملي مطرح شد كه در آن، خلع قاجاريه از سلطنت و سپردن حكومت 
  موقت به رضاخان خواسته شده بود.

  ) 95و  94هاي  صفحه، ايران در دورة حكومت رضاشاه)، 3(تاريخ (  

 )جواد ميربلوكي(  »2«گزينة  - 124

تـرين عامـل    جنوب، به مهم به شمال سراسري آهن  گ جهاني دوم راهدر جن

  .ارتباطي نيروهاي متفقين مبدل شد

  )96صفحة ، ايران در دورة حكومت رضاشاه)، 3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )جواد ميربلوكي(  »3«گزينة  - 125

و توسعة كشور تقليد از غرب ترين راه پيشرفت  كرد مهم رضاشاه كه تصور مي

تركيه و آشنايي با آتـاتورك،  و اشاعة فرهنگ غربي است، پس از مسافرت به 

هـاي اسـلامي    سـنت همة مبارزه با  جمهور آن كشور، به تقليد از او به رئيس

  پرداخت.

  )97 ةصفح، ايران در دورة حكومت رضاشاه)، 3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

  
  

  

 (ميلاد هوشيار)  »3«گزينة  - 126

هـا يـادآور شـد كـه      اين نكته را بـه انگليسـي   1919نتيجه ماندن قرارداد  بي

تواننـد   ها نمي آن آگاهي مردم به خصوص بعد از ماجراي مشروطه بالا رفته و

 مانند هندوستان، ايران را به خاك بريتانيا اضافه كنند.

  )92، صفحة ايران در دورة حكومت رضاشاه)، 3اريخ ((ت  

----------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »2«گزينة  - 127

اي  استفاده از نام آزادي و مشروطه را وسيله االله نوري، سوء االله شيخ فضل آيت

 .دانست گرايان سكولار در ادارة كشور مي براي افزايش نفوذ غرب و غرب

  )94صفحة ، ايران در دورة حكومت رضاشاه)، 3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 شيخي) (ميلاد باغ  »2«گزينة  - 128

آهن سراسري را در جهت شـمال بـه جنـوب     رضاشاه دستور داد تا مسير راه

توانسـت دسترسـي زمينـي بـه     ميآهن  راهاحداث نمايند. مسير شرقي غربي 

انگلستان تسهيل كند و اين با منـافع انگلسـتان   دشمنان ستان را براي هندو

در شرق در تضاد بود. در صورتي كه احداث مسير شمال جنـوب، دسترسـي   

فـارس   به خلـيج آن انگلستان به منابع نفتي در مناطق شمال ايران و انتقال 

 نمود.(براي حمل به اروپا) را آسان مي

  )96صفحة ، حكومت رضاشاه ايران در دورة)، 3(تاريخ (  

 )3تاريخ (

 اختياري - ) 3تاريخ (
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 )1401خارج از كشور كنكور (  »4«گزينة  - 129
اخـراج شـوروي از جامعـة ملـل، موجـب      و نيـز   ، ايتاليـا خروج ژاپن، آلمـان 

  .شدالمللي  اين نهاد بيناعتباري بيشتر  بي
كشورهاي ژاپن، آلمان و ايتاليا، به اختيار خـود از جامعـة ملـل خـارج     نكته: 
  شدند.

  )99پس از آن، صفحة  جهاني دوم و جهانِ)، جنگ 3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 )1401دي ماه  -نوبت اول  كنكور سراسري(  »3«گزينة  - 130
حزبي و نظامي به  هاي خودكامة تك پس از پايان جنگ جهاني اول، حكومت

  :بر كشورهاي ديگر و گسترش مرزهاي خود بودند تسلّطدنبال 
بـر   تسـلّط استالين در عرصة خارجي به دنبـال گسـترش مرزهـا و    حكومت 

  .هاي اروپاي شرقي بود برخي كشورها و سرزمين
بر درياي مديترانـه و   تسلّطموسوليني احياي دوبارة امپراتوري روم باستان و 

  .پروراند شمال آفريقا را در سر مي
بايـد  هيتلر عقيده داشت كه آلمان بـراي بـه دسـت آوردن فضـاي حيـاتي،      

  هايي در اروپا فتح كند. سرزمين
  )103تا  100هاي  پس از آن، صفحه )، جنگ جهاني دوم و جهان3ِ(تاريخ (  

----------------------------------------------  
  

  
 )1402تيرماه  -  كنكور خارج از كشور نوبت دوم(  »3«گزينة  - 131
 بـه  زيسـت،  مـي  النهـرين  بـين  مركـز  در كـه  داكّ قوم ،.م.ق 2400 حدود در

 سـپس  سـارگن . شـد  طمسـلّ  سومري شهرهاي -كشور بر سارگن فرماندهي
 داد تشـكيل  بزرگي امپراتوري و درآورد خود فرمان به را النهرين بين سرتاسر

 ايـن . داشـت  امتـداد  زاگرس هاي كوه تا مديترانه درياي شرقي سواحل از كه
 هنـر  و صـنعت  رسوم، و آداب انديشه، داراي كه را اقوامي و مردم امپراتوري،
 و فرهنـگ  بيشـتر  تبـادل  موجـب  و كـرد  متحـد  و يكپارچه بودند، گوناگوني

  .شد النهرين بين در تمدن
  )37، صفحة در عصر باستان جهان)، 1(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )جواد ميربلوكي(  »4«گزينة  - 132
  ها: گزينهبررسي ساير 

ن هوتــپ چهــارم، كاهنــان دوبــاره پرســتش : پــس از مــرگ آمــ»1«گزينــة 
  چندخدايي را رايج كردند.

مصريان معتقد بودند كـه روح پـس از مـرگ مـدتي سـرگردان       »:2«گزينة 
  گردد. ماند و سپس به جسم انسان باز مي مي

: حضرت يوسف (ع) و حضرت موسـي (ع)، بـه احتمـال زيـاد در     »3«گزينة 
  يگانه دعوت كردند. ديد، مردم مصر را به پرستش خداين امپراتوري جدورا

  )40و  39 هاي ه، صفحدر عصر باستان جهان)، 1(تاريخ (  

 )اميرحسين كاروين(  »4«گزينة  - 133

اي دقيق و معماري  ساكنان متمدن درة سند، شهرهاي خود را براساس نقشه
اصلي و فرعي را با پهناي  ها و معابر تقريباً يكساني ساخته بودند. آنان خيابان

چنـين    كردنـد. هـم   معيني طراحـي كـرده بودنـد كـه يكـديگر را قطـع مـي       
هـاي مشـخص بنـا     ها را با معماري همسان و آجرهـايي بـه انـدازه    ساختمان

كردند. در شهرهاي موهنجودارو و هاراپا چندين بناي عمومي نيـز وجـود    مي
  .ندداشت. اين شهرها مجهز به شبكة فاضلاب نيز بود

  )43 و 42هاي  هدر عصر باستان، صفح جهان)، 1(تاريخ (  
---------------------------------------------- 

 )98(كنكور خارج از كشور   »1«گزينة  - 134
، »چـه ايـن  «هاي مهم شي هوانگ تـي، از فرمانروايـان سلسـلة     يكي از اقدام

وگيري از هجوم تكميل ديوار بزرگ چين بود. فرمانروايان پيش از او براي جل
  هايي از اين ديوار را ساخته بودند. اقوام صحراگرد، قسمت

 )47، صفحة در عصر باستان جهان)، 1(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 )جواد ميربلوكي(  »4«گزينة  - 135

در آتن، فقط مردان بالغي كه از پدر و مادري آتنـي بـه دنيـا آمـده بودنـد و      
توانسـتند در ادارة   و مـي  شدند، حـق رأي داشـتند   د آنجا محسوب ميشهرون

  .شهر مشاركت كنند –امور دولت 
  )54ة ، صفحدر عصر باستان جهان)، 1((تاريخ   

----------------------------------------------  
  
  

 )1402تيرماه  –كنكور خارج از كشور نوبت دوم (  »1«گزينة  - 136
 در خـزرج  و اوس پيـاپي  هـاي  درگيـري  و رقابـت  به نويسان سيره و مورخان
 نتيجة در كه را اشخاصي اسامي نويسان، سيره همچنين. اند كرده اشاره يثرب
 جملـه  از انـد؛  كـرده  ثبـت  شـدند،  بـرادر  يكـديگر  با) ص( خدا رسول فرمان
 مـوارد . (برگزيد خويش برادر عنوان به را) ع( علي ،)ص( پيامبر كه اند نوشته
  )ج و الف

 )35و  31هاي  ه، صفحظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ بشر)، 2(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (اميرحسين كاروين)  »2«گزينة  - 137
در پـيش   پـيش از خـود  بـه خلفـاي    تروش متفاوتي را نسب بن عفاّن عثمان

به مدينـه   ،ف تبعيد كرده بودئكه پيامبر به طا العاص را بن ابي كمحگرفت. او 
چنين شماري از افراد خانـدان امـوي را بـر سـر كـار آورد و       او هم بازگرداند.

دست آنان را در ادارة امور خلافت باز گذاشت. برخي از صحابة پيامبر، نسبت 
به رفتار منصوبان خليفه انتقاد و اعتـراض كردنـد. خليفـه كـه تحـت تـأثير       

  نندگان را تبعيد نمود.و مشاوران خود قرار داشت، انتقادك اطرافيان
  )45صفحة ظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ بشر، )، 2(تاريخ (  

 ) 1تاريخ (

 )2تاريخ (
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 )جواد ميربلوكي(  »2«گزينة  - 138

مصر  سرزمين مقاومت نكردن مردم ةفتوحات مسلمانان در مصر، بيشتر نتيج
  در برابر سپاه اسلام بود.

  )51 ةصفحتي تازه در تاريخ بشر، ظهور اسلام حرك)، 2(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 (اميرحسين كاروين)  »3«گزينة  - 139

هايي كه نسبت به مسـلمانان غيرعـرب،    گرايي امويان و تحقير و تبعيض عرب
داشتند، يكي از عواملي بود كه زمينة گرايش آنان  به خصوص ايرانيان روا مي

اميه به خصوص اهل بيت پيامبر (ص) فراهم آورد.  خلافت بنيرا به مخالفان 
هـاي ضـداموي    ها و شورش به همين دليل، موالي حضوري چشمگير در قيام

بـن   مانند قيام مختار، قيام زيد فرزند امام سجاد (ع) و شورش عبد الرحمـان 
  اشعث داشتند.
  )58و  57هاي  هصفحظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ بشر، )، 2(تاريخ (  

---------------------------------------------- 

 )جواد ميربلوكي(  »2«گزينة  - 140

علي (ع) كه به علويان معـروف بودنـد، بـه همـراه      حضرت شيعيان و پيروان
 دادند ترين گروه مخالفان حكومت اموي را تشكيل مي موالي، مهم

  )59 ةصفحظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ بشر، )، 2(تاريخ (  

----------------------------------------------  

  
  

  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 141
ريزي و اجرايي بـا   هاي برنامه ونقل عبارت است از كلية فعاليت مديريت حمل

 ونقل.  هاي حمل هدف بهينه كردن سامانه

  )59، صفحة نقل و حمل)، جغرافياي 3(جغرافيا (  

---------------------------------------------- 

 )بيرجند -زاده  آبادي ملك محمد(  »4«گزينة  - 142

تر باشد، احداث راه مك ها وخم هر چه ميزان انحراف يا پيچدر احداث مسيرها 
تـوان   تر اسـت. ميـزان انحـراف از مسـير مسـتقيم را مـي       هزينه تر و كم آسان

» شـاخص انحـراف  « ،به اين ميزان .آورددست  همحاسبه كرد و درصد آن را ب
در نظـر   100گونـه انحـراف،    شود. شاخص مطلوب يعني بدون هيچ گفته مي
و  Nكيلـومتر دو شـهر    7و  9به طـول   Bو  Aشود. دو مسير  گرفته مي

M 5كه مسير مستقيم بين اين دو شـهر   كند، در حالي را به هم متصل مي 
  باشد. كيلومتر است. بنابراين هر مسير داراي شاخص انحراف مي

  = × =
9 100     A مسير شاخص انحراف 1805

  = × =
7 100    B مسير خص انحرافشا 1405

  ها:  گزينه بررسي ساير
يـا شـاخص مطلـوب     100بـه عـدد    Bشاخص انحراف مسـير  »: 1«گزينة 
  تر است. نزديك
وخـم كمتـر    اف و پـيچ جايي كه ميـزان انحـر   از آن Bدر مسير »: 2«گزينة 
  تر خواهد بود. هزينه تر و كم احداث راه آساناست، 
، Bبه شاخص انحراف مسـير   Aشاخص انحراف مسير نسبت »: 3«گزينة 

9
  .باشد مي 7

  )60و  59 هاي ه، صفحنقل و حمل)، جغرافياي 3(جغرافيا (  
---------------------------------------------- 

 )حاضريا ف(ص  »2«گزينة  - 143
 ديگر هايمكان به مكان يك از شده، پيموده مسيرهاي طول مجموع هرچه

 تعـداد  اسـت و هرچـه   بهتر هاساير مكان به مكان آن دسترسي باشد، كمتر

 مكـان  آن دسترسـي  قابليت كمتر باشد، گيرندمي قرار راه سر بر كه نقاطي

» كـوه  شـهرك و پشـت  «؛ بنابراين در ماتريس صـورت سـؤال   است ترمطلوب
  دسترسي نامطلوبي دارند.» كوشك و نصرآباد«تري دارند و  دسترسي مطلوب

  )61 و 60 هاي ه، صفحنقل و حمل)، جغرافياي 3(جغرافيا (  
---------------------------------------------- 

 حاضري)(صفا   »3«گزينة  - 144
  بررسي عبارات نادرست: 

اما بازدهي آن در آينده،  ،ونقل ريلي به سرماية فراواني نياز دارد حمل»: الف«
شود و  كند، مسافر و بار بيشتري حمل مي گذاري را جبران مي هزينة سرمايه
  ترافيك ندارد.

  شود. هر چه حجم محموله بيشتر باشد، هزينة حمل آن كمتر مي»: ج«
  )64 تا 62 هاي ه، صفحنقل و حمل)، جغرافياي 3(جغرافيا (  

---------------------------------------------- 

 )فاطمه سخايي(  »4«گزينة  - 145
  ونقل است. هاي حمل اي بيش از ساير شيوه ونقل جاده حوادث در حمل

  )64ونقل، صفحة  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 
  

  

 )فاطمه سخايي(  »4«گزينة  - 146
 

  = ×
100
1

·I§¶ »j ¸ÃM VHkeH ®MI¤ oÃv¶ −¼ö
·I§¶ »j ¸ÃM ´Ã£Tv¶ oÃv¶ −¼öشاخص انحراف  

  = × =
8 100   شاخص انحراف1605

ترين مسير ممكن براي سـاختن راه   به اين معنا است كه كوتاه 160شاخص 
دو مكـان را بـه   برابر مسير مسـتقيمي اسـت كـه آن     6/1دو مكان، اين بين 

  كند.   يكديگر مربوط مي
  )60ة ، صفحنقل و حمل)، جغرافياي 3(جغرافيا (  

 ) 3جغرافيا (

 اختياري - )  3جغرافيا (
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 )بيرجند -زاده  آبادي محمد ملك(  »2«گزينة  - 147
شهري اسـت.   نقل و حملترين راهكار بهبود  عمومي مهم نقل و حملگسترش 

را  نقـل  و حمـل هـاي   چندوجهي هزينه نقل و حملدهد كه  مطالعات نشان مي
  دهد.   مؤثري كاهش مي طور به

  )67و  65هاي  ، صفحهنقل و حمل)، جغرافياي 3(جغرافيا (  
---------------------------------------------- 

 )فاطمه سخايي(  »3«گزينة  - 148
مقصـد و زمـاني    هريزي حمل و نقل، سرعت رسيدن مسافر يا كالا ب در برنامه

برخي كالاها بايد به سرعت  .شود، اهميت دارد براي نقل و انتقال طي مي كه
حمل شوند و به مقصد برسند؛ در حالي كه براي برخي ديگـر، صـرف زمـان    

    كند. طولاني مشكلي ايجاد نمي
  )63و  62هاي  صفحه، نقل و حمل)، جغرافياي 3(جغرافيا (  

---------------------------------------------- 

 )دبيرجن -زاده  آبادي محمد ملك(  »3«گزينة  - 149
و سـاكنان آن  چون شهر مشهد در سمت شرق سـه شـهر ديگـر قـرار دارد؛     

 بنابراين موقع اذان صبح آن زودتر است.كنند  زودتر خورشيد را مشاهده مي

  )74 و 73 هاي هصفحهاي جغرافيايي،  فنون و مهارت)، 3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 )خاييفاطمه س(  »2«گزينة  - 150
)اس  پي هاي گيرندة جي ترين كاربرد دستگاه مهم GPS تعيين موقعيـت  « (

 است.» ها و زمان مورد نظر جغرافيايي و طول و عرض و ارتفاع مكان

  )77، صفحة هاي جغرافيايي فنون و مهارت)، 3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

  

  
 )صفا حاضري(  »4«گزينة  - 151

 تي ـموقع ،ييايمكان، با توجه به طول و عرض جغراف اي دهيهر پد قيمحل دق
عـرض   در رابطـه بـا   »4«ة ن ـيگز عبـارت آن مكـان اسـت.    ياض ـير ايمطلق 
  مطلق اشاره دارد.  تيبه موقع ،رانيا ييايجغراف
محل قرارگيري هر مكـان،   دارند.اشاره ايران  ينسب تيبه موقع ها نهيگز ساير

هاي طبيعي يا انساني پيرامون خود، موقعيت نسبي آن مكان  نسبت به پديده
  است.

  )16 تا 14هاي  ، صفحهطبيعي ايران يايران، جغرافيا(جغرافياي   
----------------------------------------------  

 )بيرجند -زاده  آبادي محمد ملك(  »2«گزينة  - 152

هـاي آزاد (اقيـانوس هنـد) و وجـود      ان، به واسطة مجاورت بـا آب درياي عم
هـاي دفـاعي مناسـب از نظـر اقتصـادي و نظـامي اهميـت         سواحل با قابليت

  .بسياري براي ايران دارد

فارس در مركز   فارس ارزش فرهنگي و سياسي دارد؛ زيرا خليج  منطقة خليج
  رد.و قطب ناحية جغرافيايي و سياسي جهان اسلام قرار دا

 300از خاويار جهان و دسترسي به بـازار مصـرف    90درياي خزر با تأمين %
ميليون نفري كشورهاي آسياي ميانـه از موقعيـت نسـبي بـالايي برخـوردار      

  است.
  )19تا  17هاي  هصفحجغرافياي طبيعي ايران، (جغرافياي ايران،   

----------------------------------------------  

 )99كور سراسري كن(  »2«گزينة  - 153

از مقايسة نقشة ناهمواري ايران با نقشة پراكندگي جمعيت در ايران متوجـه  
ارتبـاط نزديكـي هسـت؛      هـا و تـراكم جمعيـت،    شويم كه بين نـاهمواري  مي
ها در منـاطق پـايكوهي بيشـتر، و جمعيـت در      اي كه تعداد سكونتگاه گونه به
  تر است. ها متراكم آن

  )21ة صفحياي طبيعي ايران، جغراف(جغرافياي ايران،   
----------------------------------------------  

 (رويا نيلچي)  »4«گزينة  - 154
اوراسـيا   ةعربستان و صـفح جزيرة  هشب ةصفحدو كوه زاگرس از برخورد  رشته

در كردسـتان بـا جهـت شـمال     كوه از مريوان  به وجود آمده است. اين رشته
طـي  هـا   خـوردگي  اسـت. ايـن چـين    ـ جنوب شـرقي را تشـكيل داده   غربي

ال اسـت  تغييـر شـكل يافتـه    ها سال به دليل فرسـايش  ميليون تـرين   . از فعـ
 توان به گنبدهاي نمكي اشاره كرد. كوه مي هاي اين رشته پديده

  )26 و 25هاي  صفحهجغرافياي طبيعي ايران، ان، (جغرافياي اير  
----------------------------------------------  

 (صفا حاضري)  »3«ينة گز - 155

 تسلّط از دلايل اهميت خليج فارس هستند كه »4«و  »2«، »1«هاي گزينه

امـا   ؛دهـد مـي  تغييـر  جهـان  در را قـدرت  موازنة ها، آن از يك هر يا بر تمام
  .استهرمز  ةاز دلايل اهميت تنگ» 3«گزينة عبارت 

  )18 و 17هاي  (جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران، صفحه  
----------------------------------------------  

  

  
 )صفا حاضري(  »4«گزينة  - 156

درجه، بر اثر صـعود هـوا منطقـة     60غرافيايي جدر ناحية معتدله حوالي عرض 
شود. اين صعود تحت تأثير توده هوايي اسـت كـه از سـمت     فشار كم ايجاد مي

  راند. مت بالا ميستر را به  د و هواي نسبتاً گرمكن قطب به طرف آن حركت مي
  )26ة ، صفحنواحي طبيعي)، 2(جغرافيا (  

---------------------------------------------- 

 (رويا نيلچي)  »2«گزينة  - 157
و بخـش قابـل    شـوند  گروه گـرم و سـرد تقسـيم مـي     دوها از نظر دما به  بيابان

  اند. توجهي از سطح زمين را فرا گرفته
  )33و  32هاي  ه)، نواحي طبيعي، صفح2(جغرافيا (  

 جغرافياي ايران

 )2جغرافيا (
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 )آبادي زاده ـ بيرجند محمد ملك(  »3«گزينة  - 158

هـوازدگي زيسـتي (تغييـر     ←هـاي بلـوط    رشد بيش از حد درختان جنگل

  فيزيكي) 

 ←دنـا   ةع قلفهاي مرت وجود انجماد و برودت هوا و در نتيجه تخريب سنگ

  هوازدگي فيزيكي 

هـوازدگي   ←كـوه زاگـرس    كننده در دامنـة رشـته   يههاي تجز تكثير باكتري

  زيستي (تغيير شيميايي)

شـيميايي   -2و فيزيكـي   -1 :نـوع تغييـر   دوهوازدگي زيستي شـامل   نكته:

ناشـي از فعاليـت موجـودات زنـده      شـيميايي يا  فيزيكيشود و هر تغيير  مي

  .شود مربوط به هوازدگي زيستي مي

  )42و  41اي ه هي، صفحطبيع)، نواحي 2(جغرافيا (  

---------------------------------------------- 

 )1401 ماه دي -كنكور سراسري نوبت اول(  »1«گزينة  - 159

شناسـي بسـيار قـديم     هاي زمين ها مانند دشت لوت از دوران برخي از دشت

هـاي   هاي جديد بر اثر فرسـايش  ها ناهمواري اند، اما در روي آن برجاي مانده

  ست. بادي ايجاد شده ا

ها در غرب بيابان لوت در منطقة شهداد در استان كرمان  ترين كلوت برجسته

هاي قديم  جا مانده از درياچه وجود دارد. كلوت يا ياردانگ در رسوبات نرم به

شـكل در ايـن    Uها سال، باد شيارهايي موازي و  آيد. طي ميليون پديد مي

هـاي   بـرد و بخـش   تدريج بخش نرم را با خـود مـي   به كند. رسوبات ايجاد مي

  مانند.  تر باقي مي سخت

  )47 ةصفح، طبيعينواحي )، 2(جغرافيا (  

---------------------------------------------- 

 (صفا حاضري)  »3«گزينة  - 160

 مـواد  بيابان است و هنگـامي كـه بـاد   در كاوشي فرسايش ديو از اشكال گرز

 بـا  و كنـد مـي  اند، تخريب گرفته قرار هاسنگ تخته ةلب يا زير در را كه نرمي

آيـد.  گذارد به وجـود مـي  باقي مي را مقاوم و سخت هايبخش و بردمي خود

 ترسست مواد با فروريختن احل است.وسدر كاوشي فرسايشي طاق از اشكال 

   .شودمي ايجاد طاق و ماندبرجاي مي سنگي ستون ،ترمحكم بخش زير در

  )50تا  47هاي  ، صفحهطبيعي)، نواحي 2فيا ((جغرا  

  

  
  

 (پرگل رحيمي)  »1«گزينة  - 161

عقل در اين معنا، يكي از ابزارهاي شـناخت انسـان بـوده كـه بـه كمـك آن       

يابد؛ با وجود گسترده بودن  ها و حقايق دست مي كند و به دانش استدلال مي

 شناخت برخي امور دارد. هايي نيز در در عين حال محدوديت

 ها: بررسي ساير گزينه

 حقايق هستي برسد. ةتواند به هم عقل انسان نمي»: 2«گزينة 

 عقل انسان نياز به تربيت دائمي دارد تا بالفعل شود.»: 3«گزينة 

هاي مختلف متفاوت اسـت و ثابـت    هاي عقل در انسان توانمندي»: 4«گزينة 

 نيست.

  )53قسمت اول، صفحة  –فلسفه (فلسفة دوازدهم، عقل در    

----------------------------------------------  
 سوديان) يد(حم  »4«گزينة  - 162

اگر انسان بخواهد سخن درست و حق را از سخن نادرست و باطل تشـخيص  

را از كـار بـد و زشـت جـدا كنـد، راه درسـت را از راه        دهد، كار خوب و زيبا

فلسـفه   لمـي ماننـد رياضـيات، فيزيـك و    هاي ع نادرست تميز دهد، در رشته

پيش برود، دين و آيين حق را از دين و آيين باطل جدا سازد، ديـن و آيـين   

گيري كند، در مرتبة  درستي تصميم  به خود را به خوبي بشناسد و در زندگي

  اول بايد عقل خود را تقويت كند و از آن بهره ببرد.
  ها: تشريح ساير گزينه

افــراد در تعقــل و اســتدلال متفــاوت اســت؛ برخــي از  توانــايي»: 1«گزينــة 

هـا   تـري دارنـد و برخـي، قـدرت اسـتدلال آن      قدرت استدلال قـوي  ها انسان

بـه درجـات خـوبي از     توانند بـا تربيـت و تمـرين    تر است. اما همه مي ضعيف

  عقلانيت دست يابند.

قـط  هاي همة علوم با استفاده از عقل اسـت، نـه ف   تمام استدلال»: 2«گزينة 

شـود،   هاي فلسفه. اما چون در فلسفه از عقـل بيشـتر اسـتفاده مـي     استدلال

  دانند. معمولاً فلسفه را با عقل همراه مي

در ابتداي كودكي، به صورت يك توانايي نيسـت؛ حتـي توانـايي    »: 3«گزينة 

بسيار ضعيف. بلكه به صورت يك استعداد است (يعني تـوان عقلـي در ابتـدا    

  اي وجود دارد كه انسان بعدها به آن برسد). نهوجود ندارد اما زمي

  )53قسمت اول، صفحة  –(فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه    

 دوازدهم  فلسفة
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 (عليرضا نصيري)  »1«گزينة  - 163

  بررسي عبارات صورت سؤال:

عالم ماوراي طبيعت علاوه بر عالم عقل، شـامل عـوالم ديگـري    »: 1«عبارت 

  باشد. ين عبارت نادرست ميشود و بنابراين ا مانند عالم مثال و برزخ نيز مي

باشد و آنان حقـايق   ماهيت شناخت عقول از جنس شهودي مي»: 2«عبارت 

ست كه جنس شناخت عقلي از طريق  ا كنند و اين در حالي اشيا را شهود مي

  هاست و در نتيجه اين عبارت كاملاً درست است. توسل به مفاهيم و استدلال

مجرد از جسم و مـاده و خـارج از    عقول از نظر حكماي اسلامي»: 3«عبارت 

هـا   قيد زمان و مكان هستند و بنابراين اگر كسي فرشتگان را مادي بداند، آن

اسـت و بنـابراين   ه را از دايرة عقول متعالي مطرح شده در فلسفه خارج كـرد 

  اين گزاره نادرست است.

 باشد عقل كل در واقع همان خداست و با عقل فعال متفاوت مي»: 4«عبارت 

  و در نتيجه اين عبارت نيز نادرست خواهد بود.

  )54قسمت اول، صفحة  –(فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه    

----------------------------------------------  

 سراوان) -(موسي سپاهي   »1«گزينة  - 164

موجودات متعالي و برتر از ماده، از ماده و جسم مجردند و در قيد زمان و مكان 

كننـد و در   ها شهودي است يعني حقـايق اشـيا را شـهود مـي     علم آننيستند، 

اين موجودات به صورت بالفعل و ذاتي از  افعال خود به ابزار مادي نيازي ندارند.

يب نفس مربوط به نفس انساني است كه به اين وسيله بتواند ذماده مجردند؛ ته

  به مرحلة عقول برسد.

  )54قسمت اول، صفحة  –(فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه    

----------------------------------------------  

 )اي پيمانه كتاب آبي(  »4«گزينة  - 165

 اختيار انسان و مجرد نفس و خدا وجود تواند مي عقل كه بود معتقد دكارت

 و برتر حقيقت يك عنوان به عقل  به ديگر او البته كند. اثبات استدلال را با او

 فلاسـفة  و يونـان  فيلسوفان برخي كه گونه انسان، آن در و جهان در متعالي

 دستگاه منطقي يك صرفاً را عقل و نداشت اي عقيده بودند، معتقد مسلمان

 دانست. مي استدلال

  )57تا  54هاي  قسمت اول، صفحه –(فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه    

 )1401كنكور خارج  -اي  كتاب آبي پيمانه(  »2«گزينة  - 166
عنوان موجود متعالي و برتـر از مـاده قائـل     كاربرد عقل به م به هراكليتوس ه

عنوان دستگاه تفكر و استدلال انسان. از نظر او لوگوس  است و هم به عقل به
عبارت است از يك حقيقت متعالي و يك عقل كل حاكم بر جهان كـه عقـل   

 هاي انسان ظهور همين حقيقت متعالي و برتر ي از آن و شناختيانسان پرتو
 از ماده هستند.

 ها: بررسي ساير گزينه

لوگوس موجـود عقلانـي اسـت كـه عقـل انسـان در       »: 4«و » 1«هاي  گزينه
هر دو وجـه سـخن و موجـود     شود. منظور هراكليتوس آن محقق مي يپرتو

  .متعالي است، ليكن نتيجة اصلي مدنظر است، نه صرفاً تعريف لوگوس
  است و امري در ذهن انسان نيست. لوگوس حقيقتي متعالي و موجود»: 3«گزينة 

  )54قسمت اول، صفحة  –(فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه    

----------------------------------------------  
 بقا) (محمد رضايي  »3«گزينة  - 167

هـاي عقـل بـا    گراست. پس تأكيد بر تواناييفرانسيس بيكن، فيلسوفي تجربه
) قبل از بيكن به تجربه تكيه 2ة ستي گزينهاي او ارتباطي ندارد (نادرانديشه

و متفكران به تبعيت از ارسطو به قياس و براهين عقلي ارج بيشتري  شدنمي
) بيكن بهترين روش براي پيشرفت زندگي بشر 1ة . (نادرستي گزيننهادند مي

؛ اما بايد دانست كه سخن از فطريات و ذاتيات كندرا روش تجربي معرفي مي
گرايان متقدم مانند خود بيكن نيست و در  ها مربوط به تجربه عقلي و نفي آن

آيـد، ماننـد فيلسـوفي     گرايان بعدي و متأخر از آن سخن به ميان مـي  تجربه
  )4ة (نادرستي گزينهمچون هيوم.

  )57قسمت اول، صفحة  –(فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه    

----------------------------------------------  
 (عليرضا نصيري)  »4«ة گزين - 168

شـود   قرون وسطي يا هزارة تاريك به قرن سوم تا سيزدهم ميلادي گفته مي
هم قرن سوم تا نهم دورة اول، قرن د كه كليسا بر اروپا حاكميت داشته است؛

تا سيزدهم دورة دوم نام دارد. مباني كليساي كاتوليك، مانند تثليث و گنـاه  
قلاني بوده است و از اين حيـث تفـاوتي ميـان    اوليه و... در هر دو دوره غيرع

سـينا و   در دورة دوم تحت تأثير آثـار ابـن  ») 1«ها وجود ندارد. (رد گزينة  آن
كليسـا زدنـد    ةساختن مباني اولي ـ متفكران اروپايي دست به عقلاني ،رشد ابن

جا كه عقل و عقلانيت با مباني كليسا سازگاري نداشت، در نهايـت   ولي از آن
عنـوان معيـار    ر دورة دوم، عقل بر ايمان پيروز شـد و جـاي آن را بـه   در اواخ

با توجه به اين موضوع ») 4«ها گرفت. (تأييد گزينة  درستي و نادرستي گزاره
و ») 3«باشـد (رد گزينـة    بايد گفت كه عصر رنسانس در اواخر دورة دوم مي

و همـين امـر   انـد   آباء كليساي كاتوليك هرگز از مباني خود دست بر نداشته
  »)2«با عقل را رقم زده است. (رد گزينة  ها ناسازگاري آن
  )57 و 56هاي  قسمت اول، صفحه –(فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه    
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 (پرگل رحيمي)  »1«گزينة  - 169

دكارت عقل را در كاربرد دوم آن، يعني يك موجود برتر از ماده نپـذيرفت و  

 به آن اعتقادي نداشت. 

 ها:  بررسي ساير گزينه

فرانسيس بيكن روش تجربـي را بهتـرين روش بـراي پيشـرفت     »: 2«گزينة 

 دانست. زندگي بشر مي

آن گاه كه با روش تجربي و حسـي وارد   از نظر كنت، عقل صرفاً»: 3«گزينة 

 رسد. يابد و به علم مي شود، به واقعيت دست مي عمل مي

فـت دانسـت و   هيوم تجربه را تنها راه رسـيدن بـه دانـش و معر   »: 4«گزينة 

 گرايان جدا شد. از عقل كاملاً

  )57قسمت اول، صفحة  –(فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه    

----------------------------------------------  
 (سبا جعفرزاده صابري)  »3«گزينة  - 170

ها نـدارد، مطـابق بـا انديشـة      اينكه بگوييم عقل هيچ نقشي در پذيرش گزاره

چرا كه اينان به طور كل منكر عقل نبودند بلكه عقل را گرايان نيست؛  تجربه

  .پذيرند مي ،در حدي كه با حس و تجربه همكاري داشته باشد
  :ها گزينه بررسي ساير 

گرايان اسـت چـرا كـه عقـل      مطابق با ديدگاه تجربه» 4و  2، 1«هاي  گزينه 

همكـاري حـس در حيطـة    بـا  تواند به قوانين عقلي جهان طبيعت و نيـز   مي

  .امان دادن امور زندگي بپردازدس
  )57ة قسمت اول، صفح –(فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه    

----------------------------------------------  

  
  

  

 (محمد آقاصالح)  »4«گزينة  - 171

رسد  هاي لازم نمي درستي صورت نگيرد، عقل به توانايي اگر تربيت عقلاني به

  تواند به خوبي حق را از باطل و درست را از نادرست تشخيص دهد. نميو 

  )53قسمت اول، صفحة  –(فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه    

----------------------------------------------  
 اي) (كتاب آبي پيمانه    »4«گزينة  - 172

ا لوگوس نزد هراكليتوس، همان حقيقت و وجود برتري است كه جهان و اشي
هاي انسان  طور كه سخن و كلمه بيانگر افكار و انديشه ظهور او هستند، همان

كنـد و بـه ديگـران    است و آنچه را كه انسان در ذهن دارد، با كلام ظاهر مي
دهندة حقيقت و قـانون واحـدي اسـت كـه در      رساند. (پس لوگوس نشانمي

 بخش آنان است)موجودات جهان جاري و عامل وحدت

  )54ة ، صفاولقسمت  –زدهم، عقل در فلسفه (فلسفة دوا 

  پور) (عليرضا تقي    »4«گزينة  - 173

گرايي در تاريخ اسلام به دو شكل عمده بروز پيدا كرده است:  مخالفت با عقل

مخالفت با فلسـفه و   -2») 2«محدود كردن دايرة كاربرد عقل (رد گزينة  -1

؛ امـا  »)3«و » 1«هـاي   عنوان دسـتاورهاي غيراسـلامي (رد گزينـه    منطق به

 معناي مخالفت با پيشرفت علم و دانش نبود. ها به كدام از اين مخالفت هيچ

  )62 تا 60هاي  قسمت دوم، صفحه - (فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه 

----------------------------------------------  
  (حسين آخوندي راهنماچي)    »1«گزينة  - 174

بلكـه نيـاز بـه     .تن عقل خود نداريمبراي شناخت شهودي نياز به كنار گذاش

 نفس داريم. تهذيب

  ها:  بررسي ساير گزينه

رسـد نـه بـا     انسان با عقل خود به شناخت عقول و فرشتگان مي»: 2«گزينة 

  .حسي حس و تجربة

بلكه با  .آگاهي فرشتگان با استدلال و مفاهيم نيست »:4«و » 3«هاي  گزينه

  ه ابزار مادي ندارند. و در كارهاي خود هم نيازي ب استشهود 
  )66و  63هاي  قسمت دوم، صفحه –(فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه    

----------------------------------------------  
  (سبا جعفرزاده صابري)    »3«گزينة  - 175

مقـام و  «گويـد:   فارابي دربارة نسبت عقل فعال با دستگاه ادراكي انسـان مـي  

ان، ماننـد آفتـاب اسـت نسـبت بـه چشـم.       منزلت عقل فعال نسبت بـه انس ـ 

كند تا چشم انسان ببيند و بينا شود، عقل  طور كه آفتاب نوربخشي مي همان

كـه فعاليـت    رساند بـه طـوري   فعال نيز نخست چيزي به قوة عقلي آدمي مي

كنـد   شود و در نتيجه، عقل شروع به فعاليت مي انسان ممكن مي برايعقلي 

 »رسد. و به ادراك حقايق مي

بين اين دو تساوي و يا حتي عموم و خصوص مطلق نيست؛ بلكه  رابطةپس 

شود كه عقل انسان به كمك آن به فعليـت   اي محسوب مي عقل فعال واسطه

 رسيده و حقيقت را درك كند.

  )63قسمت دوم، صفحة  -(فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه   

----------------------------------------------  
  

  

 )97كنكور سراسري مشابه  –اي  كتاب آبي پيمانه(  »1«گزينة  - 176

، جملة انشايي است؛ يعني خبري از عالم »امروز بعدازظهر به من زنگ بزن«

  كند. هاي ما را مطرح مي دهد، بلكه تمايلات و خواسته خارج نمي
  )55صفحة ، حملي ةقضي (منطق،   

 منطق 

 اختياري - فلسفة دوازدهم  

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  26: ةصفح    يـانسان دوازدهـم    1402بهمن  6آزمون نامة  پاسخ
 

 قا)ب (محمد رضايي  »2«گزينة  - 177

دقت كنيد كه قضية شخصيه كه موضوع آن مفهومي جزئي اسـت، سـور يـا    

اي را پيدا كنيد كه شخصيه باشـد.  پذيرد. پس در واقع بايد قضيهكميت نمي

، مفاهيمي كلي هسـتند،  »4و  3، 1«هاي  گزينهجا كه موضوع قضاياي از آن

وع قضيه، پذيرند. اما هرگاه موضباشند و كميت ميميپس قضايايي محصوره 

او «قضـيه شخصـيه اسـت. پـس قضـية       ،ضميري مفرد باشـد (مـن، تـو، او)   

پذيرد. توجه كنيـد كـه در قضـية    ، سور و كميت نمي»اي توانا استنويسنده

اسـت كـه   » دانش و دين«، موضوع قضيه »تو را دانش و دين رهاند درست«

 مفعول جمله است، نه نهاد آن. » تو«مفهومي كلي است و 

  )58صفحة ، ضية حمليق (منطق،   

----------------------------------------------  
 )تبريز - (فيروز نژادنجف  »4«گزينة  - 178

  صادق) و اصلي ةبرخي الف ب است (قضي- 1

  و صادق) 1برخي ب الف است (عكس  - 2

  و كاذب) 2هيچ ب الف نيست (تناقض  - 3

و  3برخــي ب الــف نيســت (تــداخل  -4

ر صـورت كـذب   نامعلوم:چون درتداخل د

كلي نمي توان صدق يا كـذب جزئـي را   

  )مشخص كرد.

 اصلي و كاذب)ةهيچ الف ب نيست (قضي- 1

  و صادق) 1برخي الف ب است (تناقض  - 2

  و صادق) 2برخي ب الف است (عكس  - 3

و  3هــر ب الــف اســت (تــداخل     -4

نامعلوم: چون در تـداخل نمـي تـوان از    

كلـي  يـا كـذب   صدق جزئي بـه صـدق   

  ).رسيد
  

  )68تا  63هاي  صفحه، احكام قضايا (منطق،   

----------------------------------------------  

 )1400كنكور سراسري  –اي  كتاب آبي پيمانه(  »4«گزينة  - 179

تضاد وجود دارد و در تضاد ممكن است هر دو قضيه كاذب باشـند   Bو  Aبين 

د دارد. در تنـاقض  تناقض وجـو  Cو  Aپذير است). بين (ارتفاع دو طرف امكان

هـا  حتماً يكي از قضايا صادق و ديگري كاذب است و امكان نـدارد هـر دوي آن  

است. از كذب متـداخل جزئـي    Aمتداخل جزئي قضية  Dكاذب باشند. قضية 

    توان كذب كلي را نتيجه گرفت.مي

  )66تا  62هاي  صفحه، احكام قضايا (منطق،   

----------------------------------------------  

 (عليرضا نصيري)  »1«گزينة  - 180

خواهـد بـود و   » هـيچ الـف ج نيسـت   «، قضـية  »هر الف ج است«متضاد قضية 

خواهـد  » بعضي ج الف است«و عكس آن نيز » بعضي الف ج است«نقيض آن، 

ها به  بود. سورِ اين قضيه جزئي و نسبت آن موجبه است. بنابراين بايد در گزينه

ه در اين مشخصات، مشابه با قضـية مـورد نظـر باشـد؛     اي باشيم ك دنبال گزينه

  يعني قضية اول آن جزئيه و قضية دوم آن موجبه باشد.

، اگر به صورت استاندارد در بيايد بدين شكل خواهد بـود:  »1«قضية اولِ گزينة 

كـه سـورش   » تراشند، دانندة قلنـدري نيسـتند.   بعضي افراد كه سرشان را مي«

جايي كه اسـتفهام انكـاري اسـت،     ن گزينه نيز از آنجزئي است. قضية دوم هما

اي  كـه قضـيه  » من ديروز هشداردهنده به تـو بـودم  «بدين صورت خواهد بود: 

  باشد. آيد و بنابراين جواب صحيح اين سؤال مي موجبه به حساب مي

چنين است: » كس كه به ديدار رخت مايل نيست. نيست آن«صورت استاندارد 

اي  و بنـابراين قضـيه  » تو مايل نباشـد، موجـود نيسـت.   كسي كه به ديدار رخ «

  سالبه خواهد بود.
  تركيبي)، احكام قضايا (منطق،   

----------------------------------------------  

   

  

 (محمد آقاصالح)    »3«گزينة  - 181

  دانند. افلاطون و ارسطو هر دو استدلال كردن را يك كار معتبر عقلي مي
  ها: رد ساير گزينه

ارسطو توانايي عقل در شناخت امور ماوراي حسي را قبول دارد اما »: 1«گزينة 
  اعتقاد به جهان برتر از طبيعت فقط مربوط به افلاطون است.

  افلاطون است. ةفقط عقيد»: 4«و » 2« هاي هگزين
  )61و  60هاي  معرفت، صفحه ةتاريخچنگاهي به (فلسفة يازدهم،    

----------------------------------------------  

 )تبريز - (فيروز نژادنجف    »1«گزينة  - 182
  ها: رد ساير گزينه

اصـل شـناخت    ،كردند هايي كه مي سوفسطائيان به سبب مغالطه»: 2«گزينة 
  بردند. ال ميؤرا زير س
 ،پارمنيدس چون براي شناخت حسي ارزش و اعتباري قائل نبود»: 3«گزينة 

  كت بود.منكر حر
  ةاولـين كسـاني بودنـد كـه دربـار      سقراط از انديشمندان قبل از»: 4«گزينة 

  اند. آن سخن گفته اخت انسان و ارزش و اعتبارنش
  )61تا  59هاي  معرفت، صفحه ةتاريخچنگاهي به (فلسفة يازدهم،    

----------------------------------------------  

 )(عليرضا نصيري    »2«گزينة  - 183

شـد، عقلـي و    طور كه در درس اول كتـاب يـازدهم بيـان    فلسفه، همان روش
برهاني و قياسي است و بـدون آن اساسـاً فلسـفه و معرفـت فلسـفي وجـود       

البتـه ايـن بـدين معنـا نيسـت كـه يـك        ») 2«نخواهد داشت. (تأييد گزينة 
تواند بر مواد ديني يـا كشـف و شـهود و اشـراق مبتنـي       دستگاه فلسفي نمي

 يازدهم  فلسفة
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چه  اي داشت و سعي كرد آن اشراق بر معرفت شهودي تأكيد ويژه باشد؛ شيخ
دست آورده بود تبيين استدلالي كند، يعنـي در نهايـت    را از طريق اشراق به
هاي پيشين بود، اما از برهان و استدلال  كه بر مبناي شهود فلسفة او نيز با آن

  »)1«عقلي خالي نبوده است. (رد گزينة 
  :هاي ديگر تشريح گزينه

ريشة پيوند همة ابزارهاي كسب شناخت، به فلاسفة قبلي مانند »: 3«گزينة 

در  كـه  ست ا اما ملاصدرا كسي .گردد سينا و خواجه نصير باز مي فارابي و ابن

  دست آورده است. اين باره توفيق كامل به

سينا در كتاب اشارات خود به تبيين كامل و مفصل عرفـان و   ابن»: 4«گزينة 

پردازد اما اين موضوع بدين معنا نيست كه از شهود و مفاد عرفاني  شهود مي

  در فلسفة خود استفاده كند.
  )63تا  61هاي  معرفت، صفحه ةتاريخچنگاهي به (فلسفة يازدهم،    

----------------------------------------------  

 )(محمد آقاصالح    »2«گزينة  - 184

ت شـهودي داشـتند امـا آن را در تبيـين     سينا نيم نگاهي به معرف ـ فارابي و ابن

  كردند. فلسفي خود وارد نمي
  ها: رد ساير گزينه

انـد و   سينا، كتابي مستقل دربارة عرفـان ننگاشـته   : نه فارابي و نه ابن»1« ةگزين

  .كتاب عرفاني ندارند

سينا، ارزش و اعتبار شهود و روش كشفي و اشـراقي را   فارابي و ابن»: 3«گزينة 

  دانستند. هاي ديگر حصول شناخت از جمله شناخت عقلي نمي بيش از روش

كدام در صدد نفي و برانداختن ارزش معرفت  سينا و فارابي هيچ ابن»: 4«گزينة 

  اند. شهودي نبوده
  )61معرفت، صفحة  ةتاريخچنگاهي به (فلسفة يازدهم،    

----------------------------------------------  

 )فرزاده صابري(سبا جع    »4«گزينة  - 185

 هـم  بـا  خـود  احكام مةعقل و دين در ه«گويد:  مي ملاصدرا در كتاب اسفار

ضـروري   و يقينـي  معـارف  بـا  نوراني شريعت احكام كه حاشا و دارند تطبيق

اي كه قـوانين آن مطـابق    عقلي تعارض داشته باشد و افسوس به حال فلسفه

  »كتاب و سنت نباشد.
  :ها بررسي ساير گزينه 

دقت كنيد كه عقل و استدلال پاية اساسي نظام فلسفي ملاصدرا »: 1«گزينة 

  .است و شهود و اشراق نقش مويد دارند

شناسـي اسـلامي در دوران ملاصـدرا بـه تكامـل       هرچند معرفت»: 2«گزينة 

  .كنندة راه او بودند رسيد، اما پس از او نيز فلاسفه تكميل

رد، اما ريشـة سـخنان او در   هرچند ملاصدرا اين بيان را كامل ك»: 3«گزينة 

سينا، خواجه نصيرالدين طوسي و ساير فلاسفه نيز ديده  هاي فارابي، ابن گفته

  .شود مي
  )63و  62هاي  معرفت، صفحه ةتاريخچنگاهي به (فلسفة يازدهم،    

----------------------------------------------  

 )(حميد سوديان    »2«گزينة  - 186

دهـد و در   راست، اينكه درخت انار، در پاييز انار مـي گ از نظر دكارت كه عقل

دهد، يك حقيقت تجربي است ولي اينكه طبيعـت همـواره يكسـان     بهار نمي

كند و هرگز اين رفتار طبيعي تغيير نخواهد كرد، يك حقيقت عقلي  عمل مي

كننـده بـا    محض است. بنابراين بخشي از اين گزاره با تجربه (عقل همكـاري 

  شود. ر با عقل مستقل از حس (شناخت عقلي) درك ميحس) و بخش ديگ
  هاي ديگر: تشريح گزينه

از نظر بيكن، اولاً دانشمندان گذشته هم از ايـن حقيقـت غافـل    »: 1«گزينة 

دادند؛ ثانياً ايـن فيلسـوفان    هايي كمتر اهميت مي نبودند ولي به چنين گزاره

  ان غيرفيلسوف.كردند، نه دانشمند گذشته بودند كه از ارسطو پيروي مي

گراست و تجربه برايش اصالت دارد. يعني بدون اينكه  لاك تجربه»: 3«گزينة 

د اسـت  قلازم بداند اعتبار تجربه بر اساس اصول عقلي محض ثابت شود، معت

تـوان بـر    خود تجربه به عنوان يك اصل اوليه معتبر است و اين گزاره را مـي 

  اساس تجربه براي هميشه پذيرفت.

گزاره باشـد ولـي    ،: از نظر كانت معلوم نيست واقعيت مطابق اين»4«گزينة 

قطعاً واقعيت، همة مفاهيم آن را در ذهن ايجاد نكرده است بلكـه مفـاهيمي   

مثل عليت و ضرورت كه در اين گزاره مورد استفاده هستند، به طور فطري و 

  طبيعي در ذهن موجود بوده است.
  )65تا  63هاي  عرفت، صفحهم ةتاريخچنگاهي به (فلسفة يازدهم،    

----------------------------------------------  

 (عليرضا نصيري)    »3«گزينة  - 187

گـرا و   عنوان يك فيلسوف عقل چه كه دكارت را به به تصريح كتاب درسي آن

ها و برخـي از   كند، قبول گزاره گرايان جدا مي گرايي، از تجربه گذار عقل بنيان

يابي نيستند و فقط بر عقل  ه از طريق تجربه قابل دستقواعد عقلاني است ك

گرايـي و   باشـند. بنـابراين نقطـة اخـتلاف عقـل      و استدلال عقلي متكـي مـي  

هـا   آن هـا و منشـأ   جربـي بـودن برخـي دانسـته    گرايي در پذيرش غيرت تجربه

  باشد. مي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

ند كـه همـة   از ايـن دو گـروه بـر ايـن موضـع نيسـت      يـك  هيچ »: 1«گزينة 

گـذاران   باشـند؛ خـود دكـارت كـه از بنيـان      هاي عقلي صـحيح مـي   استدلال
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كـه   آن  كنـد و حـال   نقدهاي بسياري بر آثار ارسطو وارد مي ،است گرايي عقل

هـاي عقلـي هسـتند و ايـن      هاي ارسطو عمومـاً از جـنس اسـتدلال    استدلال

د قمعت –ان! گراي  عقلو همينطور  –دهندة اين است كه دكارت  موضوع نشان

  هاي عقلي نيستند. به صحت تمامي استدلال

گرايان روش رياضي را براي خـود آن   گرايان و هم عقل هم تجربه»: 2«گزينة 

دانند و در اين مورد اختلافي وجود ندارد؛ اختلاف بر سر ايـن   علم معتبر مي

گرايـان معتقـد بـه معتبـر بـودن روش عقلـيِ رياضـياتي در         است كـه عقـل  

گرايـان چنـين بـاوري     باشند اما تجربه غير از رياضي و هندسه مي هاي حيطه

  ندارند.

اين كه علوم مختلف بر مبناي تجربه پيشرفت بيشتري خواهنـد  »: 4«گزينة 

مـورد اخـتلاف هـيچ يـك از دو گـروه نيسـت. دكـارت نيـز خـود از           ،داشت

شود و نقش مؤثري در پيشرفت علم در  دانشمندان علوم تجربي محسوب مي

 روپا داشته است.ا

  )65 و 64هاي  معرفت، صفحه ةتاريخچنگاهي به (فلسفة يازدهم،    

----------------------------------------------  

 )سراوان - (موسي سپاهي    »2«گزينة  - 188

معرفت فلسفي متكي بر استدلال عقلي است و بدون آن اساسـاً فلسـفه وجـود    

ر تجربه يا شهود قلبي يا وحـي بـه معرفـت    توان صرفاً با اتكا ب يعني نمي ؛ندارد

  فلسفي رسيد.
  ها: رد ساير گزينه

بدون استدلال عقلي فلسفه وجود ندارد و فلسفه متكي »: 3«و » 1«هاي  گزينه

  باشد. بر استدلال عقلي مي

و  شـود  تجربه و معرفت قلبي حاصـل نمـي  صرف معرفت فلسفي با »: 4«گزينة 

  .عنوان پاية آن داردنياز به عقل و استدلال عقلي به 

  )63معرفت، صفحة  ةتاريخچنگاهي به (فلسفة يازدهم،    

----------------------------------------------  

 )(حميد سوديان  »1«گزينة  - 189

مهــري بــه تفكــر عقلــي كــه جريــان غالــب  توجــه خــاص بــه تجربــه و بــي

يكـي از   شناسي اروپا شده بود، اشكالات نظري متعددي را پديد آورد. معرفت

توانسـت پاسـخگوي    هاي روش تجربي بود كه نمـي  اين اشكالات، محدوديت

توانست دربارة نياز جهان به مبدأ  هاي مهم انسان باشد. مثلاً تجربه نمي سؤال

و خدا و وجود عوالمي غير از عالم طبيعت و اساس خوب و بـدهاي اخلاقـي   

در اختيـار نداشـت.   اظهارنظر كند؛ زيـرا ابـزار لازم بـراي چنـين مسـائلي را      

همچنين ناتواني تجربه در دستيابي به همة خصوصيات اشيا و احتمالي بودن 

ت    ها، مـي  بسياري از نتايج تجربي و تفاوت ميان تجربة انسان توانسـت قطعيـ

احكام تجربي را از ميان ببرد. در هر حال چنـين مشـكلاتي سـبب شـد كـه      

هـاي   رو شـود و جريـان   وبـه نمايي دانش تجربي، بـار ديگـر بـا اشـكال ر     واقع

گرايـي ظهـور كننـد. بنـابراين عامـل اصـلي رشـد         گرا در داخل تجربه نسبي

گرايي) در تبيين  شناسي (تجربه گرايي اين بود كه جريان غالب معرفت نسبي

  نماييِ تجربه)، با اشكالاتي مواجه شده بود. شناخت مطابق با واقعيت (واقع
  هاي ديگر: تشريح گزينه

گرايـي هسـتند كـه در كنـار      اين موارد برخي از اشكالات تجربه »:2«گزينة 

اسـت،   »نمـايي دانـش تجربـي    عدم واقـع «ساير اشكالات معضل اصلي را كه 

  دهند. پس عامل اصلي اين موارد به تنهايي نيستند. تشكيل مي

ــة  ــاد »: 3«گزين ــاق افت ــن مطلــب اتف ــرعكس اي ــي در  . يعنــي نســبيب گراي

گرايـي   ها كشيده شد، نه اينكـه نسـبي   ساير حوزهتدريج به  ي بهشناس معرفت

  شناسي برسد.  ها به معرفت ساير حوزه

 .گـرا نبـود   هاي غيرنسـبي  ها مربوط به همة روش اولاً محدوديت»: 4«گزينة 

بلكه مربوط به روش تجربي بود. ثانياً اين مشكل هم يكي از مشـكلاتي بـود   

دهنـد؛ معضـل اصـلي     يكه در كنار ساير مشكلات، معضل اصلي را تشكيل م

  نمايي دانش تجربي بود. همان اشكال عدم واقع

  )66 معرفت، صفحة ةتاريخچنگاهي به (فلسفة يازدهم،    

----------------------------------------------  

 )بقا (محمد رضايي  »2«گزينة  - 190

و مـلاك   سـت يمعتقد به اصالت عمـل ن  سميخلاف متفكران پراگماتكانت بر

 يِعمل ـ ريچه در علوم و چه در اخـلاق را كـاربرد و تـأث    ا،يقضاصدق و كذب 

كانـت تنهـا ابـزار     نيهمچن»).  4«و » 3« يها نهي(رد گز داند يها نم دانسته

 ني ـالبتـه ا »). 1« ي نـه ي(رد گز دانـد  يو تجربـه نم ـ  حسانسان را  يشناخت

و  نفسـه  يف ـ يايموضوع مورد قبول هردو گروه است كه معرفت انسان به اش

مورد كـاوش   ديفاهمه با ةراه ندارد؛ كانت معتقد است كه قو يرونيب اتيعواق

هـا را   گـزاره  ياسـت كـه آثـار عمل ـ    نيبر ا سميپراگمات لسوفيو ف رديقرار بگ

  .كند يبررس

  )67و  65هاي  معرفت، صفحه ةتاريخچنگاهي به (فلسفة يازدهم،    
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 )سارا شريفي(  »1«گزينة  - 191

، هيچ احتياجي به انتقال منابع »منابع غيرفعال دارد«الف) وقتي يك اقتصاد 
 از توليد يك كالا به توليد كالاي ديگري نيست.

شود كه  ب) با كاهش توليد و پديد آمدن ركود، اقتصاد داراي منابع بيكار مي
مرز امكانـات توليـد قـرار    » زير«شود كه كشور در  وجود اين منابع سبب مي

  گيرد.
  يابد.مي» افزايش«و بيكاري » كاهش«) با وجود ركود در جامعه، اشتغال ج

  )85و  84 هايه، صفحركود، بيكاري و فقر(اقتصاد،    
----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »3«گزينة  - 192

  الف) 

=جمعيت كل ×
15
  سال15تر از جمعيت پايين 100

,نفر  , , ,= × =
15 10 000 000 1 500 000100 

  سال15جمعيت بالاي  =جمعيت كل −سال 15جمعيت زير 
,نفر  , , , , ,= − =10 000 000 1 500 000 8 500  سال15جمعيت بالاي  000

= سال 15جمعيت بالاي  ×
30

  جمعيت غيرفعال100

,نفر  , , ,= × =
30 8 500 000 2 550 000100 

 ت فعالجمعي =سال و بالاتر  15جمعيت −جمعيت غيرفعال

,نفر , , , , ,= − =8 500 000 2 550 000 5 950  جمعيت فعال 000

= ×
15 10015

oTzÃM » ¾²Iw nI§ÃM SÃ÷μ]
oTzÃM » ¾²Iw −I÷Î SÃ÷μ] نرخ بيكاري  

,درصد 
, ,

= × =
595 000 100 105 950 000 

شود كه شغل قبلي  ب) بيكاري اصطكاكي: اين نوع بيكاري شامل كساني مي
وجـو   خود را به دلايلي رها كرده و بـه اميـد يـافتن شـغلي بهتـر در جسـت      

مچنين شامل كساني است كه به تازگي در حال ورود به بازار كـار  هستند. ه
  مدت است و در همة كشورها وجود دارد. هستند. اين نوع بيكاري كوتاه

  جمعيت شاغل =جمعيت فعال − جمعيت بيكار
,نفر , , , ,= − =5 950 000 595 000 5 355   جمعيت شاغل 000

به اميد پيدا كردن شـغل بهتـر، كـار خـود را      ينرصد از جمعيت شاغليك د
ها همچنان شاغل هسـتند و خـواهيم   درصد آن 99اند، در نتيجه ترك كرده

  داشت:

,نفر  , , ,= × =
995 355 000 5 301   جمعيت شاغل جديد 450100

  )87تا  85 هايه، صفحركود، بيكاري و فقر(اقتصاد،    

 (مهدي كاردان)  »4«گزينة  - 193

  تعريف  كارينوع بي

بيكاري 

  اصطكاكي

شود كه شـغل قبلـي    اين نوع بيكاري شامل كساني مي

خود را به دلايلي رها كرده و به اميد يافتن شغلي بهتر 

وجو هستند. همچنين شامل كساني است كه  در جست

به تازگي در حال ورود به بازار كـار هسـتند. ايـن نـوع     

 د دارد.مدت است و در همة كشورها وجو بيكاري كوتاه

 بيكاري فصلي

دليـل تغييـرات    افتـد كـه كـارگران بـه     زماني اتفاق مي

دهنـد. ماننـد برخـي     فصلي شغل خود را از دست مـي 

  كارگران ساختماني و كشاورزان در فصل زمستان

 بيكاري ساختاري

اي كه ناشي از عدم تطبيق بـين افـراد جويـاي     بيكاري

ملـه عـدم   هاي موجود به دلايلـي از ج  كار و انواع شغل

هاست. مثلاً نيروي كار سـاده در اقتصـاد    تطابق مهارت

  وجود دارد؛ ولي نيروي كار متخصص مورد نياز است.

  اي بيكاري دوره

دهـد. در   اي كه هنگام ركود اقتصـادي رخ مـي   بيكاري

يابـد و بـه همـين دليـل      دورة ركود، توليد كاهش مـي 

ز كنند يا بخشي ا ها استخدام خود را متوقف مي شركت

  كنند. نيروهاي خود را بيكار مي
  

  )87 ، صفحةركود، بيكاري و فقر(اقتصاد،    

----------------------------------------------  

 ساجدي) ن(آفري  »1«گزينة  - 194

نيروي كار: همان كارگراني هستند كه با نيروي بـدني و   گانكنند عرضه الف)

د و حاضرند كار خود را در كنن يا فكري خود، محصول يا خدمتي را توليد مي

 اختيار تقاضاكنندگان كار قرار دهند.

گـذاراني   ها يا سـرمايه  ها و كارخانه تقاضاكنندگان نيروي كار: صاحبان شركت

ــار را اســتخدام مــي  ــروي ك ــه   هســتند كــه ني ــد. (گــاهي در اقتصــاد ب كنن

  گويند.)  تقاضاكنندگان نيروي كار، كارفرما هم مي

بازار داراي مازاد عرضه اسـت.   تر از دستمزد تعادليبالاح دستمزد وـ در سط

تعداد زيادي از افراد حاضـر بـه كـار در ايـن سـطح دسـتمزد هسـتند ولـي         

كارفرمايان تمايلي به استخدام اين تعـداد از افـراد بـا ايـن سـطح دسـتمزد       

  .ندارند

 اقتصاد

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  30: ةصفح    يـانسان دوازدهـم    1402بهمن  6آزمون نامة  پاسخ
 

عرضه و يا تقاضاي يك كالا بـا قيمـت    مقدارطور كه در بازار كالا،  ب) همان

در بازار كار نيز قيمت نيـروي كـار كـه نـام آن دسـتمزد       ،يابد رتباط ميآن ا

  .ارتباط داردميزان تقاضا يا عرضة نيروي كار  بااست، 

معكوس اسـت. يعنـي    سطح دستمزد،با  ي نيروي كارج) رابطة ميزان تقاضا

  شود. استخدام كمتر مي براي يابد، تمايل كارفرمايان هر چه دستمزد افزايش 

 20رسد و تمـامي   ميليون تومان، بازار به تعادل مي 3ح دستمزد در سط د)

آيند. يعني دسـتمزد درخواسـتي نيـروي     نفر متقاضي كار به استخدام در مي

 كار براي اشتغال با دستمزد پرداختي از سوي كارفرما برابر است. 

ميليون تومـان) بـازار بـا     2تر از دستمزد تعادلي ( در سطوح دستمزد پايين

رو است. در اين سطح از دستمزد به دليل پـايين بـودن آن،    مازاد تقاضا روبه

ها تمايل زيادي به استخدام نيروي كار دارنـد ولـي نيـروي     مؤسسات و بنگاه

ر نتيجـه كارفرمايـان   كار حاضر به استخدام با اين سطح از دستمزد نيست، د

شوند سطح دستمزد را افزايش دهند، در اين حالـت تمايـل افـراد     مجبور مي

دستمزد تا رسيدن بـه سـطح دسـتمزد    و يابد  براي استخدام نيز افزايش مي

ميليـون تومـان،    2نتيجـه در سـطح دسـتمزد     يابـد. در  تعادلي افزايش مي

 3ن تومان افزايش يابد تا به سطح دستمزد تعـادلي  دستمزد بايد يك ميليو

 ميليون تومان برسيم.

  )87و  86هاي  (اقتصاد، ركود، بيكاري و فقر، صفحه   

----------------------------------------------  

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »4« گزينة - 195

قر نسبت به وضـعيتي كـه در آن   الف) نادرست است. در فقر نسبي، تعريف ف

هاي مختلف  شود و در نتيجه معيار فقر در مناطق و زمان هستيم محاسبه مي

  متفاوت است.

ب) نادرست است. با توجه به تعريف فقر نسبي، محاسبة تعـداد افـراد فقيـر    

بسيار سخت، پيچيده و شايد ناممكن است. در نتيجه مفهوم فقـر مطلـق بـه    

  شود. كار گرفته مي

نادرست است. در شاخص فقر مطلق، ارزش دلار از طريـق روش برابـري    ج)

  شود. قدرت خريد محاسبه مي

  د) صحيح است.

  )89(اقتصاد، ركود، بيكاري و فقر، صفحة    

 )مهدي كاردان(  »3«گزينة  - 196

ــيل) 1  ةوســــ
پرداخــــت در 

  :مبادلات

ــول    ــالايي، پ ــر ك ــروش ه ــد و ف در هنگــام خري
ت پــول را شــود. افــراد در مبــادلا پرداخــت مــي

داننـد ديگـران نيـز هنگـام      پذيرند، زيـرا مـي   مي
فــروش كــالا يــا خــدمات خــود، آن را خواهنــد  

پــذيرفت. نقــش اصــلي پــول در مبــادلات =      
  سازي مبادله آسان

ــيل) 2  ةوســــ
  :سنجش ارزش

توان ارزش كالاها را مشـخص كـرد و سـپس     مي
ها را با هم سنجيد. عمـلاً پـول،    ارزش نسبي آن
ش كالاهـاي مختلـف و تبـديل    كار خريد و فـرو 

هـر كشـور    كند. يكديگر آسان مي ها را به  قيمت
داراي واحد ارزش خاص خود است، ماننـد يـورو   
در اتحادية اروپا، دلار در آمريكا و ريال (تومـان)  

  در ايران

ــيل) 3  ةوســــ
ــس ــداز و  پـ انـ

  :حفظ ارزش

علاوه بر مخارج روزمره، برخي مخـارج غيرقابـل   
هايي را كـه نـزد    افراد پول بيني وجود دارد. پيش

عنـوان وسـيلة حفـظ     اند، بـه  انداز كرده خود پس
دهند.  ارزش در زمان لازم مورد استفاده قرار مي

(فرد بايـد همـواره مقـداري پـول را بـراي رفـع       
چنـين  نيازهاي آيندة خود نگهـداري كنـد.) هـم   

برخي اوقات افراد تمايل دارند بخشي از ثروت و 
  ل پول نگه دارند.دارايي خود را به شك

ــيل) 4  ةوســــ
ــاي  پرداخــت ه

  آينده:

 ←در صورتي كه پول بتواند حفـظ ارزش كنـد  
هاي آينده  تواند وسيلة مناسبي براي پرداختمي

ــز  ــل    ني ــاملات تجــاري در مقاب ــر مع باشــد. اكث
گيـرد. هماننـد:    هاي آينـده صـورت مـي    پرداخت

هـاي   ردن حوالهخريدهاي اقساطي و رد و بدل ك
  بانكي

  

  )98ة (اقتصاد، تورم و كاهش قدرت خريد، صفح   
---------------------------------------------- 

 (آفرين ساجدي)  »1«گزينة  - 197

  شبه پول =مدت  انداز كوتاه هاي پس حساب +انداز بلندمدت  هاي پس حساب
=,احد پوليو   27    شبه پول 000

=حجم پول حجم پول =شبه پول 2×  
1
  شبه پول 2

,واحد پولي    ,= × =2 27 000 54   پول حجم 000
  حجم پول =اسكناس و مسكوكات +پول چك +هاي ديداري سپرده  
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, ديداريهاي  سپرده   , = +54 000 29 000  

,واحد پولي   , ,= − =54 000 29 000 25   هاي ديداري سپرده 000

  ميزان نقدينگي =حجم پول  +شبه پول   

,واحد پولي  , ,= + =54 000 27 000 81 000  

  )98ة (اقتصاد، تورم و كاهش قدرت خريد، صفح   

---------------------------------------------- 

 (مبين خزيني)  »2«گزينة  - 198

ي كه دولت از طريق بانك مركزي براي مديريت حجم نقدينگي و هاي سياست

هـاي پـولي    هاي پولي است. سياست كند، سياست حفظ ارزش پول اعمال مي

 شود:  معمولاً به دو شكل انجام مي

 كاهش نقدينگي در گردش -1

  افزايش نقدينگي در گردش -2

 سياسـت اول بــه سياســت پــولي انقباضــي مشــهور اســت و سياســت دوم را 

گوينـد. زمـاني كـه اقتصـاد كشـور گرفتـار تـورم         سياست پولي انبساطي مي

هـا يـا كـاهش سـرعت آن، بانـك       شود، براي پيشگيري از افزايش قيمـت  مي

مركزي سياست كاهش نقدينگي يا همان كاهش حجـم پـول در گـردش را    

سـطح توليـد كـاهش و بيكـاري     گيرد. در حالت ركود اقتصادي كه  كار مي به

  شود. هاي انبساطي اعمال مي ابد، معمولاً سياستي افزايش مي

هايي كه بانك مركـزي كشـورها بـراي كنتـرل تـورم و تنظـيم        يكي از روش

باز (فروش يا خريـد اوراق   رگيرند، سياست بازا كار مي نقدينگي در گردش به

تواند با فروش اوراق مشاركت  مشاركت) است. در اين روش بانك مركزي مي

مقدار نقدينگي در دست مـردم بكاهـد يـا بـا خريـد اوراق       طور مستقيم از به

 مشاركت، نقدينگي بيشتري به جامعه تزريق كند.

  )103ة صفحتورم و كاهش قدرت خريد، (اقتصاد،    

---------------------------------------------- 

 (مهدي ضيائي)  »1« گزينة - 199

  وجود آمدن تورم در جامعه:   دلايل بهالف) 

   بري عرضه و تقاضاي كل در اقتصاد (فزوني تقاضا بر عرضه)نابرا -1

يكي ديگر از دلايـل وجـود تـورم در جامعـه: هماهنـگ نبـودن افـزايش         -2

   نقدينگي در كشور با افزايش توليد

ــه افــزايش    -3 در كشــور مــا: افــزايش درآمــدهاي نفتــي (اگرچــه گــاهي ب

اقتصـادي و  هاي توليدي كمك كرده است)، باعث رشـد درآمـدهاي    ظرفيت

  زا است. رشد حجم نقدينگي شده است كه تورم

تواند اثر منفي بر ارزش پول ملي ما  در كشور ما: نوسانات نرخ ارز هم مي -4
  بگذارد و باعث كاهش قدرت خريد پول ملي و در نتيجه منجر به تورم شود.

 برخـي  بـراي  امـا  است، بار زيان كشور اقتصاد براي كل، در تورم چند ب) هر
خريدار يك واحد ساختماني كه آن واحـد را  است. براي مثال  سودرسان زني

يك سال پيش از اتمام و تحويل، خريـداري كـرده اسـت و بعـد از تحويـل،      
فـردي كـه بـه    ، يا خاطر تورم، افزايش در قيمت ساختمان روي داده است به

در رخ سود دريافتي نپردازد و  هاي بلندمدت بانك مي اري در سپردهذگ سپرده
 بانك بيشتر از نرخ تورم در جامعه است.

  )104تا  102هاي  صفحهتورم و كاهش قدرت خريد، (اقتصاد،    

----------------------------------------------  
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  −
= ×100

kÄk] SμÃ¤ cõw Â±L¤ SμÃ¤ cõw
Â±L¤ SμÃ¤ cõw تورم 

  , ,
,
−

= ×
462 500 370 000 100370    Bرم كالاي تو 000

=/درصد    × =0 25 100 25  
= درصد       Bتورم كالاي  =Aتورم كالاي  =Cتورم كالاي 25

  , x/ / x , x
x

−
 =  = −

96 0000 25 0 25 96    Aي كالا 000

  ,/ x , x ,
/

 =  = =
96 0001 25 96 000 76 8001 25   

  y ,
/ , y ,

,
−

 =  = −
290 5000 25 72 625 290 500290    Cكالاي  500

  y , = 363 125   
  تر:حل سادهراه

و سـپس   25/0شود: صورت اعشار ميدرصد است كه به 25نرخ تورم برابر با 
 25/1شود با: و برابر ميكنيم با يك جمع مي

 :ديآيم شيدو حالت پل حا

  حالت اول:
در اين . ميروايدست ببه راسال قبل  متيق ديو با ميدار را جديدسال  متيق

  :ميكن مي) تقس25/1( آمدهدست بر عدد به را جديدسال  متيق ديباحالت 

  
, ,
/

=
96 000 76 8001 25 

  حالت دوم:
در اين . ميروايدست ببه را جديدسال  متيق ديو با ميدار را قبلسال  متيق

  :ميكن ضرب) 25/1( آمدهدست عدد به در را قبلسال  متيق ديباحالت 

  / , ,× =1 25 290 500 363 125 
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